МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЛИСТ

20.01.2011
№ 1/9-34
Міністерство освіти і науки Автономної Республіки Крим,  управління освіти і науки обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій

Про атестацію працівників 

психологічної служби системи освіти

На численні запити з місць щодо атестації працівників психологічної служби системи освіти у 2010-2011 навчальному році повідомляємо.

30 грудня 2010 року набрав чинності наказ Міністерства освіти і науки від 06.10.2010 № 930 «Про затвердження Типового положення про атестацію педагогічних працівників», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 14 грудня 2010 року за № 1255/18550 (далі – Типове положення).

Відповідно до пункту 2.1. Типового положення для організації та проведення  атестації педагогічних працівників у навчальних та інших  закладах, органах управління освітою щороку до 20 вересня створюються атестаційні комісії. Атестаційні комісії усіх рівнів створюються на один рік до формування нового складу атестаційної комісії.

У зв’язку з цим, атестаційні комісії, створені для атестації педагогічних працівників у 2010-2011 навчальному році, наділені повноваженнями до закінчення строку, визначеного пунктом 2.8. Типового положення. У поточному навчальному році залишається незмінним графік роботи атестаційних комісій та терміни проведення атестації працівників психологічної служби системи освіти.

Оформлення атестаційних листів для працівників психологічної служби здійснюється за формою, яка затверджена наказом Міністерства освіти і науки від 06.10.2010 р. № 930.
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