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Заміна традиційних форм орга​нізації діяльності педагогіч​ної ради школи на інноваційні ускладнюється протиріччям між по​требою у використанні інноваційних форм організації діяльності педаго​гічної ради та відсутністю мотивації до їх упровадження в реальний педа​гогічний процес.
Це протиріччя вимагає аналізу особливостей ін​новаційних процесів в організації діяльності педа​гогічної ради. Особливостями інноваційних проце​сів є:
1) гуманістична спрямованість відносин у системі «керівник - підлеглий»;

2) опора на закономірності управління: колегіаль​ний принцип, демократизація управління;

3) стимулювання творчості педагога, забезпечен​ня умов для професійної самореалізації;

4) діяльнісний підхід - обмеження використання вербальних методів, застосування інтерактивних форм взаємодії;

5) зміщення акцентів: спрямування професійно-педагогічної діяльності на інтелектуальний і твор​чий розвиток педагога за рахунок зменшення ролі репродуктивної діяльності;

6) готовність керівників закладів середньої осві​ти до застосування інноваційних форм організації діяль​ності педагогічної ради.

Будь-яке окремо взяте засідання педагогічної ради проводиться в межах певного змісту, за пев​ною методикою, тобто його можна представити як локально-модульну технологію, що діє в межах даного відрізку навчально-виховного процесу.
Сукупність засідань педагогічної ради, спрямо​ваних на вирішення будь-якої проблеми чи таких, що охоплюють коло проблем, об'єднаних межами одного навчального року, можна розглядати як пред​метну педагогічну технологію.
Однак варто зауважити, що:
· по-перше, сформулювати проблему в діяльнос​ті педагогічного колективу не так легко, оскільки шкільні проблеми тісно взаємопов'язані;

· по-друге, помилково й самовпевнено вважати, що будь-яку проблему школи можна вирішити за рахунок якісно й продуктивно організованих засі​дань педагогічної ради.

Враховуючи викладене вище, побудуємо можливу модель входження педагогічного колективу в іннова​ційну діяльність через сукупність засідань педагогіч​ної ради (див. схему 1).
Схема 1
Модель входження педагогічного колективу в інноваційну діяльність
1. Аналіз діяльності закладу середньої освіти.

2. Виявлення важливих для конкретної школи проблем.

3. Визначення першорядних проблем.

4. Постановка цілей і завдань, висунення гіпотез, пов'язаних із вирішенням першорядних завдань.

5. Формулювання тематики засідань педагогічної ради.

6. Визначення цілей та функцій засідань педаго​гічної ради.

7. Вибір форми засідання педагогічної ради.

8. Розробка методики засідання педагогічної ради та сценарію його проведення.

1 - 4 етапи даної схеми - традиційні, а на 5-8 ета​пах можуть з’явитися нововведення.
Відомо, що упродовж року проводиться 4-5 за​сідань педагогічної ради. 
Перше засідання - аналітико-планувальне - проводиться на початку нового навчального року (кінець серпня) і присвячується аналізу підсумків попереднього року, прийняттю річного плану та орієнтації на вирішення проблем. 
Останнє - підсумкове - визначає результати на​вчального року, допуск до ДПА, переведення до на​ступного класу тощо. 
Решта - тематичні з про​міжними підсумками. Зрозуміло, що в межах одного навчального року за умов жорсткого дефіциту часу кардинально вирішити будь-яку глобальну пробле​му неможливо. Тому виникає потреба планування тематики засідань педагогічної ради на тривалий пе​ріод, наприклад два-три роки. Якщо під дану тема​тику організувати роботу методичних об’єднань, ка​федр, творчих груп, педагогічних майстерень і т. ін., то у дво-трирічному циклі, як показує конкретна педагогічна практика, можливо:
· теоретично вивчити й осмислити питання, пов’язані з інноваційною діяльністю як такою;
· виділити й вивчити напрями інноваційної діяльності, які найбільш прийнятні й потрібні в умовах конкретної школи; виявити елементи інноваційної діяльності, які вже склалися в практиці педагогічного колективу, окремих учителів;
· осмислити отримані результати та скоригувати їх;
· спланувати блоки засідань педагогічної ради.

Якщо представити педагогічну раду як системоутворювальний чинник розвитку закладу середньої освіти, тобто бачити в ній важливий засіб управління цілісним навчально-виховним процесом, то можна говорити про технологію управління розвитком шко​ли за допомогою системи засідань педагогічної ради.
У контексті названої технології педагогічна рада виступає як особлива технологія роботи з педагогічним колективом. Безпосереднім її об’єктом є вчитель.
Технологія сучасної педагогічної ради передбачає зміну стратегії управління педагогічним процесом  таким чином, щоб учитель із «незаперечного авто​ритету» став уважним і зацікавленим співрозмовни​ком і співучасником процесу пізнання. 
Способи підвищення ефективності діяльності педагогічної ради
Педагогічна рада - це орган управління школою, головним завданням якого є створення дружного, працездатного педагогічного колективу. Основна місія педагогічної ради - забезпечення розвитку та функціо​нування закладу. Як органу управління розвитком, їй можуть бути делеговані функції виявлення та вирішен​ня проблем школи, а як органу, який забезпечує ефек​тивне функціонування освітнього закладу, - функції підтримки існуючого рівня роботи школи.
Розгляньмо орієнтовний перелік функцій педагогічної ради та методів їх виконання (див. таблицю1).
Функції педагогічної ради з управління розвитком школи та методи їх виконання
Таблиця 1

	Функції
	Методи

	Управлінська
	Виявлення недоліків у роботі закладу. сунення їх причин
	Проблемно-ділова гра;
доповідь адміністрації школи з наступним обговоренням (метод дискусії);
використання методу номінальних груп до проведення за​сідань педагогічної ради (як методу соціологічного дослі​дження) і під час його проведення (як методу колективної розробки рішень)

	Методична
	Пошук ідей для усунення ви​явлених недоліків
	Проблемно-ділова гра; «розумовий штурм»; метод номінальних груп

	Управлінська
	Прийняття рішень з усунення виявлених недоліків
	Дискусія; 
голосування;
обговорення;
метод номінальних груп

	Виховна
	Розробка планів реалізації прийнятих рішень
	Обговорення;
оцінка якості розроблених планів «по колу»

	Управлінська
	Організація виконання прий​нятих рішень
	Розподіл планових завдань між членами педагогічного ко​лективу

	Управлінська
	Контроль за виконанням прийнятих рішень
	Вивчення прийнятих рішень; доповідь за висновками контролю; звіт виконавців

	Методична
	Аналіз та оцінка результатів виконання прийнятих рішень
	Дискусія; голосування

	Соціально-пе​дагогічна
	Оцінка та заохочення учас​ників виконання прийнятих рішень
	Дискусія;
заслуховування звітів і виступів, присвячених аналізу й оцінці роботи


Із наведеної таблиці видно, що діяльність педагогічної ради школи не повинна й не може обмежуватися роботою в межах окремих засідань. Окреслені функції складають завершений управлінський цикл, необхід​ний для управління інноваційним процесом.
Сучасна педагогічна рада є поліфункціональною. Г. Селевко характеризує зміст названих функцій та вимоги щодо їх реалізації так:
1. Управлінська (адміністративна) поділяється на такі підфункції:
· законодавчі: передбачають колегіальні рішення, що приймаються відкритим голосуванням і обов’яз​кові до виконання кожним працівником (прийнят​тя рекомендацій освітніх установ; рішень, що сто​суються виконання державних і міжнародних про​грам і навчальних планів; здійснення всеобучу; до​пуску до ДПА; переведення, нагородження; атес​тації педагогічних працівників тощо);

· наради: обговорення об’єктивної інформації про стан навчально-виховного процесу, вироблення рекомендацій;

· узагальнено-діагностичні: проведення дослідно-експериментальної роботи, соціальних, психологіч​них і методичних обстежень;

· планово-прогностичні: обговорення місії шко​ли, перспектив розвитку, планування діяльності ко​лективу, вибір навчальних планів і програм;

· експертно-контрольні: звіти, висновки про діяль​ність педагогічних працівників ЗНЗ, про виконання педагогічними працівниками та учнями статуту шко​ли, єдиних вимог до учнів, про роботу з батьками;

· корекційні: внесення змін та доповнень у плани роботи ЗНЗ у зв’язку зі зміною державної політики, соціальної обстановки, соціального замовлення.

2. Методична функція передбачає інформацій​ний, узагальнювально-аналітичний, розвивальний, навчальний та активізаційний напрями.

Інформаційний напрям: повідомлення про стан навчально-виховного процесу та шляхи вдоскона​лення, про інноваційні процеси в освітній галузі, що безпосередньо стосуються ЗНЗ, пропагування педагогічного досвіду.
Узагальнювально-аналітичний напрям: аналіз ста​ну навчально-виховного процесу, рівня викладання, якості знань та рівня вихованості учнів, узагальнен​ня та аналіз педагогічного досвіду.
Розвивальний напрям: розвиток педагогічної май​стерності, оволодіння інтерактивними формами методами і прийомами навчання, використання до- свіду педагогів-новаторів, передових шкіл, застосу​вання освітніх технологій.
Навчальний: підвищення кваліфікації педагогіч​них працівників шляхом використання різноманіт​них форм передачі знань, умінь, навичок, педагогіч​ної майстерності.
Активізаційний: активізація зусиль педагогічного колективу, усіх ланок методичної служби (науково-методичної ради, проблемних груп, педагогічної ради, предметних кафедр, методичних об'єднань), методичного кабінету і роботи кожного педагога над власною методичною темою (професійне зростання як один із засобів самореалізації особистості).
3. Виховна функція спрямована на формування ін​дивідуальності кожного педагога, громадської дум​ки, свідомої дисципліни педагогічного колективу.

Тут визначають такі підфункції:
· індивідуально-формувальна: допомога у збагачен​ні та розкритті індивідуальності кожного вчителя;

· колективно-формувальна: передбачає обгово​рення питань, прийняття та виконання рішень усі​ма членами педагогічного колективу; виховання сві​домої внутрішньої дисципліни педагогів, організо​ваності, відповідальності, здатності до планомірної діяльності;

· мотиваційно-цільова: вироблення системи за​гальних поглядів на розвиток, навчання і вихован​ня, вироблення єдиних вимог щодо дій колег;

· світоглядно-ідеологічна',

· організаційно-виховна.

4. Соціально-педагогічна функція полягає в:
· комунікації: зв’язок педагогічного колективу з батьками, учнями, педколективами інших шкіл;

· координації та інтеграції зусиль усіх учасників педагогічної взаємодії: школи, сім'ї, громадських організацій, спонсорів; узгодженні та встановленні доцільних зв'язків, послідовних дій;

· захисті дитячих і вчительських колективів, до​триманні правових норм щодо учасників педагогічних взаємодій (здорових умов праці та навчання, харчу​вання, соцзабезпечення, прийому і звільнення тощо).

Вимоги до планування роботи педагогічної ради
1. Актуальність передбачає вирішення основних проблем ЗНЗ на сучасному рівні. Результативність засідання педагогічної ради буде високою, якщо проблема, яка розглядається на ньому, є актуальною, для кожного учасника, а вирішення вимагає всебічного колективного обговорення.
2. Науковість. Обговорення проблем на достатньому науково-теоретичному рівні (знайомство з літературою, участь у науково-практичних конференціях, семінарах іт. ін.). Практика роботи педагогічної ради передбачає вироблення науково обґрунтованих рекомендацій, ура​хування перспективності та наступності тематики.

3. Перспективність. Обираючи тему засідання педагогічної ради, слід не втрачати зв'язок з тими питаннями, які обговорювалися в колективі раніше. Завдання планування - надати даному процесу розвивального характеру.

4. Концептуальність - вихід тематики на певні філософські, психологічні, дидактичні та соціально-педагогічні позиції. Тематика має відповідати концепції розвитку школи.

5. Системність - методологічна основа плану​вання засідань педагогічної ради.

Методи і форми засідань педагогічної ради, їх технологія
 Технологія управління розвитком школи за до​помогою засідань педагогічної ради передбачає ви​користання різноманітних форм і методів, які ви​значають результат їхнього впливу на педагогічний колектив.
Методи і форми - це той організаційний меха​нізм, який забезпечує високу активність учителів, учнів і батьків.
У роботі педагогічної ради, як і в освітньому про​цесі, виділяють:
· словесні методи (лекція, розповідь, бесіда, дис​кусія, робота з літературою);

· наочні (малюнки, діаграми, демонстрація фото- і відеоматеріалів, комп'ютерне моделювання, викорис​тання мультимедійних засобів, інтерактивної дошки);

· практичні (дії вчителів у різних ситуаціях, спо​стереження за практичною діяльністю педагогів під час навчального процесу).

Типи і форми засідань педагогічної ради (структура)
1. За метою підготовки та проведенням:
· традиційні (авторитарні; догматичні);

· сучасні інтенсифіковані (модернізовані, модифі​ковані);

· інтерактивні - такі, що є результатом вдоско​налення нетрадиційних і забезпечують активну про​фесійно-педагогічну та професійно-управлінську взаємодію між членами педагогічного колективу.

2. За формою:
Традиційні:
· доповідь з обговоренням (виступи);
· доповідь зі співдоповідями (із запрошенням доповідача-спеціаліста);

· семінар-практикум (інтенсифікована форма). Семінар проводиться як групове заняття для підви​щення кваліфікації учителів.

Особливості традиційного засідання педагогічної ради:
· застосування мовленнєвих (вербальних) мето​дів;

· традиційний характер змісту;

· авторитарний стиль спілкування адміністрації з педагогічним колективом.

Нетрадиційні:
· методичний день;
· колективна творча справа (КТС);
· диспут, дискусія («круглий стіл»);

· творчий звіт окремого вчителя (кафедри) з ме​тою узагальнення перспективного педагогічного до​свіду, підвищення методичного рівня педагогів;

· конкурс (підбиваються підсумки конкурсів май​стерності в педагогічному колективі);

· фестиваль - широкий загальний огляд досяг​нень, святкування, яке супроводжується показом, оглядом форм, методів, прийомів, засобів навчан​ня, поєднаних із розмаїттям художнього оформ​лення;

· ділова гра (інтерактивна форма) - навчальна форма, метою якої є аналіз і вирішення складних проблем людських взаємовідносин;

· педагогічний консиліум (інтерактивна форма); мета - координація дій педагогів у роботі з учнями певного класу, визначення причин появи труднощів і пошук шляхів і способів їх подолання;

· презентація проводиться для офіційного пред​ставлення нових програм, підручників, досвіду з певної проблеми тощо;

· аукціон - розгляд запропонованих методик, методичних прийомів із певної проблеми. Педагоги «купують» лише ті ідеї, які не тільки заслуговують на увагу, а й найбільш реальні, життєздатні в умовах роботи закладу. Засідання-аукціон може бути прове​дене у формі «захисту проекту», що підвищує ініціативу вчителів, їх самостійність, творчість, заохочує до створення власних форм, прийомів, програм.
3. За складом учасників:

· постійно діючі (участь усього педколективу);

· розширені (за участю учнів, батьків і т. д.);

· об’єднані з іншим педагогічним колективом з метою вирішення спільних проблем, обговорення мети, змісту, форм, методів, прийомів роботи;

· обмежені (за кількістю учасників) займаються вирішенням однієї проблеми, залучаючи лише вчи​телів, яких вона стосується, наприклад, учителів ви​пускних, початкових класів.

4. За місцем та роллю у навчально-виховному процесі:

· тактичні: визначають та вирішують поточні зав​дання школи, аналізують діяльність закладу, якість знань, стан викладання окремих предметів, мораль​но-етичного виховання, рівня культури; знайомлять з новітніми досягненнями психолого-педагогічної науки та їх використанням у навчально-виховному процесі;

· стратегічні: для вироблення лінії поведінки ко​лективу, системи спільних поглядів на діяльність за​кладу з метою створення перспективної програми розвитку, стратегії закладу;

· стартові (установчі);

· поточні (за семестри): аналіз стану навчально-виховного процесу, рівня викладання. Підбиття під​сумків роботи за семестр;

· підсумкові: підбиття підсумків за рік, виявлення та визначення стратегічних та розвивальних завдань школи;

· позачергові.

Зупинімося на кожній із форм засідань педаго​гічної ради детальніше, зазначивши, що локальна технологія засідання педагогічної ради налічує чотири типових етапи:
· І етап - розробка стратегії та планування ро​боти засідання педради;

· II етап - попередня підготовка конкретного за​сідання педради;

· III етап - засідання педради;

· IV етап - виконання і контроль рішень та ре​комендацій педради.

В основі традиційно-класичного засідання педради лежить доповідь.                      М. Портнов пропонує таку методи​ку проведення засідання педагогічної ради.
Етап підготовки:
1) на основі загальношкільного плану обирається тема й терміни;
2) за 1-2 місяці обирається відповідальний за під​готовку доповіді, який разом із адміністрацією роз​робляє основний зміст виступу: теоретичну основу, методи накопичення конкретного матеріалу;

3) адміністрація складає план відвідування захо​дів, уроків, нарад у школі;

4) визначаються вчителі, які будуть виступати зі співдоповіддю або представляти цікавий мате​ріал.

Для створення ділового настрою велике зна​чення має місце проведення засідання. Це має бути світле просторе приміщення з гарною звуко​ізоляцією, вентиляцією, нормальною температу​рою повітря (19 °С). Оформляється наочність: ви​вішується тема, мета, завдання засідання; питан​ня, що розробляються до нього, рекомендована лі​тература; схеми, графіки, діаграми тощо. У цьому ж приміщенні розміщується методична виставка літератури із запропонованої теми, творчі роботи вчителів, учнів, наочні посібники, дидактичний матеріал. Підготовка включає естетичне оформ​лення.
Етап проведення (засідання): початок має бути чітким і вчасним. Відкриває засідання педради і проводить його голова (директор школи). Термін проведення зазвичай 1,5-2 год., але залежно від фор​ми та мети може бути тривалішим.
Про загальні правила нагадує голова педради на початку роботи засідання:
· уміти слухати оратора;

· думка кожного має бути почута, розглянута;

· чужу думку слід поважати, висловлюючи при цьому свою власну;

· думки та пропозиції формулювати чітко, лако​нічно, по суті питання;

· доводити власну точку зору, спираючись на аналіз шкільної ситуації, факти, дані не тільки пе​дагогіки, а й психології, фізіології, дефектології та інших наук;

· вносити конкретні пропозиції, адресувати їх точно;

· критикувати по-діловому, принципово;

· не припускатися емоційних сплесків, пам’ята​ти, що надмірні емоції різко знижують результатив​ність обміну думками.

Важливе значення має процедура прийняття рі​шення. Проект рішення готує завчасно робоча гру​па і виносить на голосування. Виступи учасників мають бути аргументованими, спиратися на факти.
Бажано, щоб з питання, яке виноситься на обгово​рення, виступили декілька вчителів.
Недоліки традиційного засідання педагогічної ради:
· авторитарний стиль, перетворення на інструк​таж;

· поверхове обговорення поставлених питань;

· слабкий зв’язок теорії та практики, абстрагова​ність доповідей;

· повна відсутність самостійної діяльності вчи​телів;

· наявність штатних промовців;

· низька результативність.

Технологія засідання педради на основі доповіді
І - II. Етап розробки та підготовки (адміністрація)
1. Планування теми і термінів.

2. Підготовка доповіді.

3. Заходи з підготовки заняття, наради.

4. Загальний план.

5. Збір показників, підсумків, фактів.

III. Етап проведення (адміністрація)
1. Доповідь.

2. Співдоповідь, обговорення.

3. Підбиття підсумків адміністрацією.

IV. Наслідки
1. Прийняття рішень.

2. Контроль за виконанням рішень.

Основний недолік традиційного засідання пед​ради з доповіддю - низький рівень активності пе​дагогічних працівників. З метою подолання цього недоліку доцільно проводити засідання на основі ро​боти проблемних груп.
Технологія засідання педради на основі роботи проблемних груп
І. Етап розробки (методична рада, адміністрація)
1. Визначення теми.

2. Розробка плану засідання педагогічної ради.

3. Поділ колективу на проблемні групи.

4. Публікація загального плану.

5. Питання для вивчення.

II. Етап підготовки (творчі проблемні групи)
1. Проблемна група І, проблемна група II.

2. Вивчення теорії, педагогічного досвіду.

3. Анкетування, інтерв’ю, дослідження.

4. Відвідування уроків.

5. Розробка пам’яток, рекомендацій.

6. Підготовка пропозицій, рішень.

7. Допомога групам у підготовці (адміністрація).

8. Проведення зрізів знань.

9. Вивчення документації (адміністрація).

10. Відвідування уроків адміністрацією, методич​ні заходи.

11. Виготовлення наочності.

III. Етап засідання
1. Виступ проблемної групи І.

2. Обговорення, рекомендації.

3. Виступ проблемної групи II.

4. Обговорення, рекомендації.

5. Прийняття рішень.

IV. Етап післядії
1. Оформлення методичних матеріалів.

2. Аналіз та рефлексія.

3. Виконання рішень.

Засідання педагогічної ради, побудоване на осно​ві роботи проблемних груп, має такі переваги:
· активізує професійну діяльність членів педа​гогічного колективу, адміністрації, стимулює про​фесійне зростання;

· допомагає визначити рівень майстерності як молодих учителів, так і педагогів зі значним стажем педагогічної діяльності (анкетування, теоретичні се​мінари, методичні дні, предметні тижні);

· вивчається документація;

· відвідуються уроки, позакласні заходи;

· розробляються пам’ятки, методичні рекомен​дації відповідно до обраної теми.

До традиційної належить і засідання педради у формі семінару-практикуму. Зазначмо особливості такого засідання:
· підсилення методичної функції;

· педрада стає джерелом шкільних ідей, інновацій;

· дієва форма внутрішньошкільного підвищення кваліфікації педагогічного колективу;

· залучення до методичної діяльності більшої кількості вчителів;

· у підготовці беруть участь не лише адміністра​ція, а й різноманітні шкільні об'єднання, громадські організації.

Засідання педагогічної ради у формі семінару-практикуму — це розгорнуте в часі (на семестр) чер​гування теоретичних семінарів та взаємовідвідуваних заходів, огляд досягнень (недоліків) у обраній проблемі.
Технологія засідання педагогічної ради 
у формі семінару-практикуму
І - II. Етап розробки та підготовки
1. Засідання методичної ради.

2. Визначення мети, завдань.

3. Розробка змісту (плану).

4. Розподіл творчих завдань.

5. Створення творчої групи.

6. Складання календарного плану заходів.

III. Перший етап проведення

1. Вступний теоретичний семінар.

2. Методичний день, предметні тижні.

3. Взаємовідвідування уроків, заходів (практикуми).

4. Творче навчання (семінари).

5. Анкетування, інтерв’ю, дослідження.

6. Вивчення документації.

7. Виставка творчих робіт учнів.

8. Конкурси, змагання.

Методичний кабінет
1. Забезпечення літературою.

2. Організація методичних виставок.

3. Узагальнення ППД.

4. Випуск методичних бюлетенів.

IV. Другий етап проведення - засідання

1. Виступи згідно з порядком денним.

2. Показ, застосування наочності, мультимедій​них та інших засобів.

3. Моделювання уроку, заходу.

4. Обговорення, розробка рішення.

V. Етап післядії
1. Аналіз та рефлексія засідання педагогічної ради.

2. Оформлення рішень, рекомендацій.

3. Виконання рішень.

Педагогічна рада - психолого-педагогічний кон​силіум. Спрямована на соціально-педагогічний за​хист дитини на основі глибокого вивчення причин того чи того явища, координацію дій усього педаго​гічного колективу в навчально-виховному процесі з окремими учнями чи класом.
Технологія педагогічної ради-консиліуму
I. Планування

1. Планові консиліуми.

2. Позачергові ситуації.

3. Збирання даних про рівень навченості та ви​хованості.

II. Підготовка

1. Збирання даних про рівень викладання окре​мих предметів та рівень вихованості школярів.

2. Збирання даних про психологічні особливості та стан здоров’я учнів.

III. Проведення

1. Повідомлення вихідної інформації адміністра​цією школи.

2. Інформація класного керівника про особли​вості кожного учня (класу).

3. Виступ учителів-предметників про особливос​ті навчання кожного учня.

4. Виступ класного керівника, вихователя ГПД.

5. Виступ лікаря.

IV. Система роботи згідно з рішенням
Контроль за реалізацією рішення.

Розробка індивідуальних планів і програм.

Створення необхідних умов для виконання рі​шення.

Відстеження, спостереження.

Мета педагогічної ради-консиліуму:
· зробити знання про учнів усебічними та об’єк​тивними, що дозволяє правильно визначити харак​тер педагогічних впливів;

· виявити причини низької успішності та недо​статньої вихованості школярів;

· обмінятися досвідом індивідуального підходу до учнів;

· забезпечити єдиний підхід до навчально-вихов​ної роботи.

Особливості:
· дозволяє конкретно планувати завдання нав​чальних і виховних заходів;

· допомагає знаходити правильні підходи до учнів, ефективно вирішувати навчально-виховні завдання;

· допомагає розробити програму педагогічної до​помоги дитині.

Методичні особливості
Підготовка:
· вибір кандидатур учнів для визначення реко​мендацій щодо організації роботи з ними (класний керівник);

• збирання даних про рівень навченості та ви​хованості, рівень викладання та виховання, психо​логічні особливості та стан здоров’я (заступник ди​ректора з навчально-виховної роботи, психолог, лі​кар).
Методи збирання даних: класно-узагальнювальний контроль, психологічні методики, спостере​ження, вивчення документації, результатів діяль​ності учнів.
Причини низької успішності учнів: швидка втом​люваність, недостатній розвиток мислення, нега​тивне ставлення до навчання, слабка мотивація, відсутність свідомої дисципліни, пропуски уроків, зовнішній вплив, низький рівень професійної під​готовки вчителів.
Проведення соціометрії — зведена характеристи​ка класу {див. таблицю 2).
Таблиця 2
Зведена характеристика класу
	Прізвище, ім’я учня
	Характеристики
	Зауваження психолога
	Зауваження лікаря
	Висновки, рекомендації

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Графи характеристик:
1) рівень навчальних можливостей (високий - в, середній - с, низький - н), гнучкість, орієнтованість, допитливість, здібність до розробки гіпотези, фан​тазія;

2) навчальна підготовленість: уміння планувати навчальну роботу, читати, писати в темпі класу, са​моконтроль, наполегливість вучінні, уміння мис​лити самостійно, виділяти головне;

3) свідома активність (є - немає);
4) громадська активність (є - немає);
5) суспільно корисна праця;

6) сформованість громадської думки класу;

7) культура, світогляд учня;

8) інтереси, нахили;

9) моральне виховання: товариськість, повага до старших, доброта, чесність, працьовитість, прин​циповість, співчуття, бажання допомогти ближ​ньому;

10) виховний вплив колективу, сім’ї;

11) стан здоров’я.

Інтерактивні технології для організації діяльності педагогічної ради школи
Впровадження інноваційних форм організації діяльності педагогічної ради школи ґрунтується на використанні інтерактивних технологій.
Інтерактивні технології (від англ. «interaction» — взаємодія) засновані на активній взаємодії її учас​ників Використання таких технологій у діяльності педради школи забезпечує реалізацію особистісно орієнтованого підходу в професійно-управлінській взаємодії, сприяє активізації процесу взаємодії між членами педколективу та реалізації ідеї співпраці. Відповідно до цього інтерактивні форми роботи пе​дагогічної ради можна розглядати як власне іннова​ційну діяльність закладу, так і як засіб навчання цієї діяльності.
Зауважмо, що в наукових джерелах поряд із тер​міном «інтерактивні технології» широко вживається як синонім словосполучення «активні форми і ме​тоди взаємодії». Проте вітчизняні дослідники Л. Карамушка та М. Малигіна запропонували порівняль​ну характеристику цих термінів, де визначено певні відмінності між їхнім змістом (див. таблицю 3).
Таблиця 3 
Порівняльна характеристика термінів
«інтерактивні технології» та «активні форми та методи взаємодії»
	Активні форми та методи взаємодії
	Інтерактивні технології

	1. Активізація пізнаваль​ної діяльності шляхом по​становки та розв’язання проблемнихситуаційі зав​дань
	1. Активізація пізнаваль​ної діяльності шляхом за​безпечення власне ак​тивно міжособистісної взаємодії їх учасників, яка досягається відповід​ними засобами (організа​ція аудиторії, застосуван​ня групових форм роботи тощо)

	2. Організаційні форми за​нять: проблемні лек​ції, ділові ігри, семінари, конференції тощо
	2. Організаційні форми за​нять: навчальні семінари- тренінги; соціально-пси​хологічні тренінги (ко​мунікативні техніки, сен​ситивні тренінги, тре​нінги особистісного рос​ту тощо)


Інтерактивні технології ґрунтуються на таких принципах.
· взаємодії;

· активності;

· групового та індивідуального досвіду;

· зворотного зв’язку.

Доцільно окреслити переваги використання ін​терактивних технологій для організації діяльності педагогічної ради школи.
1) формування навичок спілкування, усвідомлення значення групового досвіду;

2) можливість на власному досвіді усвідомити та обговорити особливості чуттєвого сприйняття, контролювати власне сприйняття навколишнього середовища;

3) навчання участі та контролю своєї участі під час роботи в групі, повага до цінностей і правил, прий​нятих групою, обґрунтування власної думки та від​стоювання власної позиції;

4) навчання використовувати не готові знання, а отримані безпосередньо з прямого досвіду,
5) набуття знань;

6) самовдосконалення, самореалізація відбувають​ся на основі взаємодії керівника з підлеглими, під​леглих між собою тощо.

Відповідно до створеної Л. Карамушкою та М. Малигіною класифікації, інтерактивні технології, які можна широко використовувати для організації діяльності педагогічної ради школи, поділяють на дві групи:
1) організаційно-спрямувальні;
2) змістово-смислові.

Коротко схарактеризуємо роль кожної з назва​них груп і наведемо приклади їх використання.
Організаційно-спрямувальні інтерактивні тех​нології покликані залучити членів педагогічного ко​лективу до виконання певних завдань, створити сприятливі соціально-психологічні умови діяльнос​ті учасників педагогічної ради та забезпечити їхню активність.
Серед форм роботи даної групи інтерактивних технік виділяють:
1. Організаційно-педагогічні технології - пов’яза​ні з вибором аудиторії для проведення заняття. Об​ладнання аудиторії може сприяти або заважати ак​тивному навчанню та взаємодії. Жодна схема не є ідеальною, проте існує багато моделей, що дозволя​ють зробити оптимальний вибір. Основна умова ви​користання інтерактивних технологій передбачає ви​бір такого приміщення, де б учасники заняття могли активно взаємодіяти між собою (працювати в групах, у парах, вільно переміщуватися на території тощо).
2. Вивчення емоційного стану та очікувань учас​ників педагогічної ради від пропонованої форми ро​боти. Це способи взаємодії учасників, за допомогою яких кожен визначає власну позицію у ставленні до способів діяльності групи, окремих учасників, ви​кладача, самого себе.

Переваги:
· можливість усвідомлення справжніх намірів і очікувань щодо пропонованих форм роботи;

· можливість створити колективний психологіч​ний портрет учасників педагогічної ради;

· уявлення про емоційний стан учасників, який, як правило, може бути різноманітним (наприклад, крайній позитивний плюс: «Почуваюся дуже гар​но, впевнено»; нейтральний плюс: «Почуваюся нор​мально»; крайній негативний плюс: «Почуваюся тривожно»);

· можливість для керівника скоригувати влас​ні дії з формування готовності до використання ін​терактивних технологій в організації діяльності пе​дради школи.

3. Спільна розробка правил групової роботи, які фактично задають стратегії взаємодії, якої будуть дотримуватися учасники в реальних умовах прак​тичної діяльності.

4. «Криголами» призначені «розтопити лід від​чуження», який може виникати між учасниками в процесі спільної діяльності, зняти психоемоційну напругу. З цією метою доцільно провести несклад​ні вправи, які можуть позитивно впливати на вияв активності учасників заняття. Використання «кри​голамів» вносить суттєву «розрядку» і виконує роль «емоційних місточків» у процесі проведення занять.

5. Створення малих груп (або пар). Робота в гру​пах дає можливість учасникам заняття оволодіти прийомами спільної роботи (розподіляти між собою потрібні для виконання завдання; спілкуватися при обговоренні тих чи тих аспектів проблеми; презен​тувати позицію групи; генерувати ідею тощо).

Переваги групової роботи
1. Більшість людей має високий творчий потен​ціал, який у великих колективах використовується недостатньо.

2. Кожна людина має право висунути й реалізу​вати ідею. Люди, як правило, підтримують те, що створюють самостійно.

3. Для вирішення більшості професійних, навчально-виховних завдань необхідна позиція всіх членів педагогічного колективу.

4. Якою б строкатою не була група, вона зробить більше, ніж одна людина.

5. Необов’язково бути спеціалістом або знати всі відповіді, шоб знайти рішення.

6. Покращує творче мислення, навчає самооцін​ки й взаємоповаги.

7. Не дає можливості «сховатися». Участь беруть усі.
8. Внесок і участь кожного члена групи підвищує продуктивність у цілому.

Умови організації групової роботи
1. Оптимальна кількість учасників - 5 - 7 осіб.

2. Створення неоднорідної групи.

3. Зміна складу групи.

4. Поєднання колективної та індивідуальної ро​боти.

Змістово-смислові інтерактивні технології - спрямовані на вирішення тих цілей і завдань, які ставляться перед педагогічною радою школи.
Умови використання змістово-смислових інтер​активних технологій у діяльності педагогічної ради школи:
· чітке формулювання мети (педагогічний колек​тив розуміє зміст, правила групової роботи чи гри);

· врахування особливостей педагогічного колекти​ву, рівня готовності до спільної діяльності;
· чітке розуміння мети й завдань використання інтерактивних технологій у діяльності педагогічної ради школи;

· чітке розуміння основних етапів реалізації певної інтерактивної технології, прогнозування результатів застосування.

Розгляньмо коротко зміст інтерактивних техноло​гій, які належать до названої групи.
1. Заповнення робочих листків передбачає актив​ну взаємодію учасника із самим собою. Ідеться про активне включення механізмів рефлексії учасни​ка стосовно власних індивідуально-психологічних особливостей інших людей та виконання завдань, спрямованих на актуалізацію та аналіз учасниками понять, котрі складають основу теми засідання пед​ради тощо.

2. «Розумовий штурм» спрямований на генера​цію ідей щодо тих чи тих проблем, які прямо й без​посередньо стосуються теми засідання педагогічної ради.

Можливі такі форми використання «розумового штурму»:
· індивідуальна - кожен учасник заняття генерує ідеї самостійно, а потім уразі потреби знайомить з ними інших;

· парна - ідеї генерують разом двоє учасників за​няття з наступною їх презентацією перед групою;

· групова - група спільно генерує ідеї або ж додає свої ідеї до тих, які представлені окремою людиною чи учасниками.

3. Дискусії «з відкритим кінцем» призначені, щоб виявити наявні, іноді зовсім протилежні, позиції учасників щодо якоїсь проблеми. У процесі органі​зації дискусії «з відкритим кінцем» часто використо​вується прийом «голосуємо ногами» - учасники, які мають різні погляди на «проблемні» питання, зай​мають різні місця обабіч уявної «дороги», яка про​ходить по центру аудиторії.

4. Аналіз управлінських (професійних) ситуацій по​лягає втому, що учасники в процесі спільної гру​пової дискусії наводять приклад проблемних управ​лінських або професійних ситуацій.

План аналізу ситуації (за Л.Карамушкою):
· зміст ситуації;

· обгрунтування її складності та значущості;

· опис рішення, яке було прийняте учасниками для розв’язання проблеми;

· аргументування того, чому було прийняте таке, а не інше рішення;

· які результати дало таке розв'язання ситуації;

· чи можна було б, враховуючи результати, ви​рішити ситуацію по-іншому тощо.

5. Рольова гра - інтерактивна технологія, у процесі застосування якої використовується ро​льова структура ведення заняття, тобто набір «на​вчальних» ролей, які визначають діяльність і по​ведінку її учасників. Основне призначення ро​льової гри — вирішити певні професійні, управ​лінські, навчально-виховні та інші завдання за допомогою моделювання так званих «навчальних ролей».

6. Ділова гра - це імітація реальних управлінсь​ких ситуацій за допомогою «справжніх», а не «на​вчальних» ролей, забезпечення формування умінь та навичок, необхідних для ефективного розв'язан​ня управлінських ситуацій.

Описані інтерактивні технології доцільно вико​ристовувати при таких формах організації роботи пе​дагогічної ради:
· ділова гра;

· колективна творча справа;

· «методичний день»;

· диспут.

Ділова гра як технологія засідання педагогічної ради
Ділова гра — це вид діяльності в умовах штуч​но створених ситуацій, спрямованих на вирішення професійних чи управлінських завдань.
Переваги (за Л. Карамушкою та М. Малигіною):
· зниження рівня стереотипності та негнучкості мислення;

· підвищення здатності до творчості;

· посилення почуття відповідальності за резуль​тати прийнятих рішень;

· становлення толерантності в спілкуванні;

· вплив на адекватність самооцінки;

· орієнтація на самопізнання, самоаналіз та са​мовдосконалення особистості тощо.

Ознаки-умови для проведення засідання педра​ди — «ділової гри»:
· наявність проблеми та мети, яку має вирішити педагогічний колектив (наприклад, розробка стра​тегії розвитку школи, моделі випускника, опануван​ня інноваційними технологіями тощо);

· імітація реальної ситуації (наявність «справж​ніх» ролей та вибір учасників, які будуть виконувати такі ролі (наприклад, учень, батьки, адміністратор, учитель та ін.).

Позиції, які можуть займати виконавці ролей щодо змісту роботи в групі: генератор ідей, імітатор, ерудит, аналітик, діагност.
Організаційні позиції: організатор, координатор, інтегратор, контролер, тренер.
Методологічні позиції: методолог, критик, мето​дист, проблематизатор, програміст.
Психологічні позиції: лідер, незалежний, без​владний, вигнанець, демонстративний, раціоналіст, «надточний»;
· реальні розбіжності інтересів, думок, точок зору членів педагогічного колективу;

· дотримання ігрових правил та умов;

· наявність ігрового стимулювання (експертна оцінка особистісного та колективного внеску; мо​ральне та матеріальне заохочення, громадська оцін​ка результатів ігрової діяльності).

Методика організації
І. Розробка (конструювання)
1. Діагностика стану навчально-виховного процесу (визначення завдань, які будуть вирішуватися в про​цесі гри).

2. Проблема (назва) гри (формулювання загальної управлінської мети та цілей).

3. План, сценарій (складання сценарію, визначен​ня конкретної професійно-управлінської ситуації, у якій учасникам гри пропонується імітувати свою діяльність відповідно до певної ролі).

4. Вироблення загальних правил та інструкцій для гравців і команд.

II. Введення в гру
1. Пояснення мети гри, її програми.

2. Знайомство з правилами, умовами, регламентом.

III. Групова робота над завданнями
1. Пошук інформації.

2. Розігрування ситуації.

3. «Розумовий штурм».

4. Підготовка спікера.

IV. Міжгрупова дискусія

1. Виступ груп (захист ідей, проектів).

2. «Відкритий мікрофон».

3. Колективний аналіз (взаємооцінка).

V. Аналіз та узагальнення

1. Завершення гри.

2. Оцінка гри експертами.

3. Аналіз, рефлексія.

4. Висновки, рекомендації.

VI. Ігрова післядія
1. Перенесення досвіду мислення та діяльності з гри в реальну професійну та управлінську діяльність.

2. Саморозвиток, самореалізація кожного члена педагогічного колективу.

Колективна творча справа (КТС) як технологія засідання педагогічної ради
Метою засідання педагогічної ради у формі КТС є створення умов для самореалізації кожного педа​гога, для виявлення і розвитку всіх його здібностей і можливостей.
Умови застосування:
· для обговорення обирають суспільно значущу виховну чи освітню проблему;

· педагог має достатній рівень мотивації для ви​рішення цієї проблеми;

• колектив має досвід організації КТС у роботі з дітьми (використання явища перенесення вмінь). І. Попередня підготовка («вигадуємо самі»)
1. Діагностика інтересів та потреб педагогічного колективу.

2. Формулювання проблеми.

3. Стартові збори колективу.

4. Вибори ради.

II. Колективне планування («плануємо самі»)

1. Визначення складу мікрогруп.

2. Осмислення завдань.

3. Розподіл завдань.

4. Складання плану дій.

III. Проведення («діємо самі»)
1.  Заходи в поточному навчально-виховному процесі.

2. Локальні секційні збори.

3. Загальні збори-засідання.

IV. Колективний аналіз справи («аналізуємо самі»)
1. Обговорення, аналіз, рефлексія.

2. Рішення та рекомендації.

3. Реалізація рекомендацій та рішень.

V. Післядія
1. Організація позитивного досвіду.

2.  Врахування набутого досвіду в планах керівни​ків методичних об'єднань.

Методичний день як технологія 
засідання педагогічної ради
Мета: глибокий і всебічний розгляд певної проб​леми навчання й виховання в теорії та практиці. 
І. Розробка
(заступник директора школи, методична рада)
1. Розробка змісту.

2. Оголошення про засідання педагогічної ради, підготовка, оформлення.

3. План підготовчого етапу.

4. Розклад взаємовідвідування уроків.

II. Підготовчий етап (увесь колектив)
1. Взаємовідвідування уроків учителями.

2. План методичного дня.

3. Вибір відповідальних за роботу груп, випуск бюлетеня тощо.

4. Підготовка відкритих уроків.

III. Перше пленарне засідання педагогічної ради

(ранкове)
Виступ з проблеми.

Інструктаж з роботи педради.

IV. Відвідування уроків (упродовж зміни)
1. Стисле представлення уроку для групи.

2. Проведення відкритих уроків.

3. Міні-самоаналіз уроку для групи.

4. Обговорення відвіданих уроків у групах.

5. Випуск методичних бюлетенів.

6. Підготовка до вечірнього засідання.

V. Друге пленарне засідання (вечірнє)
1. Самоаналіз уроку вчителями з позиції теми за​сідання педагогічної ради.

2. Аналіз уроку відповідальними з груп.

3. Відкрите обговорення уроку, виступ експертів.

4. Вироблення рішень та рекомендацій.

VI. Післядія
1. Реалізація рекомендацій.

2. Контроль за реалізацією рекомендацій.

Методичний бюлетень — результат колективно​го обговорення відкритого уроку, відгук про те, на​скільки доцільно обрані форми, методи, прийоми уроку, як вони сприяють досягненню поставленої мети.
Диспут як технопогія засідання педагогічної ради
Педагогічна рада-диспут — колективний роздум на задану тему, проблему, що містить зіткнення різ​них, іноді протилежних точок зору.
Умова: тема засідання педагогічної ради-диспуту має бути проблемною, тобто містити пробле​му, яка на практиці та в теорії вирішується по-різ​ному, викликає різні точки зору. Наприклад: «Чи потрібні школі стандарти? Чи мають стандарти бути різнорівневими?», «Як сьогодні виховуєть​ся дитина?», «Як формувати колектив?», «При​мус — необхідність чи втрата педагогічної май​стерності?» тощо.
І. Планування (адміністрація)
1. Аналіз роботи школи, пропозицій.

2. Проблема, тема.

3. Питання диспуту.

II. Підготовка (методична рада)
1. План підготовки.

2. Уточнення складу учасників, вибір ведучого, журі.

3. Виклад первинної інформації (оголошення).

4. Інформація: загальні правила проведення дис​путу.

5. Складання запитань, посилання на літературні джерела.

6. Консультації для доповідачів.

III. Хід диспуту (засідання)
1. Представлення учасників, які займають різні позиції.

2. Виклад 1-ї точки зору.

3. Виклад 2-ї точки зору.

4. Запитання прибічників 1-ї точки зору.

5. Відповіді прибічників протилежної точки зору.

6. Запитання прибічників 2-ї точки зору.

7. Відповіді прибічників протилежної точки зору.

8. Заключні докази точок зору сторін.

9. Висновки журі.

IV. Післядія
1. Підсумки, узагальнення керівників.

2. Прийняття рішень.

3. Реалізація рішень.

4. Контроль за реалізацією рішень.

Правила проведення диспуту («Закони диспуту»)
· Диспут — вільний обмін думками.

· Під час диспуту всі активні. У суперечці всі рівні.

· Кожен виступає й критикує будь-яку пропози​цію, з якою не погоджується.

· Говори, що думаєш, і думай, що говориш.

· Головне в диспуті — факти, логіка, уміння до​вести. Міміка, жести, вигуки як аргументи не прий​маються.

· Май мужність вислухати правду, не ображайся.

· Перешіптування на місцях, недоречні жарти за​боронено.

· Тут не існує спостерігачів. Кожен, хто в залі,— активний учасник розмови.

Рекомендації керівникам шкіл із впровадження інноваційних форм в організації діяльності педагогічної ради
1. Розглядати педагогічну раду школи як особли​ву технологію роботи з педагогічним колективом.

2. Застосовувати на практиці принципи демо​кратизації та гуманізації, індивідуального підходу в управлінні розвитком школи за допомогою системи засідань педагогічної ради.

3. Організовувати діяльність педради шко​ли відповідно до таких вимог: актуальність, на​уковість, перспективність, концептуальність, сис​темність.

4. Вести активну пошукову діяльність щодо впро​вадження сучасних інноваційних форм та методів в організації діяльності педагогічної ради школи.

5. Спрямовувати професійно-педагогічну діяль​ність на інтелектуальний і творчий розвиток осо​бистості педагога за рахунок зменшення ролі ре​продуктивної діяльності.

НЕТРАДИЦІЙНЕ ЗАСІДАННЯ ПЕДРАДИ. 

ЯКИМ ЙОМУ БУТИ?

Л.Богданова, директор

Куп’янської гімназії №2, Харківська область
Сьогодні школа в усьому змінюється, оновлюється й перебудовуєтьєя. Нова соціально-економічна ситуація пред’явила до неї і нові вимоги. І педрада як орган колективно-колегіального управління тепер має змінювати старі педагогічні уявлення та орієнтири. На мій по​гляд, саме це є сутністю й основою того, що ми називаємо новими підхо​дами до підготовки і проведення за​сідань педагогічної ради. І це зовсім не означає абсолютного заперечення того, що було вчора. Засвоєння нових підходів, безумовно, передбачає на​ступність і подальший розвиток усьо​го позитивного і передового, що міс​тили в собі традиційні підходи.
На зміну традиційним упевнено приходять нові форми проведення засідань педради: педрада з елементами тренінгу, педрада — «круглий стіл», «педагогічний аукціон», методична панорама, педрада — ді​лова гра, педагогічна дискусія, багатоступенева педра​да, педагогічно-методичний фестиваль, багатоетапна педрада, психолого-педагогічний ринг тощо.
Саме ці форми перетворюють педраду на той ор​ган, який об'єднує вчителів, батьків, учнів спіль​ною турботою про сьогодення і майбутнє шкільно​го життя, дозволяє відстоювати свою позицію, ство​рює умови для підвищення педагогічної майстер​ності, примушує шукати ефективні форми роботи з дітьми, надихає на творчу співпрацю на підставі особистісно зорієнтованого навчання і виховання молодого покоління, дає можливість почувати себе вчителем — і знову сумніватися, шукати, апробува​ти, творити...
Нетрадиційні форми проведення засідань педра​ди досягають своєї мети, якщо в школі панує добро​зичлива атмосфера, учитель з радістю йде на роботу, адміністрація розуміє проблеми вчителя і завжди до​помагає їх розв’язати, бачить у кожному вчителеві та учневі творчу особистість, створює оптимальні умо​ви для плідної роботи.
Саме нетрадиційна педрада знаходить виходи, здавалось би, із безвихідних ситуацій, докопується до самої суті, до справжніх причин, приймає іноді несподівані, іноді ризиковані рішення, які ведуть до позитивного результату.
Фрагмент проведення засідання педагогічної ради 
«Психолого-педагогічний вернісаж ідей «Урок у сучасній школі»»
Хід засідання педради
Виступ директора (або заступника директора)
За шість років існування гімназії ми провели не одне засідання педради з теми «Урок у сучасній школі». І тому сьогодні нам не захотілося повторю​ватися.
Ми вважаємо, що будь-яку проблему можна роз​глядати на різних рівнях. Скажімо, репродуктивний рі​вень розгляду порядку денного даного засідання пед​ради ми пройшли багато років тому, від початку до кінця проштудіювавши чудову книгу Василя Онищука «Урок у сучасній школі», а також інші методичні матеріали, що стосуються уроку.
На конструктивному рівні ми реалізували цю проб​лему, коли розробили і провели в гімназії велику кіль​кість нестандартних уроків.
Сьогодні ми спробуємо глянути на проблему уро​ку в сучасній школі з погляду системного підходу до навчально-виховного процесу.
У першій частині психолого-педагогічного вер​нісажу ідей ми підсумували результати роботи пе​дагогічного колективу над розробкою і впроваджен​ням у практику навчально-виховного процесу серії різноманітних типів нестандартних уроків. Учите​лі розробили і провели нестандартні уроки: уроки-подорожі, уроки філософських роздумів, інтегрова​ні уроки, уроки-презентації, уроки-конференції, уро​ки - ділові ігри, уроки-концерти, уроки-проблеми, уроки-репортажі, уроки з використанням інтегральної технології.
Для роботи у другій частині засідання педагогіч​ної ради ми організували експертну групу, члени якої повинні взяти участь в експертній оцінці наших ідей, що представлять на засіданні педради творчі групи. Ці ідеї надруковані і лежать на столах (додаток 2).
Вам, шановні члени експертної групи, потрібно оцінити кожну ідею за 10-бальною шкалою з огляду на її актуальність, перспективність і реальність здійс​нення. Крім того, весь педагогічний колектив був по​ділений на три творчі групи, члени яких вивчали та апробували в навчально-виховному процесі нові пе​дагогічні технології.
Ми починаємо другу частину нашого психоло- го-педагогічного вернісажу ідей. Перша мета на​шого засідання звучить так: «Установити взаємо​зв’язок між уроком, системою уроків і різноманіт​на варіантами позаурочної діяльності в навчаль​но-виховному процесі, а також напрацювати педа​гогічні ідеї, які спроможні підвищити ефективність сучасного уроку». Ми хочемо показати, що всі лан​ки цього ланцюга нерозривні і що результати, до​сягнуті в одній ланці, обов’язково позначаються на підвищенні ефективності роботи інших ланок. Причому базовою ланкою цієї системи залишаєть​ся урок як основна форма організації навчально- виховного процесу. Друга мета: «Залучити педаго​гічний колектив до широкого дискусійного обговорення питань, пов'язаних з новітніми педагогічними техно​логіями. Визначити відповідальних за конкретні ре​зультати роботи».
У сучасній кібернетиці, що, зокрема, вивчає про​цеси керування системами, є принцип посилення, суть якого в тому, що найефективніше працюють сис​теми, у котрих кожний структурний елемент може посилювати роботу наступного елементу в замкнуто​му циклі. З огляду на це ми уявили систему навчально-виховного процесу у вигляді замкнутого циклу, показаного на схемі: урок - система уроків - позаурочна діяльність - і знову урок.
Кожна з трьох творчих груп подає сьогодні одну з ефективних педагогічних технологій: інтеграль​ну технологію, метод проектного навчання, багато​функціональну творчу гру «Млин» і на їх основі пропо​нує розроблені ідеї, що дозволяють підсилити окремі елементи цього циклу, ЩО в підсумку зумовлює під​вищення ефективності уроку.
Отже, за традицією, кожна група подає творчу ві​зитку проблеми, над якою працювала, її суть і педа​гогічні ідеї, спроможні підвищити ефективність су​часного уроку в системі навчально-виховного про​цесу. А вас, шановні експерти, прошу оцінити ці пе​дагогічні ідеї.
Надаю слово першій творчій групі, що працювала над проблемою впровадження інтегральної технології в практику навчально-виховного процесу. На схемі це відбито взаємозв'язком «урок - система уроків».
Інтегральна технологія
З виступів учителів
Голова М.О. Кафедра природничо-математичних наук першою зацікавилася методикою інтегральної технології, оскільки стосовно таких дисциплін, як математика, фізика, хімія, біологія, інформатика, доцільно використовувати блоки уроків. Адже кож​на тема розрахована на 8 - 12 уроків.
Чотири вчителі нашої кафедри апробували дану методику, починаючи з минулого року, але поки що з окремих тем:
· «Площі фігур» - геометрія, 9-й клас;

· «Тотожні перетворення раціональних виразів» - алгебра, 8-й клас;

· «Розчини» - хімія, 8-й клас;

· «Світлові явища» - фізика, 8-й клас.

Також на ярмарок педагогічних ідей була пода​на робота вчителя математики «Використання інте​гральної технології на уроках математики».
Методика інтегральної технології приваблює пе​дагогів тим, що вона дозволяє вчителеві розгорнутися у плані засвоєння учнями як основного обсягу знань, так і додаткового, а також побачити під час роботи в групах, особливо на семінарах-практикумах, умін​ня дітей відстоювати і «привселюдно» захищати свої ідеї та досягнення.
Методика інтегральної технології дозволяє, під​вищуючи ефективність окремих етапів уроку й уро​ків, підсилити блоки уроків загалом.
Перед нашою творчою групою було поставлене завдання: розробити нові ідеї застосування інтеграль​ної технології на уроках.
Учитель математики. Ідея використання інте​гральної технології в нашій гімназії з'явилася після знайомства з чудовою книгою В. Гузєєва «Загально​освітня технологія - від прийому до філософії». Особ​ливо зацікавило те, що вона розглядає кожний урок у системі блоків уроків за визначеною темою.
В інтегральній технології класичні домашні зав​дання майже не зустрічаються, а якщо задаються, то не обов’язково всім.
Ефективніше задавати домашні завдання відра​зу на весь блок уроків на його початку. Домашнє зав​дання пропонується учням на межі вивчення нового матеріалу і першого закріплення (тренінг-мінімум)
відразу після того, як викладений основний зміст на​вчального матеріалу і дані зразки розв'язання задач.
Саме завдання є великою кількістю задач і склада​ється з трьох частин: мінімум, рівень 1, рівень 2. Од​ночасно із задачами повідомляється дата уроку повто​рення, щоб учні знали, скільки вони матимуть часу.
Учень має право.
· самостійно планувати свою домашню роботу і в часі, і в обсязі;

· виконувати будь-яку її частину або не викону​вати нічого;

· користуватися додатковими джерелами знань.

Проте є підстави сумніватися, що за умов такої
свободи і відсутності поточного контролю учні за​вжди виконуватимуть домашню роботу.
На щастя, така ситуація зберігається недовго. Це зумовлено особливостями підсумкового контролю. Коли учні приходять на контрольний урок, то вияв​ляють, що структура контрольного завдання повто​рює структуру домашнього. Отже, наша перша ідея: створення груп старшокласників-консультантів для підвищення ефективності виконання блоку домашніх завдань на початковому етапі впровадження інте​гральної технології в 5 - 9-х класах.
Учитель російської мови та зарубіжної літератури. Один із важливих елементів блоку уроків інтеграль​ної технології є етап розвивального диференційова​ного навчання на семінарах-практикумах. Учитель зобов'язаний запропонувати учням завдання трьох рівнів складності. Оскільки така класифікація відсут​ня, ми пропонуємо:
· провести аналіз навчального матеріалу кожного предмета і класифікувати його;

· створити аналітичні карти креативної орієн​тації курсу для того, щоб дати можливість кожному учневі внести своє бачення проблеми у творчу діяль​ність групи;

· у своїй роботі використовувати класифікацію задач за В. Андреєвим і книгу професора С. Сисоєва «Підготовка вчителя до формування творчої осо​бистості учня».

Наша друга ідея: розробка карт креативнихможли​востей навчальних курсів на основі класифікації твор​чих задач (автор В. Андреєв) для оптимального роз​витку творчих здібностей учнів при проведенні роз​вивального диференційованого навчання на семінарах-практикумах.
Учитель французької мови. Уся робота учня пе​ревіряється на уроці корекції і контролю. На уро​ці корекції учні можуть об'єднуватися в групи і шу​кати помилки спільно. Коли в класі 30 осіб, це ви​кликає певні труднощі в проведенні уроку контро​лю навчальних досягнень учнів на відповідному рів​ні. Для цього й існує комп'ютер. Учитель може ор​ганізувати роботу 15-ти дітей з комп'ютерами, а з іншими дітьми працювати, підвищуючи ефектив​ність процесу. Комп'ютер застосовується як засіб поглиблення інтелекту для груп, що працюють над завданнями вищого рівня. Але для цього потріб​на база даних, яка допоможе друкувати гігантську кількість карток.
Тому ми пропонуємо таку третю ідею: підвищен​ня ефективності уроків контролю й корекції знань учнів за рахунок використання комп’ютерних баз даних, що містять різноманітні набори різнорівневих контроль​них завдань.
Директор. Експертна комісія зараз оцінить ваші ідеї, а я надаю слово другій групі, що працювала над апробацією методу проектного навчання. Особливість цієї проблеми полягає в тому, що реалізація її ідей проходить через увесь цикл, поданий на схемі.
З виступів учителів
Учитель хімії. Метод проектів - одна із сучасних форм особистісно орієнтованого навчання.
У методі проектів визначені типові ознаки:
· вихідним моментом мають бути інтереси дітей;

· діє принцип самостійності роботи учнів;

· проект - це поєднання теорії і практики.

Процес роботи за методом проектів складається
з декількох етапів:
· вибір теми;

· визначення мети;

· розробка плану діяльності для досягнення по​ставленої мети;

· виконання проекту (конкретна практична ро​бота);

· підбиття підсумків або презентація проекту.

На кожному з етапів у разі потреби вчитель про​водить консультації. Апробація методу проектів у нашій гімназії свідчить про те, що під час робо​ти над ним підвищується ефективність процесу на​вчання і виховання, здійснюються міжпредметні зв’язки.
Я можу назвати декілька таких проектів, розроб​лених учителями нашої групи: заняття спецкурсу «Ти мене на світанку розбудиш» (про проблему сто​сунків чоловіка і жінки), «Тоталітаризм – феномен XX сторіччя», спільний проект з економіки та історії «Економічний розвиток України. Початок фінансової кризи», проект «Заняття пропедевтичного спецкурсу з хімії для учнів 7-го класу «Вода - речовина № 1 на планеті Земля».
Учитель біології. У гімназії вже два роки працює клуб «Надія» для учнів 3-х класів, які хотіли б навча​тися в гімназії. Але, на жаль, до цієї роботи залуче​но тільки декілька вчителів. У нас є можливість ви​користовувати досвід старшокласників, отриманий ними в інтелектуальних турнірах і конкурсах, залу​чити їх до роботи з майбутніми гімназистами, щоб робота клубу «Надія» стала цікавішою та ефектив​нішою.
І тоді навички розв'язання інтелектуальних і творчих завдань, набуті на заняттях клубу, діти зможуть реалізувати на уроках, ставши гімназис​тами. Наша перша ідея: створити творчі групи учнів гімназії для реалізації проекту, спрямованого на підви​щення ефективності роботи клубу «Надія» для тре​тьокласників загальноосвітніх шкіл, як хочуть учи​тися в гімназії.
Учитель економіки. Протягом декількох років ми активно займаємося з учнями науково-дослідниць​кою роботою.
Діти написали велику кількість робіт із різних предметів. Деякі з них присвячені розробці проблем малого бізнесу, проте кожна робота виконана індиві​дуально. Адже можна організувати роботу з творчими групами, де кожний учень буде виконувати завдання відповідно до можливостей свого віку.
Досвід, накопичений у позаурочній діяльності, може бути застосований для підвищення ефектив​ності уроку. Я пропоную другу ідею: створити різно​вікові групи учнів для реалізації проектів науково-до​слідницького характеру.
Учитель географії. Ми зацікавилися методикою розробки творчих ідей, яку пропонує у своїй книзі «Стань першим» відомий американський бізнесмен Даг Холл. Його методика називається «Еврика: відпо​віді на стимули». Ми зрозуміли, що навіть вестибюлі, рекреації та коридори мають бути наповнені стиму​лами, що активізують творчу активність учнів. І тоді ці стимули належною мірою будуть впливати на під​вищення інтелектуальних можливостей дітей не тіль​ки в позакласних заходах, проведених у нашій гімна​зії, а й на уроках.
Отже, наша третя ідея: створити спільний проект, над яким будуть працювати вчителі, учні й батьки, — «коридори і вестибюлі гімназії як навчальне та розви- вальне середовище».
Директор. У вас дуже цікаві ідеї. Експерти вже ставлять оцінки, а ми з нетерпінням чекаємо резуль​татів роботи з впровадження в практику навчально- виховного процесу педагогічної технології «Багато​функціональна творча гра «Млин».
Нагадую вам, що ідеї цієї групи спрямовані на посилення взаємозв'язку «позаурочна діяльність і урок» — коло замкнулося!
Сучасний урок — це, насамперед, розвиток твор​чого мислення особистості. Але не можна говорити про розвиток творчого мислення тільки в розрізі на​вчальної діяльності. Позаурочна виховна робота має органічно доповнювати творчий потенціал сучасного уроку. У зв’язку з цим виникає потреба у нових фор​мах виховної роботи. Прикладом цього може бути багатофункціональна творча гра «Млин», що розкри​ває величезні можливості для всебічного творчого роз​витку особистості учнів.
Учитель англійської мови. А головне, наш «Млин» знайшов застосування в навчальній діяльності вчи​телів. Наприклад, на уроках математики і креслен​ня вони використовують конкурс креслярів, історії і права — «словоблуди», іноземних мов — «суперпам’ять», а вчителі-філологи — бліц-турніри, елемен​ти фольклору.
Але це поки не система, тому ми пропонуємо створити банк ідей з використання прийомів бага​тофункціональної творчої гри «Млин» у навчальній діяльності. Наша перша ідея така: розробка творчих і пізнавальних завдань на основі адаптованих до навчаль​ної діяльності конкурсів гри «Млин».
Учитель української мови та літератури. Наш ко​лектив не раз брав участь у комунарському русі і був організатором республіканського збору, а техноло​гія «Млин» органічно вписується в структуру комунарського збору.
Наприклад, цілком реально провести конкурси «Млин», на яких учні протягом 10-15 хвилин вивча​ють картини відомих художників, складають бліц-тур​ніри, конкурси «словоблудів», географічні перельоти для груп своїх суперників, готують театралізацію ак​торського конкурсу і слухають класичну музику.
Тому ми пропонуємо другу ідею: розробити варіан​ти проведення зборів, спрямованих на формування в ді​тей прийомів і навичок взаємонавчання в групі з вико​ристанням конкурсного принципу гри «Млин» і методи​ки колективного творчого виховання.
Ці прийоми і навички обов’язково стануть у при​годі нам на уроках, наприклад при проведенні уроків-практикумів.
Учитель образотворчого мистецтва. Для того щоб ідеї «Млина» активно застосовувати на су​часному уроці, можна проводити «методичний млин», де наукові поняття використовуються згідно з принципом педагогічного театру, відомого в ме​тодиці колективного творчого виховання. Наукові поняття можна театралізувати або показати інте​грований урок, поєднуючи музику, живопис, літературу.
Виходячи з цього, ми пропонуємо другу ідею: ви​користовувати принципи «Млина» з метою відпрацю​вання в педколективі ефективних методичних прийо​мів, спрямованих на активізацію пізнавальної і твор​чої діяльності учнів.
Директор. Ваші ідеї зацікавили всіх. Дякую! Спасибі й експертам. Ваші оцінки допоможуть нам скласти рейтинг пріоритетності реалізації даних ідей у ході проведення третьої частини засідання педради.
Тепер я хочу запропонувати вам, шановні колеги, варіанти управлінських рішень із реалізації даних ідей у практику навчально-виховного процесу.
Заступник директора з НМР. Я вважаю, що до створення груп старшокласників-консультантів варто залучити творчий клуб педагогічних інновацій, а та​кож наукове товариство учнів і блоки «Парадокс» і «Вертикаль» дитячої організації «Мірошники». Ре​зультати їхньої спільної діяльності розглянути на за​сіданні методичної ради.
Рішення проблеми підвищення ефективності уро​ків контролю і корекції знань учнів за рахунок вико​ристання комп’ютерних баз даних учителям гімназії необхідно спланувати в особистих програмах науко​во-методичної роботи, а також творчого клубу педа​гогічних інновацій. Загальне керівництво доручити методичним кафедрам, а результати роботи заслуха​ти на засіданні методичної ради.
Для підвищення ефективності методичної роботи з використання принципів гри «Млин» варто створи​ти тимчасовий творчий колектив учителів, залучити клуб інтелектуалів гімназії, загальне керівництво до​ручити методичним кафедрам, на їхніх засіданнях за​слухати результати діяльності.
Директор. Я вважаю, що в тимчасові творчі колек​тиви треба запросити вчителів сусідніх гімназій для спільного здійснення цієї ідеї.
Заступник директора з наукової роботи. Для роз​робки карт креативних можливостей навчальних кур​сів на основі класифікації творчих задач за В. Андреєвим варто створити тимчасовий творчий колектив учителів гімназії, запланувати розгляд цього питан​ня на засіданнях методичних кафедр, а результати їх​ньої діяльності заслухати на засіданні методичної ради гімназії. До створення різновікових груп учнів для реа​лізації проектів науково-дослідницького характеру варто залучити блоки «Парадокс» і «Вертикаль» дитя​чої організації «Мірошники», а загальне керівництво буде здійснювати наукове товариство учнів гімназії. До розробки різноманітних видів пізнавальних і твор​чих завдань на основі конкурсів гри «Млин» пропо​ную залучити клуб інтелектуалів гімназії, наукове то​вариство учнів, блок «Парадокс» під загальним керів​ництвом методичних кафедр гімназії, результати роз​глянути на їхньому спільному засіданні.
Для здійснення загального проекту «Коридори і вестибюлі гімназії як навчальне і розвивальне сере​довище» варто використовувати творчий потенціал ди​тячої організації «Мірошники», зокрема блоки «Наш будинок», «Гармонія», інформаційний блок, а також створити тимчасовий творчий колектив учителів гім​назії із залученням батьків. Оскільки ця робота потре​бує значних фінансових витрат, то доцільно результати розглянути на засіданні педагогічної ради.
До роботи дитячого клубу «Надія» варто залучити творчий клуб педагогічних інновацій, а також клуб ін​телектуалів гімназії і блок «Вертикаль». Результати ро​боти розглянути на засіданнях методичних кафедр.
До розробки варіантів проведення зборів з вико​ристанням принципів гри «Млин» і методики ко​лективного творчого виховання пропоную залучи​ти творчий клуб педагогічних інновацій, клуб інте​лектуалів гімназії, а також блоки «Гарт», «Парадокс», «Вертикаль». Результати роботи заслухати на засідан​ні методичної ради.
Директор. Я думаю, що для реалізації цієї ідеї мож​на запросити дітей із трьох сусідніх шкіл.
Отже, шановні колеги, ви познайомилися з ідея​ми, варіантами управлінських рішень, що запропону​вали заступники, і тепер я даю старт третьому ета​пу нашого засідання. Зараз творчі групи розходяться для обговорення висунутих ідей, управлінських рі​шень і проекту постанови педради, а також для кон​сультацій із психологами й експертами. Потім ми збе​ремося для прийняття остаточного рішення. Бажаю вам творчого натхнення і наснаги!
Шановні члени експертної групи!
Просимо вас взяти участь у нашому психолого-педагогічному вернісажі ідей «Урок у сучасній школі».
Ми пропонуємо вам стати незалежними експер​тами при оцінці педагогічних ідей, які розроблені творчими групами вчителів нашої гімназії, і проси​мо дати оцінку кожній ідеї за 10-бальною шкалою, враховуючи актуальність, перспективність і реаль​ність її здійснення в практиці навчально-виховного процесу.
Додаток 1
Ідеї творчої групи «Інтегральна технологія»
	№
	Ідея
	Бали

	1
	Створення груп старшокласників-консультантів для підвищення ефективнос​ті виконання блоку домашніх завдань на початковому етапі впровадження інте​гральної технології в 5- 9-х класах
	

	2
	Розробка карт креативних можливостей навчальних курсів на основі класифіка​ції творчих завдань (автор В. Андреєв) для оптимального розвитку творчих здіб​ностей учнів при проведенні диференці​йованого розвивального навчання на семінарах-практикумах
	

	3
	Підвищення ефективності уроків конт​ролю і корекції за рахунок використан​ня комп’ютерних баз даних, що містять різноманітні набори різнорівневих конт​рольних завдань
	


Ідеї творчої групи «Метод проектного навчання»
	№
	Ідея
	Бали

	1
	Створення різновікових груп учнів для реалізації проектів науково-дослідницького характеру
	

	2
	Здійснення спільного проекту, над яким будуть працювати вчителі, учні та бать​ки, «Коридори і вестибюлі гімназії як навчальне і розвивальне середовище»
	

	3
	Створення творчих груп учнів гімназії для реалізації проекту, спрямованого на підвищення ефективності роботи клу​бу «Надія» для третьокласників загаль​ноосвітніх шкіл, які бажають навчати​ся в гімназії
	


Ідеї творчої групи «Млин»

	№
	Ідея
	Бали

	1
	Розробка різноманітних видів пізнаваль​них і творчих завдань на основі адапто​ваних до навчальної діяльності конкур​сів гри «Млин»
	

	2
	Розробка варіантів проведення зборів, спрямованих на формування в учнів прийомів і навичок взаємонавчання в групі з використанням конкурсного принципу гри «Млин» і методики ко​лективного творчого виховання
	

	3
	Використання принципів гри «Млин» із метою відпрацювання в педагогічно​му колективі ефективних методичних прийомів, спрямованих на активізацію пізнавальної і творчої діяльності учнів
	


Додаток 2

Нетрадиційні засідання педради передбачають на​писання плану їх проведення в оригінальній, цікавій формі. Наприклад:
«Творчість - це здатність дивуватися та пізнавати, уміння знаходити рішення в нестандартних ситуаці​ях, спрямованих на відкриття нового та нахил до гли​бокого осмислення свого досвіду» (Е. Фромм).
«...Більшу частину критики, яка звучить зараз у нашому суспільстві, можна сформулювати в тер​мінах: «зубожіння творчого початку», гостра потре​ба в інтелектуальних особистостях, здатних до твор​чих перебудов» (Р.Грановська).

План роботи педагогічно-методичного фестивалю «Формування творчої особистості учня як соціальна та педагогічна проблема»

Зміст
Ох і проблемка! Або клопіт на свою голову
I. Соціальна значимість творчої особистості в су​часному суспільстві. Гімназія як система, яка сприяє реалізації творчих можливостей особистості. Пошук шляхів розв'язання проблеми.

Очі бояться, а руки роблять, або Шлях подолає той, хто йде
II. Підсумки роботи педагогічного колективу гімназії № 2 міста Куп'янська з реалізації проблемної теми «Розвиток творчих здібностей учнів на осно​ві використання нестандартних форм організації інтелектуально-пізнавальної діяльності»
З кожного по краплині, або Разом весело йти просторами
III. З досвіду роботи вчителів над проблемною те​мою гімназії:
1. Організація науково-дослідницької діяльності учнів в області філологічних дисциплін.

Завідувач кафедри філологічних дисциплін
2. Розвиток творчих здібностей учнів при вивчен​ні складних синтаксичних конструкцій.

Учитель української мови та літератури
3. Розвиток усного і писемного мовлення на уро​ках української мови та літератури.

Учитель української мови та літератури
4. Робота спецкурсу як творчий розвиток учнів.

Учитель вищої категорії.
5. Розвиток творчих здібностей учнів на уроках лі​тератури в середніх класах.

Учитель російської мови та зарубіжної літера​тури
6. Соціальні проблеми вивчення економіки з точ​ки зору розвитку творчих здібностей учнів.

Завідувач кафедри історико-економічних дисци​плін
7. Роль спецкурсів з історії та правознавства в роз​витку творчих здібностей учнів.

Учитель історії
8. Організація практичних досліджень при вивчен​ні географії рідного краю.

Учитель географії
9. Про апробацію в навчально-виховному проце​сі одного з перспективних методів, спрямованих на розвиток творчих здібностей учнів, - методу проект​ного навчання.

Завідувач кафедри природничо-математичних дисциплін
10. Використання комплексних вправ для розвит​ку творчого мислення на уроках математики.

Учитель математики
11. Завдання з параметрами як одна з форм розвит​ку творчих здібностей учнів на уроках математики.

Учитель математики
12. Деякі методичні прийоми роботи з текстом на уроках англійської мови у світлі проблеми гімназії.

Учитель англійської мови
13. Екологічне виховання учнів на уроках фран​цузької мови.

Учитель французької мови
14. Нестандартні уроки як один із засобів розвит​ку творчих здібностей учнів.

Учитель англійської мови
IV. Бліц-аналіз роботи педколективу гімназії чле​нів експертної групи.

Ось що я вам скажу, друзі!..Або промінь світла в темному царстві
V. Формування творчої особистості учня як соці​альна та педагогічна проблема.

1. Соціальні та психологічні основи визначення творчої особистості.

2. Основні дефініції педагогічної творчості.

3. Специфіка формування творчої особистості.

4. Основні напрямки формування творчої особис​тості учня в сучасній гімназії.

Домашнє завдання на завтра
VI. Найближчі перспективи і погляд у майбутнє.

Робота творчих груп вчителів гімназії.
VII. Підсумки.
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