СЦЕНАРІЙ  СВЯТА  ТАЛАНОВИТИХ ДІТЕЙ
"З ВІРОЮ В   МАЙБУТНЄ "

Дата проведення: 26 травня  2015 року

Місце проведення: актова  зала районної державної адміністрації.

На свято запрошені:

· переможці обласних предметних олімпіад, обласних,  Всеукраїнських конкурсів, турнірів, фестивалів, виставок, змагань;

· педагогічні працівники, які підготували переможців конкурсів;

· переможці та учасники районного конкурсу «Вчитель року - 2015»;

· переможці та учасники районного конкурсу «Шукаємо молоді педагогічні таланти»

· переможці районної виставки «Творчі сходинки-2015»;

· керівники закладів освіти;

· представники влади;

· преса.

Хід проведення

(Звучать позивні свята. Виходять ведучі)
Ведуча: 

Доброго ранку, Україно моя!

Доброго ранку, рідна земля! 

Доброго ранку, діти землі! 
Доброго ранку, шановні вчителі!
Ведуча: 

Засяяв день сьогодні променисто,
Бо фестиваль талантів - це велике свято! 
Зібралися тут зірочки іскристі,             

Щоб всім свої уміння показати!
Ведучий: 

Наша мрія нам зіркою світить,       

Кличуть вдаль нас дороги твої. 
Україно! Ми всі твої діти!
Тож прийми нас в обійми свої! 

Ведучий: Шановні вчителі, діти! Сьогодні Вас прийшли привітати:

· голова Турійської районної державної адміністрації Василишин Орест Васильович
· голова Турійської районної ради Черен Ольга Миколаївна
· начальник відділу освіти Матвіюк Надія Михайлівна.
Надамо їм слово.
 
Дівчинка: Усі знають, що Україні  потрібні розумні люди. От я мрію прочитати усі книжки та енциклопедії, вивчити усі-усі формули та правила, стати  найрозумнішою, та в майбутньому зробити все, щоб моя рідна земля процвітала.
Хлопчик:  А я думаю, сьогодні  нашій країні найбільше потрібні здорові,  сильні та мужні воїни-захисники, справжні сини українського народу. Я буду багато тренуватися, постійно займатися спортом, щоб захищати свою країну.

Дівчинка:Хочу, щоб наші мрії здійснилися!
Хлопчик:  А для цього потрібно добре вчитися і розвивати свої таланти.
Дівчинка: А я своїми піснями хочу прославляти рідну землю. 

Пісня «Хай живе Україна» у виконанні Катерини Медведюк, вихованки Турійського БДТ
Ангел: Вітаю вас зі святом, мої любі дівчатка та сміливі хлопці!
Я - Ангел небесний, кожну ніч і днину
Від усього злого бороню дитину
Вчу її любити край свій і родину
Мову материнську й нашу Батьківщину
Спонукаю діток  до науки в школі
Навертаю всіх вас  на щасливу долю.
Хлопчик:  Ангеле, ти, мабуть, усе знаєш і усе можеш! Зроби так, щоб наші мрії здійснилися! 
Ангел:

Наша Україна багата талановитими людьми, що своєю працею звеличують її.
Це композитори і вчені, літератори і художники, співаки та інженери. А привели їх до вершин слави наполеглива праця та дитячі зіркові мрії, віра в майбутнє.
Але у мене для вас хороша звістка: у цьому залі також зібралось багато розумних і талановитих дітей, які заслуговують нашої похвали і нагород.
Дівчинка:А давайте розпочнемо нагородження  з найрозумніших!
Ведуча: Любов до науки, захоплення нею, бажання вчитися й пізнавати все нові і нові грані улюбленого предмету - все це притаманне переможцям обласних олімпіад, інтелектуальних турнірів, конкурсів. І саме ці досягнення є важливим кроком у майбутнє кожного з них. 
номінація  «Інтелект року»
Для урочистого нагоро​дження у номінації «Інтелект року» на сцену запрошуємо:

· Кухарук Лілію, ученицю ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Гайки, переможця обласної олімпіади з української мови і літератури, переможця обласного етапу Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика, переможця Всеукраїнського етапу Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені Тараса Шевченка (вчитель Паламарчук Олена Ананіївна)
· Патійчук Юлію, ученицю НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смтТурійськ, переможця обласних олімпіад з хімії та англійської мови, переможця конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН з англійської мови (наставники Воронюк Галина Святославівна, Патійчук Наталія Петрівна)

· Радобенка Валентина, учня ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби, переможця обласної олімпіади з біології, переможця Міжнародного художнього конкурсу «Календар GLOBE» (вчитель Радобенко Вікторія Ярославівна)
· Гелетуху Євдокію, ученицю НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», переможця обласних олімпіад з географії та історії (вчитель Міщук Вікторія Миколаївна)

· Яцюн Анастасію, ученицю НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», переможця обласної олімпіади фізики (вчитель Бляшук Оксана Василівна) та переможця національного етапу Міжнародного заочного художнього конкурсу «Календар GLOBE 2015» (вчитель Марчук Алла Леонідівна)
· Ращука Олександра, Кондратюк Вікторію, учнів НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», переможців обласної олімпіади з інформаційних технологій (вчитель Ковальчук Ірина Володимирівна). Кондратюк Вікторія стала також переможцем обласного конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН зі світової літератури (вчитель Сукач Галина Іванівна)

· Козінця Ернеста, учня ЗОШ І-ІІ ст. с.Новосілки, переможця обласної олімпіади з математики (вчитель Розмірський Микола Петрович)

· Крук Христину, ученицю ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Новий Двір, переможця обласної олімпіади з математики (вчитель Притула Галина Володимирівна)
· Команду НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей» (Кондратюк Вікторія, Книш Ольга, Кущ Олеся, Ковальчук Олеся, Гогуля Ольга), переможця обласного турніру юних журналістів (керівник Слободенюк Тетяна Василівна)

· Команду НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей» (Ковальчук Олеся, Книш Ольга, Скорнякова Лідія), переможця обласних дебатів старшокласників «Переваги європейського вибору України» (вчитель Рудницька Ганна Ананіївна)
Хлопчик: Тепер я зрозумів, що знання - це теж неабияка сила!
Дівчинка: Але, окрім знань,  потрібно любити і прославляти  свій рідний край.

Ангел: 

Щоб цю землю свою міцно, щиро покохати, 
Треба все про неї добре вивчити, пізнати. 

Хай не буде ні одної української дитини.  

Що не вміла б розказати про нашу Україну.
У виконанні Діани та Валентини Рибачук з ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі звучить пісня  «Розкажу про Україну»
номінація  «літературна творчість»
Хлопчик: А знаєш, Катрусю, що любов до рідної землі можна передати не лише у піснях, а й у малюнках, оповіданнях, віршах.
Ведучий: Назарчику, а я знаю таких дітей! Вони уміють дуже гарно і цікаво розповідати про Україну, писати вірші та оповідання про її чудову природу, славетну історію. Саме таких школярів ми відзначаємо у номінації «Літературна творчість». Отож, запрошуємо на нагородження:

· Каліщук Юлію, ученицю ЗОШ І-ІІІ ст. с.Соловичі, переможця обласного етапу Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика (вчитель Лапчук Світлана Миколаївна)
· Борійчук Світлану, ученицю ЗОШ І-ІІ ступенів с. Осьмиговичі, переможця обласного етапу мовно-літературного конкурсу учнівської молоді імені Тараса Шевченка (вчитель Калюжна Оксана Іванівна)
· Супоровську Анастасію, ученицю ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Купичів, переможця обласного етапу мовно-літературного конкурсу учнівської молоді імені Тараса Шевченка (вчитель Власюк Юлія Олегівна)
· Кухарук Лілія теж би мала бути у цій номінації, її ми уже нагороджували.
Дівчинка: А я люблю концерти,  фестивалі, виставки! Я так люблю все прекрасне!
Ангел: Погляньте навколо себе! Життя нам дає великі можливості розвивати свої здібності, адже з маленьких діток в майбутньому виростають чудові поети, художники, музиканти, народні майстри, винахідники.  
Ведуча: У нашому залі також багато школярів, які уміють гарно співати, танцювати, створювати неймовірно гарні речі! Всі вони відвідують заняття гуртків, активно беруть участь у різноманітних конкурсах і перемагають!
номінація  «Таланти року»
 У номінації «Таланти року» відзначено:
· Тарасюка Владислава, учня НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смтТурійськ, переможця обласного конкурсу сучасної української пісні «Срібні дзвіночки» (вчитель Ящук Ігор Валентинович)
· Медведюк Катерину, ученицю НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смтТурійськ, переможця обласного конкурсу сучасної української пісні «Срібні дзвіночки»  (керівник Колядюк Тетяна Валентинівна)
· Дранчак Оксану, ученицю ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Купичів, переможця обласного мистецького конкурсу «Молоді таланти Волині» (Бчитель Бадира Алла Миколаївна)
· Дмитрук Софію, ученицю ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Гайки, переможця обласного конкурсу читців «Посміхнемось щиро Вишні» (вчитель Паламарчук Олена Ананіївна)

· Германа Бориса, Зинюка Назара, учнів НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смтТурійськ, переможців обласної та Всеукраїнської виставки «Знай і люби свій край» (вчитель Сичик Віктор Євгенович)

· Оноприюк Ірину, ученицю ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Новий Двір, переможця обласної виставки «Знай і люби свій край» (вчитель Денисюк Оксана Вікторівна)
· Волчук Вікторію, вихованку студії «Житечко»  ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Купичів, переможця обласної виставки «Знай і люби свій край» (вчитель Кравчук Марія Василівна)
· Ковалюк Ольгу, ученицю ЗОШ І-ІІ ст. с.Ставки, переможця обласної виставки «Знай і люби свій край» (вчитель Занчук Вікторія Миколаївна)
· Божика Іллю, вихованця гуртка Будинку дитячої творчості, переможця обласного конкурсу «Посміхнемось щиро Вишні» у номінації «Веселий пензлик» та обласного етапу Всеукраїнського фестивалю-конкурсу дитячої та юнацької творчості «Урок казки» у номінації «Казковий художник» (керівник Семенюк Тетяна Петрівна)
· Гацюка Владислава, учня НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», переможця обласного конкурсу на підтримку соціальної кампанії «Краще тверезе життя» (вчитель Руденко Ольга Степанівна)
· Москалюк Ольгу, ученицю НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», переможця обласного конкурсу «Переваги європейського вибору України» (вчитель Карпук Ніна Андріївна)
· Невелич Оксану, вихованку гуртка «Чарівна палітра» Будинку дитячої творчості, переможця регіонального етапу Всеукраїнської виставки-конкурсу «Я хочу жити в якісному світі» (керівник Кот Марія Василівна)
· Ковальчук Софію, вихованку студії «Поліське золото» Будинку дитячої творчості, переможця обласного конкурсу різдвяно-новорічної атрибутики «Святвечір» (керівник Якимович Валентина Петрівна)
· Нергеш Яну, Данилюк Богдану, вихованок гуртка «Природна мозаїка» Будинку дитячої творчості, переможців обласної заочної новорічно-різдвяної виставки «Новорічний подарунок» (керівник Дубінчук Олена Петрівна)
· Новосад Анастасію, вихованка гуртка «Фантазія» Будинку дитячої творчості, переможця обласної заочної новорічно-різдвяної виставки «Новорічний подарунок» (керівник Сичик Оксана Миколаївна)
· Стасюк Альону, ученицю ЗОШ І-ІІ ст. с.Озеряни, переможця обласної заочної новорічно-різдвяної виставки «Новорічний подарунок»
· Дудик Валентину, Мурашко Максима, вихованців гуртка «Виготовлення іграшок і сувенірів» ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин, переможців обласної заочної новорічно-різдвяної виставки «Новорічний подарунок» та «Космічні фантазії» (керівник Мельничук Світлана Михайлівна)
· Шумак Вікторію, вихованку студії «Бедрик», переможця обласного фестивалю-конкурсу дитячої та юнацької творчості «Урок казки» (керівник Марченко Оксана Володимирівна)
· Бірука Романа, вихованця драматичного гуртка Будинку дитячої творчості, переможця обласного фестивалю-конкурсу дитячої та юнацької творчості «Урок казки» у номінації «Казкова країна» (керівник Заіченко Олена Юріївна)
· Руту Анну, Наумчик Юлію, Чабанчук Анну та Яцків Анну, вихованок гуртків «Крою та шиття» та «Чарівниці-модельєри» гуртка Будинку дитячої творчості, переможців обласного фестивалю-конкурсу дитячої та юнацької творчості «Урок казки» (керівник Калюк Валентина Василівна)
Дівчинка: 

Хочемо вам від душі побажати           
Ясний вогонь мистецтва тримати,         
Хлопчик: 

Щоб розквітало ваше уміння,                
В  душах жило народне коріння.
Для вас звучить пісня «Намалюй» у виконанні Дранчак Оксани, 

учениці ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів
номінація  «технічна творчість»
· Назар Володимир, вихованець гуртка «Авіамоделювання» ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Туропин, переможець обласних змагань учнівської молоді із конструювання та запуску повітряних зміїв (керівник Богдадюк Іван Васильович)

· Копитко Максим, вихованець гуртка «Автомоделювання» ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Туропин. переможець обласної виставки винахідників-раціоналізаторів. Разом зі своїм наставником Бадирою Іваном Петровичем Максим виготовив набір інструментів для ремонту скутера
· Мальчевський Антон, вихованець гуртка «Авіамоделювання» ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Туропин, переможець обласної виставки технічної творчості «Наш пошук і творчість тобі, Україно». Разом зі своїм учителем Іваном Васильовичем Антон сконструював мязохід «Здоров’я».
· Команда у складі Микитюка Тараса, Мальчевського Антона та Федорука Ореста, вихованців вище згаданого гуртка «Авіамоделювання» здобули також перемогу (ІІ місце) в обласних змаганнях з авіамодельного спорту у класі «Метальні пленери» (керівник Богдадюк Іван Васильович)

Ангел: Так хочеться вам показати, діти, 
Чарівний світ у крапельці роси,         

І ваше ніжне серденько відкрити 

Для радості, любові і краси!
Хлопчик: А знаєш, Катрусю, любити Україну – це значить любити і оберігати її чарівну природу. 
Дівчинка: Назаре, а мене теж захоплює і блакитне небо над головою, і ясне сонечко, і веселий струмочок, і краплинка роси, і спів пташечок…
Ангел: Природа нашого краю є чарівною і ми повинні зберегти її для майбутніх поколінь.
Ведуча: Серед гостей сьогоднішнього свята є ті,  хто по справжньому любить і захищає природу, хто вміє показати іншим її неповторність.
номінація  «Переможці екологічних конкурсів»
(нагородження)
· Ковальчук Олеся, учениця НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», переможець Всеукраїнського етапу біологічного форуму учнівської та студентської молоді «Дотик природи» у номінації «Екологія та проблеми довкілля», переможець І Всеукраїнської олімпіади «DremЕКО» (вчитель Борисюк Людмила Степанівна)

· Радобенко Валентин, учень ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Дуліби став переможцем Міжнародного, а 
· Головій Катерина та Яцюн Анастасія, учениці НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей» - національного етапу Міжнародного заочного художнього конкурсу «Календар GLOBE» (вчителі Шевчук Зоя Дмитрівна та Марчук Алла Леонідівна)

· Антонюк Юлія та Єременко Анастасія, вихованки гуртка «Фантазія» Будинку дитячої творчості, переможці обласного етапу конкурсу «Птах року 2014 – серпокрилець чорний» (керівник Сичик Оксана Миколаївна)

· Ващук Надія та Прус Соломія, вихованки студії «Поліське золото» Будинку дитячої творчості, переможці обласного конкурсу з фітодизайну «Фарби осені» (керівник Якимович Валентина Петрівна)

Ведучий: Для вас, дорогі діти та ваших наставників у виконанні Шевчук Неоніли, учениці ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів звучить пісня «Моя Україна».
Дівчинка: 

Всюди друзів ми знаходим, 

З ними як одна сім'я

Але нам без друга - спорту 
Не прожити ані дня.
Хлопчик:
Щодня бігом ти займайся, 
Ще й водою обливайся, 

Збереже це від всіх бід, 

Жити будеш до ста літ!
Ангел:

Здорові діти - нація здорова, 

Багата Україна і чудова. 

Тож здоровими ростіть, 

В майбутнє добрими ідіть!
номінація  «Спортсмен року»

Ведуча : А зараз настав час нагородити переможців спортивних змагань та юних туристів. У номінації «Спортсмен року» відзначено:
· Мороз Антоніну, вихованку ДЮСШ, переможця чемпіонату України зі спортивної ходьби (тренер Троцюк Олександр Петрович)

· Мірчука Сергія, вихованця ДЮСШ, переможця чемпіонату області з легкої атлетики (спортивна ходьба, біг), тренер Троцюк Олександр Петрович
· Суханкова Андрія, вихованця ДЮСШ, переможця чемпіонату області з легкої атлетики (стрибки в довжину), тренер Панаскевич Наталія Петрівна
· Пацерука Дмитра, Волощука Артема, вихованців ДЮСШ, переможців чемпіонату області з легкої атлетики серед ДЮСШ (біг), тренер Троцюк Олександр Петрович)
· Андрійчука Андрія, Книша Назара, Кудриля Владислава, вихованців ДЮСШ, переможців чемпіонату області з гирьового спорту (тренер Книш Андрій Миколайович)

· Футбольну команду (2003-2004 р.н.) ДЮСШ, переможця обласних турнірів (тренер Глущенко Юрій Миколайович)
· Команда ДЮСШ з баскетболу, переможець обласних змагань (ІІ місце), тренер Лемещук Олександр Петрович
· Кудлаєнко Андрія, учня ЗОШ І-ІІ ст. смтТурійськ, переможця відкритих обласних змагань учнівської молоді зі спортивного орієнтування «Волинська осінь», вчитель Семенюк Віктор Іванович
· Горщарук Вікторію, ученицю ЗОШ І-ІІ ст. смтТурійськ, переможця кубку області з пішохідного туризму в індивідуальному заліку, вчитель Семенюк Віктор Іванович
Для вас звучить пісня «Перлина, Україна» у виконанні дуету у складі Лебедь Ірини та Борисюк Каріни, вихованок вокального гурту «Кантабіле» Будинку дитячої творчості
Ангел: 

За дітей, що славлять рідний край,

Вчителям вклоняюсь знову й знову

Розквітай, моя земля казкова,

На добро і щастя розквітай!
Ведуча : Запрошуємо до нагородження
- переможців та учасників конкурсу «Учитель року» 

- переможців конкурсу «Шукаємо молоді педагогічні таланти»

- переможців районної виставки «Творчі сходинки педагогів»

Для Вас, шановні педагоги, звучить «Пісня щастя» у  виконанні Анастасії Ганай, учениці ЗОШ І-ІІ ст смтТурійськ
Дівчинка: 

Ой яке ж сьогодні  свято,
Нагороджень так  було багато!

Хлопчик:
І цікаво нам було про все дізнатись, 

Ну, а зараз - час настав прощатись.
Ангел: Я знаю, що рідна земля заслуговує щасливої долі. Знаю, що незабаром над нею засяє зірка щастя, радості і й добробуту. Я вірю!!! Тільки з любов’ю в серці до своєї землі, до Батьківщини та наполегливою  працею можна збудувати процвітаючу державу.
Моя Турійщино рідна,
На щедрість душ ти так багата!
Нам кожна зірочка потрібна
В сузір'ї з назвою "таланти ".
Ми, українці, діти твої.
Пригорни ж нас, земленько, ти щиро, 
Як своїх дітей до себе горнять матері. 
Відроди в нас і гордість і сили, 
Які не зламає ніхто на землі!
Я люблю тебе Україно, 
І бажаю тобі процвітати й рости. 
Пам’ятай, любий друже, постійно:
Україна – це ти!

Звучить пісня " Україна – це ти " у виконанні вокальної групи Будинку дитячої творчості (Всі учасники виходять на сцену. Загальне фото )

Разом: Щасти вам всім! Бувайте! І наше свято пам'ятайте! 
