Підсумки роботи освітньої галузі району за 2015/2016 навчальний рік та пріоритетні напрямки розвитку на 2016/2017 навчальний рік

Шановні колеги! Раді вітати вас на щорічному серпневому зібранні, яке для нас є символом старту нового навчального року, символом нових цікавих подій.

Сьогодні ми зустрілися, щоб проаналізувати зроблене, визначити проблеми і поставити нові завдання щодо покращення умов для забезпечення якісного освітнього процесу.

На всеукраїнській педагогічній конференції 18 серпня перший віце-прем’єр-міністр України Степан Кубів назвав освіту найбільшим сектором публічних послуг, яким користується населення. Реформу освіти уряд визначив як основну серед решти реформ в Україні. Тому створення високоефективної системи якісної освіти – це об’єктивна вимога часу.

Пріоритетна мета української системи освіти – розвиток та самореалізація кожної особистості як громадянина, формування покоління, здатного навчатися впродовж життя.  
Базовим етапом фізичного, психічного та соціального становлення особистості є дошкільна освіта. 
Незважаючи на зміни у фінансуванні дошкільної освіти (з 2015 року вона фінансується з місцевого бюджету), відділ освіти спільно з органами виконавчої влади та місцевого самоврядування докладають максимум зусиль для збереження мережі дошкільних навчальних закладів (СЛАЙД-карта). Мережа закладів відповідає демографічній ситуації в районі, проте у Турійську,  Кульчині, Купичеві, Маковичах є потреба у відкритті додаткових вікових груп. 

31 дошкільний заклад відвідують 937 дітей. Частина дитячих садків малокомплектні, в середньому по району на 100 місцях виховується 124 дитини (по області - 139). Відсоток охоплення дошкільною освітою становить 48% (діти віком від 1 до 6 років), 72% (діти від 3 до 6 років), 83% дітей шостого року життя.
Успішно здійснюють розвивальну роботу з дітьми в Луківському, Турійському №1 та №2, Дольському, Соловичівському, Новосілківському, Туличівському, Мокрецькому, Дулібівському, Ружинському  дошкільних закладах та інших.

Налагоджена тісна співпраця з родинами вихованців,  батьки стали учасниками педагогічного процесу, беруть участь у спортивних розвагах, тематичних святах, пізнавальних заняттях, театралізованих виставах.

Щороку спільно з районною владою та органами місцевого самоврядування вдосконалюємо мережу. Зокрема у вересні цього року буде відкрито 2 додаткові вікові групи у добудованому Турійському ДНЗ №2. Після закінчення капітального ремонту типового приміщення дошкільного закладу, відкриється додаткова група у селі Купичів. По завершенню реконструкції приміщення, Маковичівський дошкільний заклад буде переведений з короткотривалого на цілоденний режим роботи.
На сьогодні ведуться роботи по реконструкції і капітальному ремонту трьох дитячих садків: Маковичі, Турійськ (містечко), Купичів на загальну суму 5 млн 828 тисяч.
Колективами дошкільних закладів багато зроблено для збагачення предметно-розвивального простору ігрових та навчальних кімнат, прогулянкових та фізкультурних майданчиків, зміцнення матеріально-технічної бази.  Цьому також сприяють щорічні районні огляди-конкурси різного спрямування, зокрема, у травні підведені підсумки на кращий фізкультурний майданчик дошкільного закладу (ФОТО). 

Завершено дубудову приміщення  на 2 вікові групи,  встановлено нове ігрове обладнання на прогулянкових майданчиках всіх вікових груп у Турійському дошкільному закладі № 2. Встановлена за кошти батьків гірка для дітей в закладі села Новий Двір.

Проведена заміна вікон на енергозберігаючі в дошкільних закладах сіл Кульчин, Клюськ, Овлочин, Ставки. 

Облаштовано спортивний зал, утеплена стеля, промиті труби системи опалення в закладі села Ружин.  Зроблена нова система опалення в Годовичівському закладі. 

Оновлені подушки, придбаний принтер в закладі села Чорніїв.  
В закладі села Гайки замінені унітази, збагачено ігровими й спортивними спорудами прогулянковий майданчик, придбана сітка  й стовпчики для нової огорожі. 

Придбані  за допомогою батьків 5 нових дитячих столів у Боблівському закладі. Настелена нова підлога на кухні Новосілківського закладу. Проведена капітальна заміна підлоги в чотирьох кімнатах в закладі села Обенижі. Придбано килими у Соловичівському, Перевалівському  та Осьмиговичівському закладах. Встановили спортивний куточок в залі Перевалівського закладу. 
У планах на найближчий час – заміна котла в  дошкільному закладі села Гайки.

Щиро дякуємо головам сільських та селищних рад, керівникам фермерських господарств за небайдужість, зміцнення матеріальної  бази та збагачення розвивального простору дошкільних навчальних закладів. Особлива подяка Микитюку Роману Володимировичу, Яренчуку Володимиру Арсентійовичу, депутатам Волинської обласної ради,  Безсмертному Олексію Миколайовичу, Турійському селищному голові, Дишлюк Галині Степанівні, Ружинському сільському голові, Кашубі Ярославу Івановичу, Соловичівському сільському голові, Корецькому Павлові Анатолійовичу, голові СВК «Батьківщина».
Проблеми:

· придбання  дитячих меблів в дошкільний заклад села Ставки;

· завершення реконструкції приміщення Годовичівського ДНЗ для переведення його на цілоденний режим роботи. 

Шановні колеги! 
У минулому навчальному році відділом освіти проводилась значна робота щодо формування оптимальної мережі навчальних закладів. Наша мета - функціонування повноцінних загальноосвітніх навчальних закладів, у яких створено сприятливі умови для надання якісної освіти, організації ефективного навчально-виховного процесу, з оптимальною наповнюваністю класів, що не впливає на фінансові перевитрати. Мета оптимізації – не економія коштів і скорочення видатків, а спрямування їх на зміцнення навчально-матеріальної бази та підвищення якості освіти.
У минулому навчальному році в  закладах освіти району навчалося 3026 учнів, у цьому році за парти сядуть понад 3060 учнів, з них - _____першокласників. Однак, попри позитивну демографічну ситуацію (СЛАЙД), проблемою системи освіти району є значна кількість малокомплектних шкіл, яких в минулому навчальному році було 58%. Наповнюваність класів була далеко не рівномірною: середня – 8,5 учнів, найбільша – 22, найменша – 4. 

У 2016-2017 н.р. змінилася мережа закладів освіти району (26 навчальних закладів, 3 філії – на слайді вони показані разом зі школами певного ступенея). Інформація подана на слайді (СЛАЙД).
У початковій ланці налічувалось 42 класи-комплекти, функціонування яких є поза прововим полем. Учителеві складно забезпечити якісне виконання навчальних  програм, дуже часто учні з таких класів мають слабші знання, ніж їх ровесники з великих  класів. Саме тому на сесії районної ради прийнято рішення про призупинення діяльності загальноосвітніх шкіл І ступеня сіл Задиби, Мочулки, Туличів, Радовичі. Учні вищезазначених шкіл навчатимуться у закладах, які мають більш досконалу навчально-матеріальну базу. 
Відділ освіти спільно з директорами та водіями шкільних автобусів розробили зміни до маршрутів. До того ж автопарк шкільних автобусів у цьому році поповниться декількома новими автобусами, що дасть нам змогу створити більш комфортні умови для перевезення школярів по найбільш завантажених маршрутах. Прошу керівників шкіл провести роз’яснюючи роботу серед батьків  щодо тимчасових незручностей у підвезенні до отримання нових автобусів, які очікуємо отримати у жовтні.
Усі звільнені працівники станом на сьогодні працевлаштовані. 
У школах І-ІІ ступенів функціонувало 15 класів з наповнюваністю менше 5 учнів. Відповідно до законодавства, ці діти повинні навчатися вдома за індивідуальною формою. Навчальні плани у таких класах мають меншу кількість годин на вивчення предметів, а отже, порушується принцип рівного доступу до якісної освіти.
У 10-тих класах навчалося 108 учнів – це 39% випускників 9-их класів. Тенденція до зменшення кількості десятикласників продовжується: у цьому році очікуємо лише 35%.
Інформація про профільне навчання і поглиблене вивчення подана на СЛАЙДІ.
Особливо гостро стоїть проблема наповнюваності старших класів. Неодноразово поставало запитання: «Що краще:  навчати 2-4 учні в 10-му-11-му класі, чи роз’єднати клас-комплект, у якому навчається 15-18 учнів?» Саме тому на сесії районної ради прийнято рішення про реорганізацію ЗОШ І-ІІІ ст.  с.Перевали та с.Туропин у школи І-ІІ ступенів  з 1 вересня 2016 року, а ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби – з 1 вересня 2017 року.

Єдиний шлях переконати громадськість у тому, що потрібно оптимізовувати мережу - це показати кращий досвід шкіл, кращі умови для кожного учня і, звичайно, кращі знання. І тоді батьки і діти самі зрозуміють, що це не школа, в яку треба просто відвідувати, а навчальне середовище, яке  дає  якісні  знання  і можливість вступити до вищих навчальних закладів. Тому закликаю керівників, учителів шкіл зробити усе можливе, аби забезпечити належний рівень знань школярів.
· поточному році внесено зміни до Положення про освітній округ, з’явились нові поняття: «Опорна школа», «Філії». Опорні загальноосвітні навчальні заклади будуть оснащені сучасною матеріально-технічною базою, всіма кабінетами, навчальними комп’ютерними комплексами тощо.

У нашому районі створена одна з чотирьох в області опорних шкіл – НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смт Турійськ з філіями: ЗОШ І-ІІ ступенів с.Тагачин, ЗОШ І ст. с.Ружин, с.Селець. На оснащення їх матеріально-технічної бази виділено 2,4 мільйона гривень. Уже складено кошторис і укладаються договори щодо закупівлі навчальних кабінетів, мультимедійного обладнання у кожен клас.
У 2016/2017 навчальному році Міністерство планує продовжити створення та фінансування опорних шкіл, тому будемо розпочинати організаційну роботу зі створення Луківського освітнього округу.

Мета одна: наповнити класи, наповнити опорні школи і створити конкурентне навчальне середовище. Не може бути конкуренції в класі, де два, три або навіть сім учнів. Учителі чудово знають: не можна значну частину педагогічних методик реалізувати у таких умовах.

У цьому році вперше випускники старшої школи проходили державну підсумкову атестацію у формі ЗНО з двох предметів: української мови і математики або історії України. 

Високий рівень навчальних досягнень з української мови і літератури показали 17,5% випускників району (СЛАЙД). Якісний показник (високий і достатній рівень) становить 49%.  Найкращі результати мають учні ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли, НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія», НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей». Найбільша кількість балів початкового рівня у ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір, с.Купичів, с.Перевали, с.Туропин.

З математики та історії України високий рівень навчальних досягнень показали лише 9% випускників, якісний показник становить відповідно 30% (математика), 28% (історія України). З математики (СЛАЙД) найкращі результати  в учнів НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», бали початкового рівня отримали окремі учні ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Маковичі, Новий Двір, Перевали.
З історії України найкращі знання показали учні ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Бобли, НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія», ЗОШ І-ІІІ ст. с.Соловичі. Лише початковий і середній рівень знань в учнів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів, Маковичі, Туропин. Повинні бути кращими результати в учнів НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», Турійської ЗОШ І-ІІІ ступенів.

Результати ДПА засвідчили: учні класів з малою наповнюваністю показали в основному початковий та середній рівні навчальних досягнень.

На наступному слайді представлено школи, учні яких не мають початкового рівня за результатами ДПА. Це: ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли, НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», ЗОШ І-ІІІ ст. с.Овлочин, с.Соловичі.
Які ж маємо результати ЗНО?
Українська мова. 
Вище 160 балів отримали понад 50% випускників ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли, НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смт Турійськ. 
Не подолали поріг 12,4% учнів, низький рівень – 22,2%. Це вище обласних показників, які становлять відповідно 10,6%, 21,7%. Найвищий відсоток учнів, які не подолали поріг та набрали 100-120 балів у ЗОШ І-ІІІ ст. с. Перевали (66,6%), с.Купичів (64,2%), ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір та ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі – по 50%.

Математика

Вище 160 балів отримали 48,8% випускників НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», 33,3% - ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли.
Найвищий відсоток учнів, які не подолали поріг та набрали 100-120 балів у ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі (66,7%), с. Перевали (66,6%), с.Кульчин (62,5%).

Історія України

Вище 160 балів отримали 50% випускників ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли, 35,2% -  НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія», 33,4% - ЗОШ ІІІІ ст. с.Соловичі. 

Найвищий відсоток учнів, які не подолали поріг та набрали 100-120 балів у ЗОШ І-ІІІ ст. с. Перевали (100%), с.Купичів (82,1%), Турійська ЗОШ І-ІІІ ст. (62,5%) с.Кульчин (54,6%). 

Результати ДПА з предметів, атестація з яких проходила у формі ЗНО, спонукають замислитись над дотриманням критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів, а відтак і за дотриманням Положення про нагородження медалями. Про це свідчить той факт, що із 20 випускників, претендентів на нагородження золотими та срібними медалями, нагороди вручено 10, що становить 50% (по області – 69%). Кожен другий претендент не підтвердив вимог до нагородження (СЛАЙД).
Вважаю, що результати ЗНО з усіх предметів необхідно вивчити у кожній школі, проаналізувати рівень кваліфікації учителів, розробити ефективну систему стимулювання їх роботи, при необхідності провести позачергову атестацію педагогів – це вимога управління освіти. 
У 2016/2017 році ЗНО відбуватиметься з 23 травня по 15 липня. Випускники старшої школи будуть складати ДПА у формі ЗНО з трьох предметів: української мови, математики або історії України та предмету за власним вибором. Якісна підготовка учнів до ДПА та ЗНО - надзвичайно важливе завдання. 
Шановні учасники колегії!

Минулий навчальний рік був проблемним в плані забезпечення підручниками учнів четвертого та сьомого класів. За державний кошт до середини січня надійшло лише 50% підручників, тобто кожен другий учень нових підручників не мав. Решту 50%  (а це понад 105 тис грн.) планується закупити за кошти освітньої субвенції та місцевого бюджету. Ця процедура потребує часу, адже даний процес триває по всій Україні. Відділом освіти були направлені договори до 14 видавництв підручників відповідно до замовлень навчальних закладів. На сьогодні маємо заключні договори з 12 видавництвами, однак поставка ще не почалась. Тому повного забезпечення підручниками учнів 4-тих та 7-мих класів  очікуємо у листопаді-грудні. Для 8-их класів уже отримали 44% замовлених підручників.
Зміни, які відбуваються в суспільстві, дали поштовх до активної інтеграції дітей з особливими освітніми потребами у масову школу. Значна частина цих дітей, які раніше перебували у спеціальних навчальних закладах, тепер навчаються разом зі своїми ровесниками.  За рішенням   обласної  ПМПК  15 дітей у минулому навчальному році навчалися індивідуально, 11 – у 8-ми інклюзивних класах, адже головний принцип інклюзії – рівні можливості для кожного. 
У навчальному закладі повинні бути створені умови відповідно до потреб дитини з різними порушеннями психофізичного розвитку. Діяти необхідно в інтересах дитини, і не забувати про те, що інклюзивне навчання повинно бути не просто дороговартісним, а й насамперед, якісним. 
Станом на сьогодні  на обліку у відділі освіти  перебуває 10 дітей з особливими потребами шкільного віку, які пересуваються на візках. Завдання керівників закладів – створити належні умови навчання для цих дітей.
Відділом освіти проводяться заходи з охорони дитинства, відповідно до чинного законодавства здійснюється соціальний супровід дітей пільгових категорій.
Для надання матеріальних допомог  дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування у 2016 році виплачено понад 50 тис. гривень.

Шановні колеги!

Не можна сьогодні оминути питання збереження і зміцнення здоров’я школярів. Неприпустимо, коли в учнів упродовж навчання у школі здоров’я погіршується. Тому кожен педагогічний працівник щоденно повинен проводити інформаційно-розяснювальну роботу щодо формування навичок здорового способу життя серед учнів та їх батьків, створювати належні санітарно-гігієнічні умови. 

В районі створені сприятливі умови для виявлення та розвитку дитячих обдарувань. У 2015-2016 н.р. у загальноосвітніх навчальних закладах та Будинку дитячої творчості функціонувало 93  гуртки різних напрямків, до гурткових занять було залучено понад півтори тисячі дітей. У трьох навчальних закладах працювало 11 секцій Малої академії наук. В ДЮСШ - 19 груп, з них 8 - на базі  загальноосвітніх шкіл; 
Упродовж навчального року школярі залучалися до участі у різноманітних районних та обласних конкурсах, змаганнях, олімпіадах, систематично відстежувалась результативність участі у них.

Проведено традиційне районне свято «Творчий педагог і талановита юнь Турійщини». 67 школярів та 2 колективи, які стали переможцями обласних та Всеукраїнських олімпіад, конкурсів, виставок, змагань були премійовані на суму 5 тис грн. На загальну суму 17 тис. грн. премійовано педагогічних працівників, які підготували переможців.
За результатами участі учнівських колективів у районних та обласних конкурсах за напрямками діяльності слід відзначити:

· у мовно-літературних конкурсах - учнів ЗОШ І-ІІ ст с.Гайки, с.Осьмиговичі, НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смтТурійськ;
· художньо-естетичного напрямку – учнівські колективи НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смтТурійськ, Турійська ЗОШ І-ІІІ ст., ЗОШ І-ІІІ ст. с.Овлочин, с.Соловичі, ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі, с.Гайки,  Будинок дитячої творчості;
· декоративно-ужиткового напрямку – учнів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів, с.Соловичі, НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія»;
· науково-технічного – учнів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин, НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія», Будинок дитячої творчості;

· туристсько-краєзнавчих заходах – ЗОШ І-ІІ ст. с.Тагачин, ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби;

· еколого-натуралістичного – ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби, с.Купичів, НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», ЗОШ І-ІІ ст. с.Туропин, с.Гайки. с.Ставки, Будинок дитячої творчості.

Хороший досвід роботи по озелененню території (ФОТО) є в ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Купичів, ЗОШ І-ІІ ступенів, с.Дольськ, с.Ставки. Створено нові цікаві проекти квітників у ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Новий Двір, ЗОШ І-ІІ ступенів с.Туропин, с.Гайки.
Переможцями районної спартакіади стали: НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смт Турійськ, «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», ЗОШ І-ІІІ ступенів с.Купичів, ЗОШ І-ІІ ст. с. Тагачин, смтТурійськ, с.Гайки. 

Найвагомішими здобутками школярів району за 2015-2016 н.р. є:
· перемога Кухарук Лілії, учениці ЗОШ І-ІІ ст. с.Гайки у Всеукраїнському етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені Тараса Шевченка, обласному етапі конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика (вчитель Паламарчук Олена Ананіївна);

· 13 переможців обласних предметних олімпіад, яких підготували вчителі: Радобенко Вікторія Ярославівна, Паламарчук Олена Ананіївна, Патійчук Наталія Петрівна, Міщук Вікторія Миколаївна, Рудницька Ганна Ананіївна, Бляшук Оксана Василівна, Максимук Оксана Миколаївна, Луць Оксана Володимирівна,  Кот Ірина Миколаїна, Свись Світлана Іванівна;

· 3 перемоги на обласному конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт Малої академії наук (керівники Патійчук Наталія Петрівна, Музика Олеся Миколаївна, Борисюк Людмила Степанівна);

· 2 учні НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей» стали переможцями Всеукраїнського етапу конкурсу з українознавства (вчитель Зінюк Антоніна Юріївна) та Всеукраїнського конкурсу есе з правознавства (вчитель Рудницька Ганна Ананіївна);
· 2 переможці Всеукраїнської виставки «Люби і знай свій рідний край» (керівник Сичик Віктор Євгенович):

· 2 переможці Всеукраїнської виставки-конкурсу робіт учнів молодшого шкільного віку з початкового технічного моделювання (керівники Калюк Валентина Василівна і Дубінчук Мирослава Петрівна) та багато інших.
Ми гордимося перемогою Кибиш Лілії, учениці загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів с. Туропин у Міжнародному екологічному конкурсі «Смачно, Корисно, Барвисто», який проходив у м. Вроцлав.
12 вагомих  перемог обласного та Всеукраїнського рівня у вихованців ДЮСШ (тренери: Книш Андрій Миколайович, Глущенко Юрій Миколайович).

Особливу роль у сучасному освітньому просторі повинні відігравати позашкільні навчальні заклади, що створюють умови для реалізації дитиною власної освітньої траєкторії, сприяють індивідуальному розвитку особистості школяра, його талантів і нахилів.

Вихованці позашкільних установ – учасники багатьох обласних та всеукраїнських конкурсів, чемпіонатів, змагань, фестивалів тощо. Однак, на обласній конференції було зазначено, що участь команд нашого району в обласних конкурсах була однією з  найнижчих. Тому ставлю завдання перед Будинком дитячої творчості стати координатором проведення районних та участі в обласних конкурсах. 
Шановні керівники! Ваше завдання – сприяти участі школярів у в різноманітних конкурсах, здійснювати контроль за роботою шкільних гуртків та студій. Особлива увага – науково-технічній творчості.
Важливою складовою системою освіти є дієва виховна система. Виклики сучасного суспільства ставлять перед нами завдання виховати громадянина –патріота нової формації.

В районі сформовано чітку систему роботи з національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді. В усіх навчальних закладах оформлено куточки пам’яті, стенди героям АТО, історії Майдану, подій, які відбулися та відбуваються в Україні, концертно-розважальні заходи набули національно-патріотичного характеру. Пріоритетними є бесіди, виховні години та години спілкування, Уроки мужності, благодійні ярмарки в підтримку воїнів АТО, патріотичні флеш-моби (НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів гімназія», смт Турійськ, ЗОШ І-ІІІ ступенів с. Соловичі). Звіт художньої самодіяльності навчальних закладів району також носив патріотичний характер.
У травні 2016 року на базі о. Величе відбувся ХІ обласний Фестиваль «Нащадки козацької слави» фізкультурно патріотичного фестивалю «Козацький гарт», до проведення якого було залучено ряд педагогічних працівників району. Проте, хочу зазначити, що потрібно значно покращити підготовку команд району до участі у Фестивалі та систематично проводити туристсько-краєзнавчу роботу, відновивши шкільні та районні туристичні зльоти.
Сьогодні особливої уваги вимагають питання попередження дитячої бездоглядності, безпритульності, запобігання скоєнню злочинів неповнолітніми, формування здорового способу життя, превентивного виховання. На кінець навчального року на внутрішкільному обліку перебувало 29 учнів, на обліку  в Турійському підрозділі  відділення поліції  Ковельського відділу поліції у Волинській області – 4 школярі (НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», НВК ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смт Турійськ, ЗОШ І-ІІ ст. с. Перевали, ЗОШ І-ІІ ст. с. Ставки). 

Тому у новому навчальному році пріоритетними завданнями виховання учнів  є створення умов для формування позитивних якостей особистості, стимулювання неповнолітніх до  здорового способу життя і позитивної соціальної орієнтації.
Шановні колеги! 
Національна доктрина розвитку освіти (Україна XXI століття) націлює сучасну школу до повноцінної діяльності в умовах інформаційного
суспільства.
Електронна статистична звітність, електронна атестація педагогічних працівників, он-лайн реєстрація та підготовка випускників до ЗНО, дистанційне навчання і ще багато інших можливостей відкривають перед нами інформаційні технології. 
Для потреб вчителів та учнів у школах району встановлено 200 комп'ютерів, 4 мультимедійних кабінети. Проте лише 8% з них мають термін експлуатації менше 5 років. Кількість учнів на 1 комп’ютер в районі становить 15. Уже на початку нового начального року очікуємо покращення цього показника за рахунок комп'ютерної техніки, яка буде надходити в навчальні заклади району відповідно до угоди між Урядом України та Урядом Китайської Народної Республіки (37 комп’ютерів).

Сьогодні на контролі Міністерства освіти і науки стоїть питання наявності доступу до Інтернету на кожному робочому місці учня. Тому маємо докласти максимум зусиль аби забезпечити учням та вчителям усіх шкіл можливість користуватися послугами Інтернету. Це питання надзвичайно актуальне, оскільки ми працюємо з Єдиною державною базою даних освіти через програмний комплекс «Курс. Школа» та «Курс. ДНЗ».

Потребує удосконалення організація самоосвітньої роботи з питань використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі, оскільки практика свідчить, що реально здійснити кардинальні зміни можливо лише за умови, коли кожен учитель сам буде активно й наполегливо вчитися, постійно підвищувати рівень своєї фахової компетентності, збагачуватиме та оновлюватиме свій практичний досвід. 
Таким чином можна зробити висновок, що інформатизація дозволяє від авторитарної школи перейти до педагогіки співпраці, коли вчитель та учень, знаходячись у рівному відношенні до інформаційних ресурсів, стають партнерами при провідній ролі вчителя.
Шановні колеги! 

Сучасне життя змінюється дуже швидко. Напевно, одна з професій, фахівці якої мають змінюватись одночасно з ним, - це професія вчителя. Неможливо якісно провести реформу середньої школи, якщо вона не супроводжуватиметься зміною підходів до підготовки вчителя. Лише компетентнісний учитель може виховати сучасну особистість, тобто компетентного, соціально адаптованого та конкурентно-спроможного випускника.

Для підвищення рівня професійної майстерності педагогічних працівників в районі організовано роботу міжшкільних та районних методичних об’єднань. Учителі відвідують також обласні семінари-практикуми, конференції, круглі столи. Щороку проводяться професійні конкурси, виставки. У конкурсі «Вчитель року-2016» взяли участь 11 педагогів, «Класний керівник року» - 9, «Шукаємо молоді педагогічні таланти» - 5, виставці «Творчі сходинки» - 44. Заславська Ольга Петрівна, вчитель англійської мови ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів захищала честь району на обласному етапі конкурсу «Вчитель року». Лауреатом обласного етапу конкурсу «Класний керівник року» стала Цицюра Тетяна Миколаївна з НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія».Переможцями обласної виставки у 2016 році стали: Радобенко Вікторія Ярославівна (у 2-ох номінаціях), Гончарук Олександр Олександрович, Панасюк Оксана Володимирівна, Розмірський Микола Петрович, Чоботан Сергій Іванович,  Латик Оксана Миколаївна, творча група учителів біології. 
Поширення досвіду роботи педагогів району відбувається шляхом проведення конференцій, семінарів, майстер-класів, шкіл перового педагогічного досвіду, розповсюдження методичних рекомендацій та досвіду роботи через веб-сайти відділу освіти, методичного кабінету. Створено віртуальну Дошку пошани педагогічних працівників (СЛАЙД).

У 2016-2017 н.р. в області буде продовжено науково-педагогічний експериментальний проект «Електронна атестація», до участі в якому у минулому навчальному році долучились 93 педагоги району. Зазначу, що у цьому році проект буде поширено на усі категорії педагогічних працівників. 
Станом на сьогодні навчальні заклади району в основному забезпечені педагогічними кадрами. Однак, маємо потребу в учителях фізики, математики, музичного мистецтва.

Шановні колеги!

Одним із головних чинників успішної роботи освітянської галузі є зміцнення матеріально-технічної бази закладів освіти, створення санітарно-гігієнічних умов навчання дітей. Приємно відзначити, що освітня галузь в районі є пріоритетною, про це свідчить той факт, що протягом 7 місяців поточного року на освіту додано 10 млн.  500 тисяч гривень з державного бюджету, у 2015 році – 3 млн. 500 тисяч. З місцевого бюджету – майже 2 млн проти 200 тисяч у 2015 році.

Безмежно вдячні районній владі, Василишину Оресту Васильовичу, Черен Ользі Миколаївні та усьому депутатському корпусу, зокрема освітянській комісії за розуміння проблем освіти, підтримку і сприяння у розвитку.

Усі педагогічні колективи навчальних закладів задля організованого початку 2016/2017 навчального року плідно попрацювали над поліпшенням умов для організації навчально-виховного процесу. 

В усіх загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних навчальних закладах зроблено поточні ремонти. 

Замінено вікна у школах сіл Миляновичі, Перевали (спортзал) (ФОТО 4), Гайки (ФОТО 5), двері у школах  сіл Туропин (ФОТО 6), Новосілки (ФОТО 7) та Обенижі на загальну суму – 268 тисяч 100 гривень.
У  ЗОШ І-ІІ ст. с.Мокрець проводиться добудова 3-х класних кімнат, їдальні, спортзалу, внутрішніх туалетів, на 60 додаткових учнівських місць (ФОТО 8).
Залита підмостка, поштукатурено фундамент, проведений ремонт спортзалу, кабінету директора,  поремонтована доріжка у школі села Туропин (ФОТО 9); 
Завершується  ремонт приміщення ЗОШ І-ІІ ст. с.Миляновичі – штукатурка стін з видаленням грибка у класних кімнатах та фасаду школи. За сприянням  Володимира Яренчука та співфінансуванням фонду Ігоря Палиці  облаштовується футбольне поле (ФОТО 10).
У ЗОШ І-ІІ ст. с. Перевали замінено  електропроводку,  електрощитки, вимикачі, розетки, встановлені лампи денного світла.

У ЗОШ І-ІІ ст. с.Гайки  відремонтовано  систему опалення. Вставлені міжкімнатні двері в початкових класах. Встановлені відливи, 2 нові надвірні туалети (ФОТО 11);
У ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі - зроблено фасад в одному з корпусів, встановлено енергозберігаючі двері, покращено естетичний вигляд їдальні та коридорів (ФОТО 12).
У Турійській ЗОШ І-ІІІ ст. проведено ремонт кухні (покладена облицювальна плитка, встановлені витяжки, замінено мийки). Покладена підлогова керамічна плитка на міжсходових площадках (ФОТО 13).

Проведений частковий благоустрій території ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів та ЗОШ І-ІІ ст. с.Обенижі (вкладена бруківка, заасфальтовано доріжки за сприянням депутата Волинської обласної ради Микитюка Романа Володимировича) (ФОТО 14).
Розпочато реконструкцію шатрової покрівлі у ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів (ФОТО 1). Заплановано капітальний ремонт даху в ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір. 

У ЗОШ І-ІІ ст. смт Турійськ замінили 25 кв.м. підлоги (ФОТО 2). Проведений ремонт водонапірної башні.
Виділено по 375 тисяч гривень з обласного, та районного бюджетів   на облаштування внутрішніх санвузлів в ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі, с.Дуліби, ЗОШ І-ІІ ст. сіл: Дольськ, Гайки, Озеряни, Ставки, Туропин). На даний момент проходить підготовка до початку робіт.
Станом  на сьогодні з 32 котельні та паливних до роботи в осінньо-зимових умовах готові (94%). 
Проводиться встановлення димососів у ЗОШ сіл Осьмиговичі, Купичів, Новий Двір та Бобли.  
Проводяться роботи по переведенню котельні на тверде паливо у ЗОШ І-ІІІ ст. Кульчин. З вересня плануємо розпочати ремонт системи опалення харчоблоку в Луківській «НВК ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей».
Станом на сьогодні заклади освіти забезпечені вугіллям на 100%, торфобрикетом на 74%, дровами - на  80%, щепою - на 75%.
Традиційний серпневий об'їзд освітянських установ засвідчив, що в ході підготовки закладів освіти до нового навчального року зроблено все можливе, щоб першого вересня діти прийшли в чисті, теплі, світлі та охайні класи. 
Щиро дякую керівникам навчальних закладів, педагогічним колективам, обслуговуючому персоналу шкіл, батькам, які доклали чимало зусиль, щоб провести якісні ремонти. 
Найактивнішими у підготовці до 2016-2017 навчального року були: ЗОШ І-ІІ ступенів с.Миляновичі (директор Пиріг Ярослава Михайлівна), ЗОШ І-ІІ ст. с.Туропин (директор Дудик Людмила Миколаївна), ЗОШ І-ІІ ступенів с.Перевали (директор Біловус Надія Ярославівна), Турійська ЗОШ І-ІІІ ступенів (Стасюк Надія Федорівна). Приємно, що це новопризначені директори. Хочу, щоб ці школи стали прикладом для тих, хто не хоче ні додаткових коштів, ні клопоту.

Відрадно те, що спільними зусиллями влади, педагогів, громадськості з залученням коштів спонсорів та благодійників нам вдалося вирішити проблеми щодо якісних ремонтів приміщень. До речі, керівникам шкіл було поставлено завдання активно висвітлювати на шкільних сайтах хід проведення ремонтних робіт. Дане завдання виконав лише директор ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір.  ЗОШ І-ІІ ст. с.Туропин та с.Перевали висвітлювали проведену роботу у соцмережах.
Думаю, що об'єм проведених робіт переконує вас в тому, що органи влади не стоять осторонь освітянських проблем і надалі підтримуватимуть розвиток освіти, докладатимуть зусиль, щоб з кожним роком навчальні заклади ставали більш матеріально, технічно й інформаційно забезпечені, могли надавати якісні освітні послуги.
Шановні колеги!
Проблем перед освітянською галуззю стоїть набагато більше, ніж мною окреслено, тому закликаю всіх до активного обговорення і внесення слушних пропозицій.
Висловлюю щиру вдячність усім освітянам за творчу і сумлінну працю. Сподіваюся, що набутий нами досвід вирішення проблем забезпечить успішну практичну реалізацію нових завдань розвитку освіти в районі.
Вітаю із початком навчального року. Бажаю всім учасникам навчально-виховного процесу міцного здоров’я, щастя, благополуччя, творчих здобутків, миру та злагоди в державі.
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