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Керівникам Кримського Республіканського, обласних, Київського та Севастопольського міських територіальних відділень Малої академії наук України

Про проведення Всеукраїнського інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор Ерудит»

Відповідно до наказу МОНмолодьспорту від 13.12.2012 №1409 «Про затвердження Плану всеукраїнських і міжнародних заходів з дітьми та учнівською молоддю на 2013 рік» Національний центр «Мала академія наук України» спільно з Всеукраїнською благодійною організацією «Благодійний фонд підтримки обдарованої учнівської молоді» у жовтні-грудні 2013 року проводить Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор Ерудит» (далі - Конкурс).

Захід проводиться у формі тестових завдань.

Умови участі у Конкурсі, структура, тематика, зміст завдань та критерії їх оцінювання розміщені на сайті Конкурсу man-iunior.org.ua та на сайті НЦ «МАНУ» www.man.gov.ua.

Для участі в Конкурсі необхідно до 20 жовтня 2013 року надіслати заявку (форма додається) на електронну адресу junior.konkurs@gmail.com або на поштову адресу організаційного комітету: Запорізький технічний ліцей, вул. Залізнична, 11, м. Запоріжжя, 69002 (з поміткою «Конкурс»).

До участі в заході запрошуються учні 5-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів і вихованці позашкільних навчальних закладів відповідного віку.

Детальна   інформація   -   за   телефоном   0 (97) 234-50-94; веб-сайти: www.man.gov.ua та http://man-junior.org.ua, e-mail: iunior.konkurs@gmail.com. Додаток: на 1 арк.
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