ЄВРОПЕЙСЬКЕ МОВНЕ ПОРТФОЛІО
З ІСТОРІЇ ПИТАННЯ
У добу Ренесансу співучим італійським словом портфоліо називали теку з малюнками чи кресленнями, яку возили з собою художник чи архі​тектор, сподіваючись на вигідне замовлення.
У минулому столітті портфоліо називали аль​бом із фотографіями. Спробував би фотограф на​близитися без такого альбому до престижного глянцевого журналу! Або ангажуватися на показ мод юна модель! 

За допомогою представлених у портфоліо ма​теріалів можна було не лише скласти уявлення про якість роботи, а й дізнатися про професійний шлях митця. Ідея мистецького портфоліо вияви​лась зручною й довговічною.

ЩО ОЗНАЧАЄ СЛОВО «ПОРТФОЛІО», ВЖИТЕ  СТОСОВНО МЕТОДИКИ  ШКІЛЬНОГО НАВЧАННЯ?

Основна суть портфоліо — «показати все, на що ти здібний». Педагогічна філософія портфоліо пе​редбачає зміщенні акценту з того, що учень не знає і по вміє, на те, що він знає і вміє з певної теми, розділу, предмета; інтеграцію кількісних і якісних оцінок; підвищення ролі самооцінки.

Європейське мовне портфоліо (European Language Portfolio) було розроблене й апробовану Від​ділом мовної політики при Раді Європи в Страс​бурзі 1998-2000 рр. Саму ідею було реалізовано в Німеччині, Франції та Швейцарії, після чого вона пройшла успішне випробування в 15 краї​нах — членах Ради Європи. В Україні Європейській мовне портфоліо було презентовано 2003 р. 

 Мовне портфоліо — це пакет документів, в яко​му кожен, хто опановує мову, може зібрати й у систематизованому вигляді представити свої досягнення.
 
Функції портфоліо

· Соціальна — демонстрування здібностей і мож​ливостей свого укладача; суттєве доповнення до диплома, атестата, сертифіката як додатко​ва інформація про власника.

· Педагогічна — сприяє розвитку мовленнєвих здібностей та самооцінки школяра. 
З ЧОГО СКЛАДАЄТЬСЯ ЄВРОПЕЙСЬКЕ МОВНЕ ПОРТФОЛІО?
Відповідно до прийнятих Радою Європи стандартів, Європейське Мовне Портфоліо має три складові:
· Мовний паспорт (Language Passport).
· Мовна біографій (Language Biography).
· Досьє (Dossier).
Мовний паспорт включає:
· Фото учня.
· Його анкетні дані.
· Автобіографічні записи (резюме).
· Самохарактеристику (інформацію про риси характеру, захоплення, хобі).
· Таблиці оцінки та самооцінки мовних та мов​леннєвих компетенцій (стосовно всіх чотирьох видів мовленнєвої діяльності), складені у від​повідності до Європейської шкали оцінювання рівнів сформованості таких компетенцій.
· Критерії оцінювання навчальних досягнень учня.
· Самооцінка володіння мовою, здійснена самим школярем.
· Мовна біографія включає в себе:
· План роботи з навчального предмета па се​местр або на рік (індивідуальний навчальний план).
· Коментарі самого учня щодо кожної з робіт, зібраних у досьє (пояснення важливості для нього її виконання, пояснення, яку мету учень поставив і якої мети досяг, чого навчився, що зрозумів, як виконання роботи змінило його).
· Таблиця (табель) оцінювання вчителем рівня володіння учнем мовою і мовленням (заповнюється у вигляді графіка із зазначенням виду мовленнєвої діяльності, що оцінюється).
· Таблиця (табель) само оцінювання учнем влас​них навчальних досягнень.
· Відгуки однокласників та батьків про роботи учня.
Досьє включає в себе:
· Вибрані й систематизовані самим учнем твор​чі роботи різних жанрів: відгуки на прочитану книгу, прослухану радіопередачу, перегляну​тий кінофільм, реферати, тексти доповідей, оповідання, сценарії тощо.
· Матеріали творчих (індивідуальних і групо​вих) проектів, мультимедійні презентації, ко​лажі, слайдофільми, відео (не лише з шкіль​ної, а й позашкільної мовної діяльності).
· Пам’ятки, рекомендації щодо розвитку на​вчальних навичок (уміння організувати  роботу, прискорити темп читання або письма, алгоритм роботи над твором), термінологічний словник; результати участі в олімпіадах, конкурсах, грамоти, дипломи, інші форми визнання досягнень учня.
ФУНКЦІЇ МОВНОГО ПОРТФОЛІО
· Накопичувальна (править за збірку кращих ро​біт школяра).
· Моделювальна (є засобом формування індиві​дуального навчального плану).
· Рефлексивно-креативна (дає змогу школяреві усвідомити і спроектувати стратегії і прийоми власної освітньої діяльності).
НЕЗАПЕРЕЧНИЙ ПОЗИТИВ МОВНОГО ПОРТФОЛІО
· Орієнтація навчального процесу на активну самостійну роботу школярів.
· Формування особистісної активності, що забезпечує систематичність і наполегливість у навчанні.
· Виховання самокритичності.
ШЛЯХИ ВПРОВАДЖЕННЯ ТА ОФОРМЛЕННЯ МОВНОГО ПОРТФОЛІО
У Рекомендаціях Ради Європи запропоновані: такі шляхи впровадження Мовного Портфоліо:
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Отже, портфоліо набуває широкого викорис​тання в роботі вчителя. Його вагомість для вчителя й учня важко переоцінити: портфо​ліо чітко відображає прогнозовані результати; містить зразки робіт, матеріали, що оцінюють роботу його виконавця різними учасниками навчально-виховного процесу.
