Превентивне виховання: інноваційні підходи Методичні поради
В умовах економічної кризи, зниження життєвого рівня більшості населення загострюється проблема злочинності серед неповнолітніх. Фактично підлітки стали кримінально активною категорією населення. В Україні частка правопорушень, скоєних неповнолітніми, складає 10% від загальної кількості злочинів, вік неповнолітніх правопорушників має тенденцію до зниження. Щороку в середньому близько 11 тис. дітей скоюють злочини та  правопорушення до досягнення віку, з якого можлива кримінальна відповідальність. Нерідко школярі здійснюють кримінальні діяння, вважалися раніше «дорослими» - такі, як шахрайство, вимагання.
Причини підліткової злочинності полягають насамперед у втраті традиційних життєвих цінностей, повсюдне зниження морального порогу, прагнення до легкого забезпечення, послаблення родинних зв'язків, негативний вплив телебачення, Інтернету, комерціалізація спорту і культури та інші негативні прояви тих соціально-політичних та економічних процесів, що відбуваються в нашій державі.
В цих умовах особливо гостро виявляється необхідність застосовувати нові, більш ефективні прийоми та методи впливу на «важких» підлітків, оскільки традиційні методи дії на учнів з ускладненою поведінкою не дають бажаного результату.
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Примітка: За основу взято таблицю, вміщену в статті Н. Левпгунової «Методи превентивного виховання» (газета «Психолог» № 26, 2010 рік с. 30-31).
Превентивне навчання має поєднувати як традиційні прийоми, так і методи навчання у групі, наведені вище. Групові заняття мають таку структуру:
1. Вправи    -    активатори    (створюють    робочу    атмосферу,    усувають
психологічні бар'єри).
2. Розминка у вигляді гри або вправи (сприяє включенню всіх учнів у
групову роботу).
3. Вправи на формування адекватної самооцінки.
4. Вправи на розвиток навичок планування поведінки та аналізу ситуації.
5. Вправи на формування позитивних життєвих цілей і розвитку мотивації.
6. Групові дискусії і мозкові штурми (для розвитку здатності аналізувати і
прогнозувати ситуацію).
7. Рефлексія (підбиття підсумків заняття, отримання зворотного зв'язку).
Групові заняття проводять класні керівники, психологи та соціальні педагоги.
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