Технології методичної роботи

Для заступників директорів, методистів, керівників методичних підструктур пропонуємо технології методичної роботи з педагогічними працівниками. Це:
· школи ППД;
· школи молодого педагога;
· школи педмайстерності;
· творчі групи.
Широким блоком у матеріалах представлено форми методичної роботи:
· творчий звіт учителя;
· творчий портрет учителя;
· самоосвіта;
· система роботи над індивідуальною науково-методичною темою з формами узагальнення результатів (доповідь, реферат);
· система роботи над колективною науково-методичною проблемою;

· педагогічні ситуації;
· науково-практичні конференції;
· оперативно-методичні наради;
· педагогічні виставки;
· групові консультації;
· семінари;
· психолого-педагогічні семінари;
· бесіди, дебати, наради, дискусії;

· дидактичні ігри (ділова гра);
· методичні аукціони, фестивалі, турніри; 
· захист інноваційного проекту.
Види методичних технологій

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ПЕДАГОГІЧНОГО ДОСВІДУ

Це одна з форм роботи з підвищення кваліфікації вчителів, вихователів, керівників навчальних закладів, форма поширення та впровадження педагогічного досвіду, а також його формування й удосконалення.
Школи передового педагогічного досвіду з усіх чи окремих ділянок шкільної роботи організовують районні, міські відділи освіти в школах різного типу та дошкільних закладах на базі досвіду вчителів, вихователів, керівників шкіл або дошкільних закладів. Цей досвід після його вивчення отримав схвалення.
Пропозиції про створення школи передового педагогічного досвіду подають педагогічна рада, рада методичного кабінету, рада інституту післядипломної освіти.
Керівником школи передового педагогічного досвіду призначають особу, досвід якої схвалений і рекомендований для впровадження.
Школа передового педагогічного досвіду працює з постійним складом слухачів (5—10 осіб) за певним навчальним планом і розкладом занять протягом навчального року з періодичністю одне заняття на місяць.
Навчальний план занять цієї школи складає керівник з допомогою працівників методичного кабінету, інституту післядипломної освіти.
Зарахування вчителів та інших працівників слухачами до шкіл передового досвіду проводить методичний кабінет разом із керівником цієї школи з урахуванням бажання тих осіб, яких відрядили на навчання.
У школах передового педагогічного досвіду застосовують різноманітні форми навчально-методичної роботи зі слухачами:
•
відвідування слухачами уроків та позакласних заходів, які проводить керівник школи, з метою вивчення його досвіду;
•
практичні заняття з розробки уроків, позакласних заходів, виготовлення саморобних наочних посібників;
· лекції та семінарські заняття;
· консультації;
· співбесіди;
· відвідування керівником школи передового досвіду уроків та позакласних заходів, які проводять слухачі школи, з наступним їх обговоренням;
· виконання слухачами завдань щодо самостійного опрацювання літератури, застосування у навчально-виховному процесі окремих методів, прийомів, засобів, форм роботи.

Методичне керівництво школами передового педагогічного досвіду здійснюють методичні кабінети, інститути післядипломної освіти.

ШКОЛА МОЛОДОГО ПЕДАГОГА

Це одна з форм підвищення кваліфікації молодих учителів-спеціалістів, які мають педагогічний стаж роботи до 5-ти років. Навчальний заклад покликаний формувати майстерність, творчу індивідуальність молодих педагогів.
Школу молодого педагога створюють на базі навчального закладу, де працює досвідчений учитель (методист), який має досвід наставницької роботи. Керівник школи складає навчальний план і програму занять, розраховану на 3 — 5 років.
До занять у школі молодого педагога з періодичністю раз на місяць залучають постійних слухачів (3 — 8 осіб) — учителів одного фаху.

Основні напрями роботи:
1. 
Здійснення заходів з поглиблення педагогічних знань, методології навчання, вивчення директивних матеріалів, документів Міністерства освіти і науки України.
2. Вивчення теорії, практики та методики виховання, психології, етики, аналіз програмних документів з питань виховної роботи, формування в молодих учителів посадових умінь і навичок.
3. Поглиблення науково-теоретичної підготовки з предмета та методики його викладання, поповнення знань із суміжних предметів.
4. 
Науково-методична робота з вивчення узагальненого передового педагогічного досвіду, визначення шляхів його творчого використання.
5. Здійснення заходів щодо підвищення освітнього, науково-методичного та культурного рівня молодого вчителя.
6. Організація проведення семінарів, оглядів, конкурсів, екскурсій, вечорів відпочинку, спортивних змагань тощо.
Основні форми навчально-методичної роботи:
· відвідування уроків і позакласних заходів, які проводять керівник школи (перший рік навчання), інші досвідчені вчителі (другий-третій рік навчання);
· індивідуальні консультації;
· практичні заняття, на яких здійснюється моделювання та обговорення запропонованих моделей уроків, позаурочних заходів, виготовлення зразків дидактичних матеріалів;
· співбесіди з керівником школи молодого педагога, методистом , за “круглим столом”.
Методичне керівництво школою молодого педагога здійснюється заступником директора з науково-методичної роботи.
Рекомендована література
1. Психологічна культура майбутнього вчителя. — К., 1989.
2. Жерносєк І.П. Науково-методична робота в загальноосвітній школі. — К., 1998.
3. Жерносєк І.П. Організація методичної роботи в школі. — К., 1995.
ШКОЛА ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ

Це добровільне об'єднання вчителів з високою творчою активністю, із своїм баченням проблем навчально-виховного процесу, з високими результатами своєї практичної діяльності. Робота цієї школи спрямована на вдосконалення фахового рівня кожного її учасника.
Школи педагогічної майстерності (ШПМ) організовують районні (міські) відділи освіти (рай-методкабінети) як міжшкільні об'єднання вчителів. Пропозиції про створення школи педмайстерності подають учителі, керівники методичних об'єднань або рада методичного кабінету.
Керівником школи педмайстерності призначають (обирають) особу, яка досягла найкращих результатів у вирішенні завдань навчально-виховного процесу.
Школа педмайстерності працює з постійним складом учасників (5—6 осіб) за певним навчальним планом і розкладом занять протягом 1—2 навчальних років з періодичністю раз на місяць (кожен учасник школи проводить як мінімум 2 заняття на базі своєї школи).
Зарахування до школи педмайстерності проводить методичний кабінет з урахуванням бажання педагогічних працівників.
Навчальний план занять школи складає керівник з урахуванням пропозицій учасників та з допомогою працівників методкабінетів, ОІППО. Заняття мають науково-практичний характер.
Основні форми навчально-методичної роботи
· опрацювання наукової та методичної літератури з визначених проблем;
· ознайомлення з передовим досвідом роботи над розв'язанням поставлених проблем;
· практичні заняття з розробки уроків, позакласних заходів та їх апробації;
· взаємовідвідування слухачами уроків та позакласних заходів з метою професійного вдосконалення, вироблення оптимальних форм і методів роботи;
· семінарські заняття;
· співбесіди;
· дискусії;
· розробки рекомендацій, дидактичних матеріалів тощо.
Методичне керівництво школа​ми педмайстерності та вивчення результативності їхньої діяльності здійснюють методичні кабінети, інститути післядипломної освіти.

ТВОРЧА ГРУПА

Це організований на громадських засадах невеликий колектив працівників освіти, які поглиблено вивчають запропоновану педагогічною наукою проблему, суть і технологію того чи іншого досвіду та забезпечують його творче застосування.
Діяльність творчої групи здійснюється за такою технологією:
Перший етап. Вивчення науково-педагогічної літератури з проблеми освоєння наявного досвіду, консультації з представниками науки, досягнення високої компетентності в суті досліджуваної проблеми.
Другий етап. Розробка моделей, схем, рекомендацій, порад щодо застосування на практиці досягнень науки, конкретизація практичних рекомендацій, розроблених вченими, стосовно специфіки контингенту вчителів, школи, класу.

Третій етап. Апробація рекомендацій, розроблених на основі теоретичних положень, коригування їх у процесі практичного застосування, створення свого досвіду у проблемі.
Четвертий етап. Поширення створеного досвіду, демонстрування його широким масам учителів; виступи з лекціями, повідомленнями про цей досвід, пропаганда його в пресі; демонстрування створеного досвіду на практиці; консультування в підготовці та проведенні семінарів-практикумів, педагогічних читань, науково-практичних конференцій тощо.
Після впровадження в практику роботи навчального закладу наукової ідеї чи досвіду можна досягти позитивних результатів в організації навчально-виховного процесу.

Рекомендована література
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2. Жерносєк І.П. Науково-методична робота в загальноосвітній школі. — К., 1998.
3. Онишків З.М. Основи школознавства. — Тернопіль, 1996.
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Форми методичної роботи

ТВОРЧИЙ ЗВІТ УЧИТЕЛЯ

Це форма методичної роботи, спрямована на пошук, підтримку і пропаганду прогресивного педагогічного досвіду вчителя, а також діяльності всього педагогічного колективу з питань нових технологій, організації навчально-виховної та методичної роботи в закладах освіти.
Доцільно проводити творчий звіт як підсумок атестації або шкільний етап конкурсу «Вчитель року».
Творчий звіт учителя готує методична рада школи. Вона розробляє план його проведення, організовує консультації, бібліографічні огляди, виставки творчих робіт, розробки дидактичних матеріалів.
Творчий звіт учителя здійснюється в такій послідовності
1. Підготовка вчителя до творчого звіту (підготовчий етап):
· збирання та опрацювання інформації;
· підготовка стислої доповіді для творчого звіту з досвіду роботи вчителя;
· підготовка та організація постійної виставки творчого досягнення вчителя в предметному кабінеті та методичному кабінеті школи, РМК;
висвітлення досвіду вчителя протягом навчального року в педагогічній пресі, у виступах на телебаченні, радіо;
· оформлення матеріалів творчого досягнення вчителя;
· визначення дати і місця проведення творчого звіту.
2. Проведення творчого звіту:
· урочисте відкриття творчого звіту вчителя, вступне слово методиста РМК;
· стислий виступ-характеристика директора школи;
· звіт учителя про особистий досвід та творчі досягнення, напрацювання;
· осмислення та обговорення творчого доробку вчителя;

· огляд виставки творчого доробку вчителя.
3.
Урочисті привітання вчителя з творчим звітом:
· представників відділу освіти, РМК;

· адміністрації школи та педагогічного колективу;

· учителів-предметників за фахом (міста, району);

· учнів, батьків;

· шкільний концерт з нагоди творчого звіту вчителя.

4.
Підбиття підсумків, вироблення рекомендацій щодо використання творчого звіту і його впровадження у вивчення педагогічного досвіду.
Підбиваючи підсумки творчого звіту вчителя, визначають три рівні: науковий, методичний, практичний.
Для використання та висвітлення творчого звіту вчителя його узагальнений матеріал має містити такі питання:
· загальна тема творчого звіту вчителя та його суть;
· зміст творчого звіту;
· рекомендації щодо його впровадження та використання.

Координацію таких звітів учителів у районі здійснює РМК.

Рекомендована література

1. Жерносєк І.П. Науково-методична робота в загальноосвітній школі. – К., 1998.
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Творчий портрет учителя

Це форма методичної роботи, спрямована на формування творчої активності, розвитку ініціативи педагога, узагальнення й поширення його досвіду, зростання авторитету.

Технологія здійснення

1. Підготовча робота (вивчення досвіду роботи вчителя, професійної біографії, відвідування уроків, позакласних заходів).
2. Ознайомлення з виставкою творчих доробків учителя. Презентація вчителя, його творчих здобутків адміністрацією школи, колегами по роботі, вихованцями, батьками. Експрес-інтерв'ю з учителями.
3. Педагогічна вітальня — захід, у ході якого колеги, учні виконують пісні про школу, вчителя, рідний край, панує гумор, фантазія.

Технологія має варіативний характер і може бути змінена.
Цей захід сприяє згуртуванню педагогічного колективу, утвердженню в ньому духу професійного суперництва, творчого пошуку.

Рекомендована література

1. Жерносєк І.П. Організація методичної роботи в школі. — К., 1995.
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САМООСВІТА

Це знання, набуті самостійно, з урахуванням особистих інтересів та об'єктивних потреб загальноосвітньої школи, із різних джерел — додатково до отриманих у базових навчальних закладах. Відмінною рисою самоосвіти педагога є те, що результат такої роботи — розвиток учнів, а не тільки самовдосконалення в особистому та професійному планах. 

Форми самоосвіти педагога:
· поглиблена підготовка до уроків;
· виконання докурсових та міжкурсових завдань;
•
заняття на очно-заочних курсах;
■ виступи на семінарах з доповідями;
•
систематичне читання книг та періодичних видань.
Форми і методи керівництва самоосвітою педагогів з боку адміністрації училища:

1. Винесення на засідання педради, засідання методоб‘єднань питань, пов‘язаних із самоосвітою. Систематичне пояснення ролі самоосвітньої роботи організація виступів учителів з питань обміну досвідом самоосвіти.

2. Індивідуальні бесіди керівників з учителями про основні напрямки самоосвіти.

3. Спільне обговорення керівниками та вчителями методів вивчення складних розділів і тем програми. Розробка окремих рекомендацій з метою підвищення педагогічної ефективності уроків.
4. Надання допомоги вчителям в узагальненні їхнього досвіду, підготовці доповідей з проблем педагогіки, стимулювання найбільш підготовлених учителів до науково-дослідницької роботи.
5. Комплексування та поповнення бібліотечного фонду літературою з питань самоосвіти та самовдосконалення, а також новинками психолого-педагогічної літератури.

6. Проведення циклів лекцій, групових та індивідуальних консультацій, семінарів.

7. Систематичне підбиття підсумків самоосвітньої роботи вчителя (співбесіди, колоквіуми, звіти на засіданнях педради і метод-об‘єднань), визначення завдань і змісту самоосвіти на новий навчальний рік, аналіз якісних підсумків навчально-виховного процесу.

Технологія організації самоосвіти педагогів-предметників може бути представлена у вигляді наступних п‘яти етапів:

Перший етап – установчий, передбачає налаштування на самостійну роботу; вибір мети роботи, виходячи з науково-методичної мети (проблеми) школи; формулювання особистої індивідуальної теми, осмислення послідовності своїх дій.

Другий етап – навчальний, коли педагог ознайомлюється з психолого-педагогічною та методичною літературою з обраної проблеми освіти.

Третій етап – практичний, під час якого відбувається накопичення педагогічних фактів, їх добір та аналіз, перевірка нових методів роботи, здійснення експериментів. Практичну роботу супроводжує вивчення літератури.

Четвертий етап – теоретичне осмислення, аналіз та узагальнення накопичених педагогічних фактів. На даному етапі доцільно організувати колективне обговорення прочитаної педагогічної літератури; творчі звіти про перебіг самоосвіти на засіданнях МО чи кафедри, на районних МО; відвідування з наступним обговоренням відкритих уроків з обраної проблеми та інші колективні форми роботи.

П'ятий етап — підсумково-контрольний, на якому педагог має підбити підсумки своєї самостійної роботи, узагальнити спостереження, оформити результати. Головним тут є опис здійсненої роботи та встановлених фактів, їх аналіз, теоретичне обґрунтування результатів, формулювання загальних висновків та визначення перспектив у роботі.
Система самоосвітньої роботи вчителя передбачає: поточне і перспективне планування; підбір раціональних форм та способів засвоєння й збереження інформації; оволодіння методикою аналізу і способами узагальнення свого та колективного педагогічного досвіду; поступове освоєння методів дослідницької та експериментальної діяльності.
План самоосвіти вчителя має містити: перелік літератури, яку слід опрацювати; визначені форми самоосвіти; термін завершення роботи; передбачувані результати (підготовка доповіді, виступ на засіданні МО, поурочне планування, опис досвіду роботи, оформлення результатів у вигляді звіту тощо).
Матеріал, зібраний у процесі самоосвіти, доцільно розподіляти на окремі теми і зберігати у вигляді карток, спеціальних зошитів, тематичних тек, особистого педагогічного щоденника. Важливе значення в процесі самоосвітніх занять має вміння працювати з літературними джерелами: робити виписки, складати конспект, тези прочитаного, розгорнутий план чи анотацію.
У шкільному методичному кабінеті на допомогу вчителям у самоосвітній діяльності має бути сформований банк матеріалів: списки рекомендованої для самостійного опрацювання літератури; матеріали з ППД; різні варіанти планів самоосвітньої роботи; тексти доповідей; зразки рефератів за наслідками самоосвітньої діяльності; зразки конспектів літературних джерел; новинки психолого-педагогічної літератури.
Показники ефективності педагогічної самоосвіти — це насамперед якість організованого вчителем навчально-виховного процесу та професійно-кваліфікаційне зростання педагога.
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РОБОТА НАД ІНДИВІДУАЛЬНОЮ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОЮ ТЕМОЮ (ПРОБЛЕМОЮ)
Індивідуальна науково-методична робота — усвідомлена, цілеспрямована, планомірна та безперервна робота педагогів, спрямована на вдосконалення їхньої теоретичної і практичної підготовки, необхідної для практичної діяльності.
Науково-методична тема (проблема) — питання чи комплекс питань, які об'єктивно виникають в організації навчально-виховного процесу і вирішення яких передбачає суттєвий практичний і теоретичний інтерес.
Працюючи над індивідуальною науково-методичною темою (проблемою), вчитель поглиблено і цілеспрямовано аналізує всі джерела науково-методичної інформації, особливо отриманої в ході курсової підготовки, участі в роботі семінарів, у процесі консультацій, шляхом читання психолого-педагогічної літератури з проблеми, ознайомлення з ППД. При цьому вчитель набуває навичок аналізу змісту публікацій та педагогічної практики, навчається прийомів науково-дослідницької діяльності, вчиться оформляти і подавати результати індивідуальної роботи над темою (проблемою).
Орієнтовний алгоритм роботи педагога над індивідуальною науково-методичною темою (проблемою):
1. Вибір теми (проблеми) індивідуальної науково-методичної роботи:
• ознайомлення з літературою;
•
ознайомлення з нормативними документами;
•
вивчення прогресивного педагогічного досвіду з проблеми дослідження.
2.
Детальне ознайомлення з проблемою засобами літературних джерел:
· складання картотеки літературних джерел;
· виписки з літературних джерел.
3.
Уточнення теми і розробка попереднього варіанту плану індивідуальної науково-методичної роботи:
· обґрунтування вибору теми;
· актуальність і новизна;
· відбір адекватних методів та засобів пошукової діяльності;
· формулювання мети та завдань роботи;
· розробка календарного плану індивідуальної роботи.
4. Формулювання припущень, відбір та розробка моделей, інноваційних технологій педагогічної діяльності.
5. Впровадження інновацій у практику своєї педагогічної діяльності.
6. Аналіз та оцінювання результатів роботи над індивідуальною науково-методичною темою (проблемою), формулювання висновків та пропозицій.
7. Літературне оформлення роботи, звіт перед колегами про отримані результати.
Роботу над індивідуальною науково-методичною темою (проблемою) доцільно розподілити принаймні на два етапи.
На першому етапі вчитель має всебічно ознайомитися з висвітленням обраної ним теми (проблеми) в науці, зіставити особистий досвід із досвідом колег чи висвітленим у літературі.
На основі аналізу різних поглядів на розв'язання конкретної проблеми педагог визначає особисту позицію, а зіставлення свого досвіду викладання з накопиченими в науково-педагогічній і методичній літературі ідеями, методами та прийомами дасть йому змогу визначити, що він уже знає і може робити з цією проблемою, що принципово нове міститься в його досвіді роботи, в чому він може піти далі зафіксовано/о в книгах і статтях і, врешті, що він не освоїв у своїй практичній роботі.
Другий етап — конструювання нового досвіду на основі кращих досягнень науки і практики викладання, а також перевірки його ефективності; аналіз отриманих результатів викладання.
Результативність роботи педагога над індивідуальною науково-методичною темою (проблемою) можна оцінювати на основі таких показників:
1. Розвиток навичок навчально-пошукової діяльності (забезпечення науковості методичної роботи; вдосконалення наукової організації праці; використання довідкової, енциклопедичної літератури, науково-інформаційних джерел; розроблення програми діяльності, мети, завдань науково-методичної роботи).
2. Інформаційні підходи до практичної індивідуальної діяльності (здійснення пошукової роботи з питань удосконалення змісту, методів роботи;  вироблення вмінь аналізувати, осмислювати чужий та особистий досвід; нестандартне, оригінальне вирішення завдань).
3. Організація роботи над обраною науково-методичною темою (розроблення теми, її апробація та впровадження, прогнозування можливих результатів; оновлення змісту, форм та методів навчально-виховної діяльності; діагностика та аналіз отриманих результатів; пропагування та поширення прогресивного педагогічного досвіду; видавнича діяльність).
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РЕФЕРАТ

Це одна з форм письмового подання результатів індивідуальної роботи вчителя над обраною науково-методичною темою (проблемою).
Найчастіше реферат готують за результатами опрацювання літературних джерел з проблеми дослідження. В даному разі він містить стислий виклад змісту одного чи кількох літературних джерел, основні фактичні відомості й висновки, перелік необхідних для ознайомлення в подальшій роботі публікацій, а також висновки щодо практичного використання положень авторів.
Послідовність пошуку наукової інформації для підготовки тексту реферата:
1. Збирання загальної інформації з досліджуваної проблеми за допомогою енциклопедій, словників, довідників і підручників.
2. Систематизація та використання знайдених першоджерел для подальшого ознайомлення з проблемою.
3. Пошук наукових оглядів та монографій, ознайомлення з ними і виявлення в них посилань на оригінальну літературу.
4. Систематичний пошук і ознайомлення з публікаціями з обраної проблеми.
5. Вивчення оригіналів наукових робіт та конспектування.
Орієнтовний зміст реферату за результатами опрацювання літературних джерел:
· виклад суті основних положень авторів;
· аналіз існуючих точок зору на досліджувану проблему;
· зміст однакових та зіставлення різних поглядів або позицій різних авторів;
· виокремлення малорозроблених, незрозумілих чи дискусійних положень;
· виклад принципово нових положень та підходів;
· висловлення свого ставлення до авторської позиції.
Як форма подання попередніх результатів дослідження з науково-методичної теми (проблеми) реферат містить:
· обґрунтування вибору індивідуальної теми (проблеми), її теоретичне і практичне значення;
· стислий аналіз публікацій з теми (проблеми), оцінка та висновки на основі проаналізованого матеріалу;
· опис особистого досвіду роботи в рамках обраної теми (проблеми);
· аналіз впливу роботи над темою (проблемою) на наслідки і результати навчально-виховної роботи з предмета;
· висновки за наслідками індивідуальної роботи над науково-методичною темою (проблемою).
Підготовка реферата передбачає поглиблене вивчення першоджерел, вміння пов'язувати теоретичні положення із специфікою особистого педагогічного досвіду, потребує здійснення детального аналізу теоретичних підходів до розв'язання проблеми та формулювання практичних висновків.
Реферат готують насамперед для себе, щоб за його допомогою осмислити і передати ідеї, думки, узагальнення іншим, спільно їх обговорити. Реферат може слугувати основою для усного виступу з елементами імпровізації, його можна зачитати дослівно. В останньому випадку особливу увагу слід звернути на стиль викладання.
Готуючи текст реферата, доцільно дотримуватися таких загальних вимог:
•
чіткість структури (змісту);
•
логічна послідовність викладу;
· точність оцінок, що виключає можливість суб'єктивного трактування чи двозначне розуміння;
· аргументованість висновків;
· встановлення причиново-наслідкових зв'язків між процесами та явищами;
•
за можливості — наочне пред'явлення результатів аналізу (таблиці, графіки, діаграми).
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ДОПОВІДЬ (ПОВІДОМЛЕННЯ)
Це оформлений письмово, але призначений для усного повідомлення виклад суті проблеми обговорення.
Першим кроком у підготовці доповіді є визначення її мети. Метою виступу може бути інформування, переконання чи спонукання слухачів. Мету конкретизують залежно від ситуації, вона є основою для підготовки виступу, формулювання ідей та головних тез промови.
Готуючи виступ, обов'язково слід скласти «портрет» майбутньої аудиторії, який передбачає:
· характеристику аудиторії за віком, статтю, за освітнім рівнем;
· мотиви, які спонукають слухати доповідь;
· готовність до сприйняття промови (рівень обізнаності, професійна підготовка, зацікавленість у проблемі);
•
емоційний настрій слухачів.

Необхідно дібрати матеріал,
скласти план доповіді, скомпонувати матеріал у чіткій логічній послідовності; літературно обробити текст, дібравши порівняння, епітети тощо.
Написавши остаточний текст доповіді, слід провести репетицію публічного виступу, щоб краще запам'ятати основні положення доповіді.
На початку доповіді слід забезпечити контакт з аудиторією, оволодіти увагою слухачів, збудити в них інтерес до теми повідомлення й завоювати їхню довіру.
Доповідь передає зміст пропозиції доповідача. Тому від того, наскільки якісно здійснено підготовку тексту, залежить розуміння аудиторією основного змісту доповіді.
Важливо вміло використовувати невербальні засоби спілкування, а також стежити за станом і реакцією слухачів, не допускаючи перевтоми аудиторії.
Для забезпечення постійного контакту з аудиторією та створення позитивного ставлення до змісту доповіді необхідно:
· частіше дивитися на кожного зі слухачів;
· не дивитись у вікно, в стелю чи підлогу, сконцентруватися на аудиторії;
· не читати своїх записів, а передавати головний зміст своїми словами;
· змінювати темп і тональність мовлення;
· стояти зручно, не рухатися понад міру, не захоплюватися жестикуляцією;
· до записів заглядати відкрито, але не демонстративно;
· не навалюватися на стіл чи кафедру, біля яких стоїте.
Завершальна частина доповіді має на меті концентрацію уваги аудиторії на головній думці, а також узагальнення висловленого.
При цьому доцільно:
· стисло повторити основні положення доповіді;
· закликати до дії;
· зробити слухачам вдалий комплімент;
· викликати сміх аудиторії;
· процитувати авторитетну особу;
· навести найяскравіший аргумент.
1. Рекомендована література
2. Руководство педагогическим коллективом: модели и методи / Пособие для руководителей общеобразовательньїх учреждений / Под ред. В.С.Лазарева. — М., 1995. — С.  110—116.
3. Сопер П. Основьі искусства речи.  — М.:  Прогресе,  1992. — 416 с.
РОБОТА НАД КОЛЕКТИВНОЮ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОЮ ТЕМОЮ (ПРОБЛЕМОЮ)
Це колективна форма пошукової роботи, спрямованої на розв'язання актуальної психолого-педагогічної проблеми з метою вдосконалення навчально-виховного процесу та підвищення професійно-кваліфікаційного рівня вчителів.
Алгоритм роботи педагогічного колективу над реалізацією науково-методичної теми (проблеми):
7. Попередня підготовка до впровадження нової педагогічної ідеї (концепції).
2. Забезпечення теоретичної та психологічної готовності педагогів школи до впровадження нових наукових ідей, концепцій, рекомендацій.
3. Вибір (постановка) науково-методичної теми або проблеми.
4. Ознайомлення з висвітленням проблеми в психолого-педагогічній літературі.
5. Уточнення теми (проблеми) і складання плану науково-методичної роботи.
6. Пошукова діяльність колективу школи з вирішення завдань колективної теми; систематичне накопичення матеріалу.
7. Аналіз та узагальнення результатів пошукової діяльності, формування перспективного педагогічного досвіду з обраної теми (проблеми).
8. Впровадження в практику роботи педагогів школи досвіду реалізації нових педагогічних ідей, концепцій та рекомендацій.
9. Підбиття підсумків результатів  роботи над науково-методичною темою.
10.
Літературне оформлення результатів колективної роботи.
Вибір теми (проблеми) колективної науково-методичної роботи визначається:
· поставленими перед загальноосвітнім закладом завданнями;
· потребами та творчими інтересами більшості вчителів школи;

· потребою в теоретичній розробці та практичному вирішенні низки педагогічних проблем.
Вимоги до визначення єдиної науково-методичної теми (проблеми):
1. Актуальність теми (проблеми) для діяльності конкретного педагогічного колективу; відповідність розвитку колективу реалізації конкретних завдань, які випливають з науково-методичної теми (проблеми).
2. Співзвучність теми (проблеми) сучасним педагогічним ідеям та концепціям.
3. Колегіальний вибір теми (проблеми) з урахуванням думок його найавторитетніших членів.
4. Діалектичний зв'язок єдиної шкільної теми (проблеми) з темою чи проблемою, над якою працюють педагогічні колективи району або області, з існуючим ППД, з конкретними науково-дослідними установами, спроможними надати допомогу школі своїми методичними розробками.
5. Цілісність — охоплення науково-методичною темою (проблемою) як навчальної, так і виховної роботи.
Умови ефективності роботи педагогічного колективу над єдиною науково-методичною темою (проблемою):
- аргументований та обґрунтований вибір колективної теми (проблеми), її актуальність та новизна;
•
формування в педагогів інтересу до теми та психологічної готовності до роботи в творчих групах або індивідуально;
· підбір адекватних методів вирішення Проблеми, чітке планування роботи;
· знання педагогами місця своєї ділянки роботи в комплексному предметі дослідження;
· чітке обґрунтування та єдині підходи до структури і змісту основних понять, визначення суті педагогічних процесів або явищ;
· якісний та кількісний аналіз проміжних і остаточних результатів колективного творчого пошуку;
· обґрунтованість та оптимальність висновків, підготовка за результатами науково-методичної продукції.
Аналіз результатів роботи над колективною науково-методичною темою (проблемою) здійснюється на основі:
•
аналізу шляхів реалізації науково-методичної теми (проблеми) школи;
■ визначення конкретних успіхів у роботі над колективною проблемою та розкриття їхніх причин;
· виявлення упущень та аналіз їхніх причин;
· узагальнення результатів вивчення стану викладання навчальних предметів;
· розкриття зв'язку між підсумками роботи над колективною науково-методичною темою (проблемою) та якісним складом педагогічних кадрів;
· аналізу використаних форм та методів методичної роботи, їхньої придатності для розв'язання проблеми школи;
· аналізу остаточних результатів методичної роботи в навчальному закладі;
· конкретності розроблених за наслідками роботи рекомендацій;
· визначеності завдань роботи на перспективу.
Рекомендована література
1. Жерносєк І.П.  Науково-методична робота в загальноосвітній школі: Навч.-метод, посібник. — К.: ІЗМН, 1998. — С. 114—125.
2. Жерносєк І.П. Шкільна науково-методична тема (проблема) // Директор школи. — 1999. — № 23. - С.  9-Ю.
РОЗВ'ЯЗАННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ СИТУАЦІЙ 

Педагогічна ситуація — сукупність умов і обставин, які вимагають швидко приймати педагогічно правильні рішення.
Складні педагогічні ситуації виникають часто, і педагог має бути готовим до них. Уміння передбачати ситуацію, готовність впливати на неї зміцнюють авторитет педагога, стимулюють його творчу активність, карбують педагогічну майстерність.
Педагогічна ситуація може перетворитися на проблему або завдання. В педагогічній ситуації центральним елементом є суб'єкт, у завданні — знакова модель, а в проблемі — суперечності.
Щодня перед педагогами постають проблеми. Як їх розв'язувати? Кожен робить це по-своєму, виходячи з особистого досвіду, знань та вмінь. Є певні закономірності, врахування яких може сприяти більш раціональному впливу на педагогічні ситуації, заощадженню часу, коштів і здоров'я.
Рецепту для кожної окремої педагогічної ситуації не існує, але управлінню ними могли б сприяти такі заходи:
•
практикуми для вчителів-предметників, класних керівників, вихователів щодо визначення способу підпорядкування педагогічної ситуації;
· засідання малих педрад, моделювання педагогічних ситуацій, де педагоги і психологи могли б проаналізувати педагогічні ситуації, накреслити програму дій;
· робота з сім'єю — надання допомоги батькам через їх загальну педагогічну освіту, вироблення програми дій школи, сім'їю становленні особистості;
· індивідуальна корекційна робота психолога;
· створення психологічного комфорту для педагогічного й учнівського колективів;
· здійснення допомоги в самоосвіті педагогів.
Алгоритм управління педагогічними ситуаціями
/. Зберіть і запишіть інформацію (уявіть, що збираєте її не для себе; такий прийом стримує емоції, які заважають діяти розумно).
2. Чітко визначте проблему.
3. Сформулюйте ситуацію (проблема, її учасники; стежте за змінами в ситуації, бо вони можуть змінити і навіть стимулювати проблему).
4. Зрозумійте причину.
5. Зберіть інформацію про учасників педагогічної ситуації (кого це стосується? які в кого ролі?).
6. Чітко уявіть головну мету (чого бажаєте в результаті ви та інші?).
7. Розберіться, чи потрібна допомога (підтримка).
8. Визначтесь із прийнятною для вас тактикою і технікою дій.
9. Обміркуйте якомога більше варіантів виходу із ситуації.
10. Проаналізуйте всі ці варіанти (плюси, мінуси).
11. Виберіть основний варіант.
12. Виберіть запасні варіанти.
13. Уявіть найгірший результат, який реально може бути за умови невдачі в усіх варіантах.
14. Вибравши основний шлях виходу із ситуації, забудьте про всі інші.
15. Складіть план дій (з термінами).
16. Заохочуйте, мотивуйте, налаштовуйте себе.
17. Починайте рішуче діяти за планом.
18. Перевіряйте правильність дій (щоб, за потреби, змінити їх тактику чи техніку).
Рекомендована література
1. Психологія і педагогіка життєтворчості. — К., 1996.
2. ПоташникМ.М. Педагогические ситуации. — М.: Педагогика, 1983.
3.
Зязюн І.А. Педагогічна майстерність. — К., 1997.
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
Це одна з форм теоретичної і практичної підготовки педагогічних працівників на основі виявлення й узагальнення практичного передового досвіду.
За тематикою науково-практичні конференції можна поділити на три основні типи:
· міжпредметного характеру;
· за окремими темами;
· проблемні.
Технологія проведення науково-практичної конференції
Тему конференції визначають заздалегідь (за 3—5 місяців). Тривалість її роботи здебільшого 1—2 дні. Основним підготовчим та організаційним органом конференції є оргкомітет, сформований із методистів-фахівців, учителів-методистів, учених-педагогів тощо.
Підготовчі функції оргкомітету:
· затвердження запропонованої тематики конференції;
· обговорення й затвердження програми проведення конференції, куди входять: календарний план, регламент, програма пленарних і секційних засідань;

· обговорення матеріалів до збірника доповідей або тез;

· підготовка тексту запрошень тощо.
Організаційні функції оргкомітету:
Ма пленарному засіданні розглядають основні теоретичні пи​тання висунутої проблеми.
На секційному засіданні (2—3 секції) розглядають окремі шляхи розв'язання даної проблеми (обмін досвідом роботи, спостереження та обговорення навчальних і виховних занять тощо). Водночас учасники вносять конкретні пропозиції щодо ефективного вирішення обговорюваного питання.
На підсумковому пленарному засіданні заслуховують звіти керівників секції, обговорюють і ухвалюють рекомендації конференції з даної проблеми.
Зворотний зв'язок науково-практичної конференції:
' конференція дає змогу за відносно короткий час ознайомити педагогів з результатами досліджень;
· завдяки надрукованим збірникам доповідей або тез є можливість довести до відома всіх шкіл регіону наукову інформацію про наслідки досліджень і рекомендації щодо запровадження наукових ідей у практичну діяльність;
· зауваження й пропозиції, висловлені на конференції, дають змогу керівникам освіти і науково-методичних служб координувати плани педагогічних досліджень, ефективно здійснювати управління цим процесом тощо.
Рекомендована література
1. Організація управління загаль​ноосвітньою школою на сучасному етапі: Методичні рекомендації. — К.: Освіта, 1992. — 46 с.
2. Онишків З.М. Основи школо-знавства. — Тернопіль, 1996. — 104 с.
ОПЕРАТИВНО-МЕТОДИЧНІ НАРАДИ
Завдання оперативно-методичних нарад (оперативних нарад) — підвищення наукового рівня педагогічної роботи, запобігання можливим помилкам, виправлення допущених помилок. Тут розглядають питання, які неможливо передбачити заздалегідь.
Рекомендована література
1. Бондарь В.И. Управленческая деятельность директора школьї: дидактический аспект. — К.: Рад. шк., 1987. — 160 с.
2. Боглей В.М. Управління загальноосвітньою школою на демократичних засадах. — Львів, ЛДУ, 1995.
ПЕДАГОГІЧНА ВИСТАВКА

Завдання педагогічної виставки — показ досягнень педагогічного колективу у пропаганді нових зразків навчально-виховної роботи та науково-методичної діяльності педагогів, поширення ППД, висвітлення діяльності батьківських та учнівських органів самоврядування.
Виставки розрізняють за змістом і місцем у навчальному процесі — тематичні та оглядові; за тривалістю—постійні та епізодичні.
Організовують виставки кафедри, науково-методичні ради із залученням колективу.
Технологія проведення педагогічної виставки:
· визначення та обговорення в колективі проблеми, теми;
· визначення місця й часу експозиції;

· складання плану підготовчої роботи (розподіл доручень між членами науково-методичної ради);
· визначення переліку і терміну збирання матеріалів, які експонуватимуться на виставці (цифрових, текстових, ілюстративних, книг, ТЗН, сувенірів, виготовлених власноруч, тощо);
· оформлення супровідних текстів до документів та експонатів (узагальнення й висновки);
· систематизація матеріалів(розподіл за темами в експозиційні комплекси);
· складання картотеки наявних матеріалів;
•
художньо-естетичне оформлення.
Зворотний зв'язок:
· записи в спеціальних книгах відгуків;
· поширення експонованого ППД, впровадження нових педагогічних технологій;
· підвищення якості навчально-виховного процесу в навчальних закладах;
· заявки від відвідувачів виставки на наступний показ своїх експонатів.
Рекомендована література
1. Ангеловский К. Учителя и инновации: Кн. для учителя. — М., 1991.
2. Жерносєк І.П. Науково-методична робота в загальноосвітній школі. — К., 1995.
3. Загвазинский В.И. Педагогическое творчество учителя. — М., 1987.
ГРУПОВА КОНСУЛЬТАЦІЯ

Це форма науково-методичної роботи з групою педагогів, зацікавлених у розв'язанні одних і тих самих проблем.
Завдання групової консультації — надавати постійну допомогу педагогам у самоосвіті, вирішенні чергових проблем, аналізі особистого досвіду в світлі нових завдань, розширенні перспективи використання нових завдань на практиці, озброєнні конкретними прийомами самоаналізу, самооцінки.
Планові групові консультації проводять тоді, коли група педагогів тривалий час працює над вирішенням складної проблеми.
Організація й проведення групових консультацій
1.
Визначення теми консультації на основі вивчення стану навчально-виховної роботи, показників успішності учнів, наявності невирішених проблем, недоліків у роботі педагогів.
2.
Опрацювання науково-популярної, психолого-педагогічної та методичної літератури з даної проблеми, добір фактичного матеріалу, що ілюстративно доповнить теорію.
3.
Визначення консультантів (керівники навчальних закладів, методисти, юристи, лікарі, психологи, мистецтвознавці, логопеди, практики та ін.).
4. Визначення складу учасників (з урахуванням результатів бесід, анкетувань, діагностувань, особистої зацікавленості педагогів даною проблемою).
5. Складання сценарію проведення консультації(забезпечення чіткості, стислості та проблемності викладу матеріалу, моделювання найбільш значущих ситуацій, активізація слухачів залученням до бесіди, до живого переконливого діалогу).
6. Підготовка оголошення про дату і місце проведення консультації зі стислим переліком питань, запропонованих до розгляду.
7. Вироблення чітких, конкретних рекомендацій, тез.
Рекомендована література
1. Жерносєк І.П., Голубенко М.К. Райметодкабінет сьогодні: здобутки і плани. — К., 1993.
2. Управление развитием школьї / Под ред. М.М. Поташника и В.С.Лазарева. — М.: Новая школа, 1995.
СЕМІНАР

Це форма науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, спрямована на підвищення їхньої кваліфікації.
Семінари організовують дирекція школи (шкільні), методкабінети (шкільні, міжшкільні, районні), обласний інститут післядипломної освіти (районні, зональні, обласні).
Пропозиції про проведення семінарів (постійних, епізодичних; теоретичних, практикумів, комбінованих тощо) подають директор школи або його заступник з навчально-виховної роботи (педагогічний колектив), керівники методичних об'єднань, методисти методкабінетів та інституту післядипломної освіти.
Потреба в проведенні семінару визначають на діагностичній основі.
Керівник семінару — педагогічний працівник (учитель, заступник директора, методист, науковець тощо), який найкраще обізнаний із проблемою й має належні організаторські здібності.
До роботи в семінарі залучають педагогічних працівників різних рівнів підготовки (25—30 осіб).
Тематику семінару можуть обирати вчителі або визначати методкабінет, ОІППО.
Технологія організації та проведення семінару
Відповідно до тематики розробляють плани, які передбачають тему, питання для опрацювання. Запропоновані для обговорення проблеми мають бути актуальними і цікавими, сприяти дослідницькій і пошуковій роботі учасників семінару, спонукати до дискусії.
На допомогу учасникам семінару пропонують список рекомендованої літератури, проводять консультації.
Як правило, до семінару готуються всі учасники з усіх питань. Однак доцільно запропонувати окремим учителям (методистам) заглибитися в проблему з метою її всебічного обговорення.
На семінарських заняттях використовують різні форми роботи: повідомлення, виступи, огляди, дискусії, відвідування уроків (позакласних заходів), екскурсії тощо.
Виступи (повідомлення, реферати тощо) учасників семінару мають бути науковими, конкретними, відбивати особисту точку зору доповідача, без формалізму і зайвої патетики, конструктивні.
На кожному семінарському занятті виробляють методичні рекомендації на основі вивчених та обговорених питань з наукової теми, впровадження яких сприятиме підвищенню фахового рівня педагога та рівня навчально-виховної роботи.
Рекомендована література
1. Альбеткова Р.І., Герке СІ. Та ін. Активні форми викладання літератури. — М.: Просвещение, 1990. — С.  115—167.
2. Жерносєк І.П. Науково-методична робота в загальноосвітній школі. — К., 1998. — С. 106—111.
3. Панталєєва Л.Т. Типи семінарських занять в старших класах // Литература в школе. — 1988. — № 4.
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ СЕМІНАР
Це одна з основних форм методичної роботи, яка полягає в ознайомленні з новітніми досягненнями психолого-педагогічної науки і передового досвіду та в обговоренні слухачами повідомлень, доповідей, рефератів, виконаних ними за результатами досліджень самостійно під керівництвом спеціалістів у даній галузі.
Організація психолого-педагогічного семінару потребує високої кваліфікації організаторів методичної роботи або прямих зв'язків з ученими, представниками Академії педагогічних наук, педагогами, кваліфікованими лекторами інститутів післядипломної педагогічної освіти. Важливою позитивною тенденцією в роботі психолого-педагогічного семінару є органічний взаємозв'язок теорії й практики на його заняттях.
Проводячи заняття психолого-педагогічного семінару, необхідно забезпечити атмосферу творчості, неформального спілкування. У деяких випадках після творчого повідомлення можна організувати дискусію, диспут. Під час роботи семінару можливе й колективне вирішення навчально-педагогічних завдань. Психолого-педагогічні семінари можуть бути ефективною формою залучення вчителів до творчої науково-дослідницької діяльності. Практика свідчить, що робота такого семінару упродовж багатьох років помітно підвищує загальну і педагогічну культуру його учасників.
Для забезпечення функціонування семінару характерні такі етапи роботи:
1. Вибір теми.
2. Складання плану.
3. Добір літератури.
4. Визначення проблеми.
5. Вивчення проблеми.
6. Написання тез, рефератів, повідомлень.
7. Виклад змісту рефератів, повідомлень.
8. Формулювання рекомендацій.
Зворотний зв'язок — виконання рекомендацій, творче їх осмислення та впровадження в практику роботи.
Рекомендована література
1. Методическая работа в школе: организация и управление / Научно-исследовательский институт управления, зкономики и развития образования АПН СССР. — М., 1991.
2. Падалка О.С., Нісімчук А.М., Смолюк І.О., Шпак О.Т. Педагогічні технології. — К., 1995.
3. Щербаков А.И. Практикум по возрастной и педагогической психологии. — М., 1987.
4. Протасова Н.Г. Післядипломна освіта педагогів: зміст, структура, тен​енції розвитку. — К., 1998.
БЕСІДА

Значну частину своїх функцій працівники методкабінету реалізують через спілкування з учителями шкіл. Майстерність ділового спілкування — одна з важливих складових методичної майстерності. Ділове спілкування методиста з учителями відбувається здебільшого у формі бесід, семінарів, нарад та виступів.
Бесіда — одна з основних форм ділового спілкування. Вона може мати різне призначення: виявлення й погодження позицій, вияв незадоволення діями працівника, обговорення результатів контролю, переконання в чомусь тощо. Залежно від свого призначення, бесіда може мати різну будову та різні засоби для досягнення ефективності.
Слід визначити такі основні структурні елементи бесіди:
1. Підготовка до бесіди.
2. Початок бесіди.
3. Повідомлення на початку наради.
4. Активне слухання.
5. Арґументування своєї позиції.
6. Оформлення взаємних зобов'язань.
7. Закінчення бесіди.

Бесіду необхідно планувати заздалегідь. Слід продумати:
· яка головна мета бесіди;
· яка ймовірність її успішного завершення;
■ як сприйме бесіду співрозмовник;
· чи готовий він до обговорення проблем;
· який результат сприйме як сприятливий;
· які запитання він може поставити;
· які прийоми впливу необхідно застосувати в розмові;
· як необхідно поводитись, якщо співрозмовник одразу з усім погодиться, або, навпаки, все заперечить;
· як необхідно поводитись, якщо співрозмовник не відреагує на аргументацію, виявить недовіру або спробує приховати своє ставлення.
Плануючи бесіду необхідно враховувати, що місце і час зустрічі значною мірою визначають загальний настрій і характер стосунків між її учасниками.
На початку бесіди слід зорієнтуватися в ситуації й спробувати встановити контакт з партнером. Метою цього етапу є створення сприятливої атмосфери для бесіди, залучення уваги та інтересу партнера до розмови. Ця фаза має вирішальне значення для забезпечення готовності й бажання співрозмовника брати участь у спілкуванні.
Існують різні прийоми початку бесіди, однак найраціональнішим є безпосередній перехід до предмета розмови без довгого вступу.
Передаючи повідомлення, слід викласти причину бесіди і висловити свою позицію так, щоб співрозмовник чітко зрозумів її. Йому легше буде усвідомити повідомлення, якщо воно буде вик​ладене логічно, послідовно, стисло і простою мовою. Важливу роль у передачі повідомлення відіграють інтонація, тембр голосу, темп розмови, вираз обличчя, міміка і жести. Після викладу початкового повідомлення ініціативу в бесіді необхідно віддати партнеру.
Під час бесіди потрібно не тільки передати повідомлення, а й активно слухати. Активне слухання передбачає не тільки розуміння змісту висловлювань, а й відображення стану партнера, його інтересів, стимулювання висловлювань співрозмовника, демонстрування уваги до нього. Визначають три основні форми слухання: підтримка висловлювання, уточнення, коментування.
Підтримуючи висловлювання, необхідно дати співрозмовнику можливість висловити свою позицію. Уточнюючи — переконатися в адекватному розумінні співрозмовника. Коментуючи — висловити свою думку.
Фаза аргументування спрямована на логічне пов'язування ідей, вплив на позицію співрозмовника, чітке визначення розбіжностей. Аргументи мають бути простими, точними, зрозумілими та переконливими. Спосіб переконання необхідно будувати, враховуючи особливості темпераменту партнера. Докази слід подавати в коректній формі. Необхідно використовувати принцип наочності.
Етап оформлення взаємних зобов'язань передбачає підбиття підсумків і фіксування домовленостей, визначення конкретних дій для виконання й контролю. Нотатки в блокноті, зроблені в присутності співрозмовника, підкреслюють серйозне ставлення до прийнятих рішень.
Вихід із контакту, так само як і початок бесіди, передбачає звернути увагу на партнера, показати свою зацікавленість у збереженні домовленостей, змалювати перспективи співпраці, подякувати за участь. Форма, в якій відбувається закінчення бесіди, має сприяти створенню атмосфери взаємоповаги. У разі, якщо розмова затягується, її необхідно підвести до поточних справ, які необхідно закінчувати. Так можна дати зрозуміти співрозмовникові, що необхідно завершувати бесіду, не створюючи відчуття незручності.
Рекомендована література
1.
Педагогическая знциклопедия. — М.:  Советская знциклопедия, 1964. — Т. 1.
2.
Руководство педагогическим коллективом: модели и методьі: Пособие для руководителей общеобразовательных учреждений / Под ред. В.С.Лазарева. — М., 1995.
ДЕБАТИ

Це обговорення будь-якого питання, обмін думками, полеміка, дискутування.
Дебати в методичній роботі можна використовувати для прийняття й обстоювання своїх рішень. Гра в дебати вчить критично мислити, досліджувати різні теми і переконливо викладати свої погляди аудиторії.
У дебатах беруть участь дві команди. Одна з них стверджує певну позицію (позитивна), інша — заперечує її (негативна). Основна мета дебатів — переконати нейтральну сторону (суддів) у тому, що ваші аргументи кращі, ніж аргументи опонентів.
Базові елементи дебатів
Твердження — тема дебатів у вигляді пропозицій. Твердження визначають за допомогою дефініцій (лат. стисле визначення якогось поняття).
Дефініції визначають правильність тверджень та встановлюють межі дебатів. Формулюючи твердження, слід користуватися деякими вказівками:
а)
бути суперечливим, викликати зацікавленість;
б)
бути збалансованим;
в)
бути чітким;
г)
піддаватися дослідженню.
Гравці сторони ствердження намагаються переконати суддю, що твердження є ймовірно правильним у більшості чи в усіх випадках.
Гравці сторони заперечення прагнуть довести, що твердження є неправильними, або що з певних причин вони неправильно інтерпретовані опонентом.
Наведення аргументів у дебатах — це спосіб переконання суддів у тому, що ваша точка зору на твердження найкраща.
Гравцям необхідно подати суддям разом з аргументами докази на підтримку свого обґрунтування. Докази отримують шляхом дослідження, використовуючи твердження експертів, компетентних у даному питанні.
Більшість навчальних дебатів надає кожному гравцеві можливість відповідати на запитання опонентів (перехресні запитання). Заперечення можна використати для уточнення позиції опонента або для виявлення помилок у його аргументації.
Судді обговорюють дебати та оголошують результати, тобто своє рішення.
Зворотний зв'язок
Беручи участь у дебатах, мож​на набути таких навичок і вмінь: а)критично мислити;
б)
досліджувати тему і добирати матеріал;
в)
групувати матеріал;
г)
слухати і робити висновки,
д)
правильно вести дискусію.
Рекомендована література
1.
Технології виховного процесу. — Рівне, 1998.
2.
Рудакевич М. Просимо у світ дебатів. — Тернопіль, 1998.
НАРАДА

Це колективне обговорення окремих питань групою осіб, які безпосередньо зацікавлені у їх вирішенні. Наради можуть бути періодичними і спрямованими на розв'язання поточних проблем методичної роботи, короткій тривалі.
Технологія проведення методичної наради
Перший етап — підготовка наради. Це визначення мети (бажаного результату), складу та числа учасників наради, підготовка змісту основних етапів проведення наради та тексту попереднього повідомлення.
Кількість учасників наради — 7—8 осіб з числа компетентних в обговорюваних питаннях і зацікавлених у їх вирішенні. Учасників наради слід насамперед повідомити про час, місце і тему обговорення, що дасть їм змогу підготуватися до зустрічі.
Мета взаємодії керівника з учасниками наради може полягати в інформуванні чи отриманні інформації, переконанні чи спонуканні до розв'язання проблеми.
Під час інформування особливу увагу слід приділити формулюванню повідомлення так, щоб воно було сприйняте й усвідомлене слухачами.
Якщо метою є переконання, то головним завданням керівника стає організація конструктивного діалогу для вироблення єдиних підходів до розв'язання проблеми.
Спонукання до розв'язання проблеми передбачає створення атмосфери творчості в процесі наради.
Повідомлення, яке зроблене на початку наради, будують за такими правилами:
· інформація має бути простою й точною;
· докази мають бути зрозумілими;
· повідомлення за можливості має бути точним і лаконічним;
· докази і конкретні приклади слід наводити поступово, а не всі одразу;
· необхідно продемонструвати спільність позицій доповідача та інших учасників наради, усунувши тим самим можливість виникнення почуття ненависті чи зверхності.
Початок наради дає змогу зорієнтуватися в психологічному стані учасників та сформувати готовність до обговорення. Організаторам слід подбати й про раціональне розміщення присутніх, створивши для них можливість візуального контакту між собою.
Відкриваючи нараду, слід пам'ятати:
· розпочинати її необхідно вчасно, ніколи не чекаючи тих, хто запізнюється;
· максимально чітко сформулювати мету наради;
· розпочинати варто з позитивних моментів, що надає впевненості в успішному завершенні наради;
· проблему доцільно подати цікаво, образно, із захопленням;
■ відкриття наради має тривати не більш як дві хвилини.
Правила контролю за ходом наради:
· головуючий мусить залишатися на нейтральних позиціях;
· необхідно постійно підтримувати розмову, використовуючи для цього запитання, пояснення;
· слід негайно вживати заходів у разі виникнення напруження, щоб не допустити суперечки;
· необхідно відкидати непродумані рішення, а брати до уваги лише обґрунтовані конкретні пропозиції;
· учасникам слід надавати слово лише з дозволу голови наради;
· говорити в даний час може лише один учасник;

· головуючий мусить вислухати думки всіх опонентів;

•
керівник має прагнути до формулювання загальних підходів;
· слід обмежувати спогади про минуле і відхилення від теми, яких припускаються окремі учасники;
· нарада має послідовно, крок за кроком, просуватися до досягнення поставленої мети;
· щоб уникнути непорозумінь, керівник має, за необхідності, уточнювати зміст повідомлень окремих учасників;
· необхідно якомога частіше підбивати попередні підсумки, для того щоб продемонструвати учасникам, наскільки вони наблизилися до мети.
Головуючий повинен економи​ти час. Для цього на початку наради слід пояснити, що проблема може бути розв'язана у відведений час. Слід уникати затягування наради.

