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ВІДДІЛ ОСВІТИ ТУРІЙСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Н А К А З

13.02.2013                                      смт. Турійськ                                             № 32
Про проведення районного заочного 

конкурсу робіт учасників iсторико-

географiчної експедиції учнівської 

та студентської молоді 

«Iсторiя мiст i сiл Волинi» за 2012 рік

Відповідно до наказу управління освіти і науки Волинської облдержадміністрації від 11.09.2006р. №668 «Про проведення обласного заочного конкурсу робіт учасників iсторико-географiчної експедиції учнівської та студентської молоді «Iсторiя мiст i сiл Волинi» та з метою активізації туристсько-краєзнавчої, пошуково-дослідницької діяльності у навчальних закладах області, підтримки підростаючого покоління та педагогічної громадськості у вивченні історії міст і сіл, збереженні та примноженні духовної і матеріальної культури рідного краю, підведення підсумків чергового етапу експедиції

НАКАЗУЮ:

1. Провести 5 березня 2013 року районний заочний конкурс робіт учасників iсторико-географiчної експедиції учнівської та студентської молоді «Iсторiя мiст i сiл Волині» за 2012 рік (Положення  про проведення обласної iсторико-географiчної експедиції учнівської та студентської молоді «Iсторiя мiст i сiл Волинi», умови оформлення експедиційних матеріалів та критерії їх оцінювання додаються).

2. Затвердити склад журі конкурсу (додаток 2).

3. Загальноосвітнім навчальним закладам до 5 березня 2013 року надіслати у відділ освіти роботи для участі в районному турі. 
4. Контроль за виконанням наказу покласти на завідувача методичного кабінету працівників освіти Євтушок Аллу Сергіївну.
Начальник                                                                              М.ОЛЕКСЮК

Лучук

Додаток 1
до наказу начальника відділу освіти

№ 32 від 11.02.2013 року

ПОЛОЖЕННЯ

про районну історико-географічну експедицію

«Iсторiя міст і сіл Волинi»

На сучасному етапі утвердження Української незалежної держави першочерговим завданням освіти є  формування національної самосвідомості, виховання підростаючого покоління на культурно-історичних цінностях нашого народу. Скарбницею народної пам'яті є історичне краєзнавство. Саме через краєзнавчі дослідження та історичну науку необхідно підтримувати інтерес різних верств суспільства до витоків і першоджерел своєї історії, до вивчення рідного краю, історії міст і сіл. Ці знання допоможуть нашим сучасникам і наступним поколінням збагнути зміни, які відбуваються в країні, всебічно знати, хто ми є, чиї ми діти, яка наша минувшина, традиції, культура.

Історія населених пунктів – це історія нашої країни, історія українського народу. Ми маємо зберегти для прийдешніх поколінь пам'ять про них.

МЕТА І ЗАВДАННЯ ЕКСПЕДИЦІЇ

Експедиція проводиться відповідно листа міністерства освіти і науки України від 24.03.06 №1/917 та з метою виховання в учнівської та студентської молоді любові до рідного краю, шанобливого ставлення до його історії, духовної спадщини, бажання пізнавати і вивчати історико-культурні надбання нашого народу, природне довкілля. 

Завданнями експедиції є:

-
залучення учнівської молоді району до краєзнавчої та науково-дослідницької роботи;

-
набуття учнями  поглиблених об'єктивних знань з історії рідного села чи міста, про визначні місця, історичні події та видатних людей свого краю;

-
збір та систематизація краєзнавчих матеріалів до видання нової редакції енциклопедичного видання багатотомної «Історії міст і сіл України»;

-
розкриття туристичних та екскурсійних можливостей свого краю;

-
привернення уваги державних установ, громадських організацій, широкого кола громадян до збереження та відродження історико-культурної спадщини українського народу.

УЧАСНИКИ ЕКСПЕДИЦIЇ

В експедиції беруть участь учні загальноосвітніх, позашкільних, навчальних закладів.
ПРОГРАМА ЕКСПЕДИЦІЇ

Програма експедиції передбачає забезпечення комплексу дій, спрямованих на глибоке вивчення історії міста чи села у контексті історії рідного краю.

Експедицiя проходить у двох напрямах: «Волинь – вiд краю до краю» та «Шляхами Волинi».

1. Напрям «Волинь – вiд краю до краю». Учасники експедиції вивчають і описують історію села чи міста. Матеріали оформляються у вигляді нарису-опису з додатками.

2. Напрям «Шляхами Волинi».  Учасники  експедицiї  подають розробки 1-5-денних туристсько-краєзнавчих  маршрутів з додатками.

Умови оформлення експедиційних матеріалів та критерії їх оцінювання додаються.

ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ

Підсумки експедиції підводяться щорічно у двох турах:

1-й – районний;

      2-й – обласний.

Матеріали для участі у 1-му турі надсилаються до районного відділу освіти до 05 березня 2013 року.
Пiд час підведення підсумків журі братиме до уваги об'єм та глибину експедиційних пошуків і наукових досліджень, якість та значимість ілюстративного матеріалу. Журі враховуватиме змістовність, грамотність, стиль робіт та якість їх оформлення.

Переможці районного туру братимуть участь у обласному турі експедиції. Кінцева мета експедиції – участь у створенні бази інформації для укладання нової редакції енциклопедичного видання багатотомної «Історії міст і  сіл  України».  

НАГОРОДЖЕННЯ

На підставі висновків журі кращі авторські колективи та автори-переможці, призери конкурсу нагороджуються грамотами відділу освiти.
Додаток 2
до наказу начальника відділу освіти

№ 32 від 11.02.2013 року

Склад журі

районного заочного конкурсу робіт учасників iсторико-географiчної експедиції учнівської та студентської молоді «Iсторiя мiст i сiл Волинi» за 2012 рік
1. Дячук Л.М. – провідний спеціаліст відділу освіти

2. Євтушок А.С. – завідувач районного  методичного кабінету 

3. Лучук Н.В. – методист методичного кабінету 

4. Мазурак О.А. – методист методичного кабінету
5. Міщук О.В. – методист методичного кабінету
6. Бойчук Н.В. – методист методичного кабінету
