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ВОЛИНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ, НАУКИ ТА МОЛОДІ
Н А К А З

23 лютого 2017 року                        м. Луцьк



     № 80
Про підсумки XXI обласної

виставки дидактичних 

і методичних матеріалів

«Творчі сходинки педагогів Волині»

На виконання наказу управління освіти, науки та молоді Волинської облдержадміністрації № 71 від 11.02.2016 року «Про проведення ХХІ обласної виставки дидактичних і методичних матеріалів  «Творчі сходинки педагогів Волині», з метою розкриття творчих можливостей керівних, науково-педагогічних і методичних працівників дошкільних, загальноосвітніх навчальних закладів, позашкільних установ області в реалізації завдань реформування освіти, науково-методичного супроводу навчально-виховної роботи впродовж  2016 року на базі Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти функціонувала ХХІ обласна виставка дидактичних і методичних матеріалів «Творчі сходинки педагогів Волині».


Усього для участі у виставці було подано 548 робіт педагогічних  колективів, творчих груп, методичних об’єднань та окремих працівників дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів, районних (міських) методичних кабінетів, навчальних закладів обласного підпорядкування, Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти за номінаціями:
- природознавство (природознавство, астрономія, біологія, географія, фізика, хімія, екологія) – 280 робіт;

- математика (алгебра, геометрія) – 130 робіт;

- управління навчальними закладами – 54 роботи;

- освіта дітей з особливими потребами (спеціальна та інклюзивна освіта) – 84 роботи.

Журі виставки відзначило різноманітність видів науково-методичних видань: методичні посібники, рекомендації та розробки, авторські програми спецкурсів, курсів за вибором, факультативів та гурткових занять, збірники завдань, тестів, задач. Узагальнення результатів ХХІ обласної виставки проведено за найбільш актуальними на сучасному етапі розвитку освіти напрямами діяльності.
Управлінням освіти, науки та молоді облдержадміністрації, методистами і науковцями Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти проведено значну роботу щодо організації та проведення виставки. За час роботи виставки її відвідало понад 8000 осіб.


Матеріали виставки свідчать про масштабну й цілеспрямовану роботу районних (міських) методичних кабінетів, спрямовану на впровадження в практику навчальних закладів області інноваційних педагогічних технологій.


Участь у виставці взяли освітяни з усіх районів та міст області. Найбільше робіт подано педагогами міст Луцька і Нововолинська, Горохівського, Камінь-Каширського, Ківерцівського, Рожищенського, Ратнівського, Старовижівського і Маневицького районів.


Найбільшу кількість робіт, відзначених журі XХІ обласної виставки,  представили педагогічні працівники і колективи міст Луцька,  Нововолинська, Ківерцівського, Ратнівського, Камінь-Каширського, Старовижівського, Луцького і Турійського районів. 


Усі експозиції естетично оформлені, конкурсні матеріали в основному відповідають вимогам Положення про виставку: науково обґрунтовані, відображають актуальні напрями розвитку освіти на сучасному етапі, презентують сучасні форми і методи роботи.


 Відповідно до рішення журі XХІ обласної виставки «Творчі сходинки педагогів Волині»
НАКАЗУЮ:
1. Нагородити дипломами І ступеня управління освіти, науки та молоді Волинської облдержадміністрації окремих авторів та авторські колективи:
· Багно Олену Миколаївну, вчителя біології та екології Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 9 Луцької міської ради» (навчальний довідник «Екологія в таблицях, схемах, визначеннях») та (Зошит для практичних робіт з екології 11 клас);
· Радобенко Вікторію Ярославівну, вчителя біології та екології Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Дуліби Турійського району (електронний посібник «Виховуємо еколога-природолюба») та (методична розробка «Міні-проекти на уроках біології у 6-7 класах»);
· авторський колектив вчителів  біології у складі:  Василюк Діани Петрівни, вчителя біології Комунального закладу  «Луцький навчально-виховний комплекс  «Гімназія № 14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради»; Ягенської Галини Василівни,  вчителя біології Комунального закладу «Луцька гімназія № 21 імені Михайла Кравчука Луцької міської ради» (Збірник завдань для державної підсумкової атестації з біології. 9 клас. 2016 рік);

· творчу  групу вчителів біології у складі:  Радобенко Вікторії  Ярославівни, вчителя біології  Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Дуліби Турійського району;  Копитко Світлани Сергіївни,  вчителя біології  Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Туропин Турійського району; Кость Надії Петрівни,  вчителя біології Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Купичів Турійського району; Латик Оксани Миколаївни, вчителя біології Загальноосвітньої школи  І–ІІ ступеня с. Гайки Турійського району; Оксентюк  Тамари Іванівни, вчителя біології  Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня ім. О. С. Панасюка с. Бобли Турійського району; Шевчук Зої  Дмитрівни,  вчителя біології Навчально-виховного комплексу «Луківська загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – ліцей» Турійського району  (електронний посібник «Біологія. 7 клас»);

· творчу групу вчителів географії у складі: Савочки  Людмили Миколаївни, вчителя географії Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс загальноосвітня школа І–ІІ ступенів № 7 – природничий ліцей Луцької міської ради»; Синьої Надії Антонівни, вчителя географії Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс  «Гімназія № 14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради»; Котлярчук  Оксани Іванівни, вчителя географії Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 2 Луцької міської ради»;  Пушкар Надії  Степанівни, вчителя географії  Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 16 Луцької міської ради»; Денисюк Наталії Михайлівни та  Сушик Лесі Богданівни, вчителів географії Комунального закладу  «Луцький навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 22 – ліцей» Луцької міської ради» (Комплект зошитів для практичних робіт з географії для  учнів 6–10 класів);

· авторський колектив учителів  Володимир-Волинської гімназії ім. О. Цинкаловського Володимир-Волинської міської ради  у складі: Козік Наталії Олександрівни, вчителя хімії, Степанченко Майї Василівни, вчителя  фізики, Бондарук Ольги Петрівни, вчителя  біології (Електронний збірник природничих інтелектуальних ігор);

· Сорочинську Ірину Сергіївну, методиста відділу освіти Ківерцівської районної державної адміністрації (методичний збірник «Формування патріотичних і громадських цінностей особистості засобами природничих дисциплін»);

· Лесик Ларису Яківну, вчителя фізики Загальноосвітньої  школи І–ІІІ ступеня  № 10 м. Ковеля (методичні рекомендації «Формування самостійної пізнавальної діяльності учнів через розв’язування якісних задач з фізики»); 

· Захарчук Вероніку Євгенівну, вчителя фізики Комунального закладу  «Луцька гімназія № 21 імені Михайла Кравчука Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Формування системного мислення в учнів при вивченні фізики»);

· авторський колектив Липлянської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату Волинської обласної ради у складі: Євсюткіної Ольги Володимирівни, заступника директора з навчально-виховної роботи; Онофриюк Юлії Сергіївни, вчителя фізичної та лікувальної фізкультури; Приймак Людмили Сергіївни, олігофренопедагога («Навчальні програми корекційної-розвиткових занять з лікувальної фізкультури для учнів 5–10 класів спеціального загальноосвітнього  навчального закладу»);
· авторський колектив  Нововолинської спеціальної загальноосвітньої школи № 9 Волинської обласної ради у складі: Кантор Тетяни Володимирівни, директора; Демосюк Юлії Іванівни, заступника директора з навчально-виховної роботи  (збірник вправ «Мовні пазли»);
· творчу групу вчителів початкових класів  Нововолинської спеціальної загальноосвітньої школи № 9 Волинської обласної ради у складі: Загородньої Лариси Іванівни,  Левкової Світлани Віталіївни, Чайко Лариси Федорівни, (збірник корекційних вправ «Графічні диктанти»);
· Стрижачук Оксану Василівну, вчителя соціально-побутового орієнтування Нововолинської спеціальної загальноосвітньої школи № 9 Волинської обласної ради («Збірник вправ із соціально-побутового орієнтування для учнів 5 класу» );
· Хом’як Аллу Петрівну, заступника директора з виховної роботи Нововолинської спеціальної загальноосвітньої школи № 9 Волинської обласної ради  (збірник вправ  «Робочий зошит з математики»);
· Буренкову Олену Миколаївну, вчителя математики Нововолинської спеціальної загальноосвітньої школи № 9 Волинської обласної ради (збірник вправ  «Додатковий зошит з математики»);
· Никитюк Наталію Зіновіївну, вчителя  історії Нововолинської спеціальної загальноосвітньої школи № 9 Волинської обласної ради  (методичний посібник «Цікава історія» (Дидактичні ігри на уроках історії Стародавнього світу);
· Брушневську Ірину Миколаївну, вчителя-логопеда  Дошкільного навчального закладу  № 5  Луцької міської ради (навчально-методична розробка «Розвиток мовлення дітей старшого дошкільного віку з фонетико-фонематичним недорозвиненням мовлення засобами ейдетики»);
· Карпіка Вадима Віталійовича, вчителя математики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Грудки Камінь-Каширського району (посібник «Тестовий контроль. Алгебра та початки аналізу. Підготовка до ЗНО. Тестовий контроль. Геометрія. Підготовка до ЗНО»);
· Лещенко Зіновію Богданівну, начальника відділу кадрового та методичного забезпечення управління освіти Луцької міської ради  (збірки матеріалів:  «Сучасне управління сучасною школою», «Сучасне дошкілля очима сучасного завідувача ДНЗ», «Погляд методистів та управлінців на проблеми освіти міста», «Освітні горизонти», «Управлінню навчальних закладів треба вчитися», «Майстерність вчитися майстерності»);
· авторський колектив Комунального закладу  «Луцька гімназія № 21 імені Михайла Кравчука  Луцької міської ради» у складі: Ковальчука  Олега Олександровича, директора; Мартинюк  Оксани Володимирівни, заступники директора з навчально-виховної роботи (науково-методичний збірник «Формування акмеологічної  позиції гімназиста»);

· Мишковця Олександра Андрійовича, директора Комунального закладу «Луцька гімназія № 4 імені Модеста Левицького Луцької міської ради» (методичний збірник «Управлінський супровід навчально-виховного процесу в умовах роботи гімназії – Школи сприяння здоров’ю»);

· авторський колектив Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Гімназія № 14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради у складі: Кардаш Марії Миколаївни,  директора;  Ведринської  Елеонори Петрівни, заступника  директора з виховної роботи (методичні рекомендації «Виховуємо особистість»);

· Кутинця Сергія Григоровича, директора Залізницького  навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – дитячий садок» Любешівського району (посібник «Превентивні проекти як засіб формування позитивної мотивації дітей та учнівської молоді на здоровий спосіб життя»);

· авторський колектив Підгайцівського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – гімназія» Луцького району у складі: Скороход Жанни Калениківни, директора; Барана Віктора Васильовича, заступника директора з навчально-виховної роботи; Ющука Володимира Леонідовича, заступника директора з науково-методичної роботи  (збірка матеріалів «Окремі аспекти та результати дослідно-експериментальної роботи»);

·  авторський колектив Комунального закладу  «Луцька гімназія № 18 Луцької міської ради» у складі: Скорохода Сергія Андрійовича, директора;  Палій Вікторії Миколаївни, заступника директора з навчально-виховної роботи; Чайки Оксани В’ячеславівни, заступника директора з навчально-виховної роботи; Стефановської Валентини Борисівни, заступника директора з навчально-виховної роботи;  Гречковської Наталії Павлівни, заступника директора з навчально-виховної роботи; Чирко Ірини Петрівни, заступника директора з виховної роботи (методичні рекомендації «Організаційно-управлінський супровід з реалізації проблемного питання навчального закладу»);

· Гончарову Ніну Іванівну, вчителя світової літератури Комунального закладу  «Луцька загальноосвітня школа  І–ІІІ ступенів № 15 Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Організація інклюзивного навчання у загальноосвітньому навчальному закладі»);
· авторський колектив з інклюзивного навчання у складі: Макари Оксани Володимирівни, завідувача Нововолинської міської психолого-медико-педагогічної консультації управління освіти  виконавчого комітету Нововолинської міської ради;  Цибуховської Ірини Олексіївни, практичного психолога Нововолинського дошкільного навчального  закладу № 5 Нововолинської міської ради; Сідлецької Олени Василівни, практичного психолога  Нововолинської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів № 3 Нововолинської міської ради; Хомюк Олени Юріївни, практичного психолога Нововолинської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів № 8 Нововолинської міської ради (методичні рекомендації «Психологічний супровід дітей із особливими освітніми потребами в умовах інклюзії»);

· Вітюк Валентину Василівну, проректора Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (Науково-методичний супровід впровадження інновацій в систему післядипломної  педагогічної освіти області);
– кафедру менеджменту освіти Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (завідувач Сташенко Михайло Олександрович) (матеріали регіональної міжкафедральної науково-практичної інтернет-конференції «Науково-методичне забезпечення формування професійної культури керівника навчального закладу»);

– кафедру педагогіки і психології Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (завідувач Луцюк Анатолій Михайлович) (матеріали обласної науково-практичної конференції «Психолого-педагогічні особливості професійного розвитку педагогів у системі неперервної освіти»);

– Ясінську Наталію Василівну,  завідувача кафедри теорії та методики викладання шкільних предметів Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (методичні рекомендації «Самоосвіта педагога як умова підвищення його неперервної професійної компетенції»);

– Андрейчин Світлану Ростиславівну, завідувача центру практичної психології і соціальної роботи Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (методичні рекомендації  «Особливості роботи психолога із посттравматичним стресовим розладом»);

·   Ураєву Ірину Григорівну, методиста відділу гуманітарних дисциплін Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (навчальні матеріали «Державна підсумкова атестація з французької мови: методичні рекомендації, формат, критерії оцінювання + по 5 тренувальних тестів В1, В2»);

·  Бондарук Лілію Миколаївну, завідувача  відділу гуманітарних дисциплін Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (збірник методичних матеріалів «Методичні рекомендації щодо вивчення російської мови за програмою курсу за вибором»);

· Ткачук Надію Михайлівну, завідувача науково-дослідної лабораторії освітніх інновацій та координації діяльності РМК (ММК) Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (навчально-методичний посібник «Педагогічні технології навчання в старшій профільній школі»);   

·  науково-дослідну лабораторію освітніх інновацій та координації діяльності РМК (ММК) Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (методичні рекомендації «Проектування розвитку сучасного навчального закладу в умовах соціокультурного середовища регіону (за результатами науково-дослідної діяльності науково-дослідної лабораторії освітніх інновацій та координації діяльності РМК (ММК)  ВІППО»);  

· Гіся Ігоря Володимировича, методиста відділу інформатики та інформаційно-комунікаційних технологій  Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (методичні рекомендації «Хмарні технології як засіб формування інноваційного освітнього середовища»);
· Григор’єву Наталію Володимирівну, завідувача відділу природничих дисциплін Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (збірник науково-методичних статей  «Національно-патріотичне виховання засобами предметів природничого циклу»);

· Гребенюк Тетяну Семенівну, методиста відділу природничих дисциплін Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (збірник науково-методичних статей  «Національно-патріотичне виховання засобами предметів природничого циклу»);

· Кащенюк Мирославу Ростиславівну, методиста відділу природничих дисциплін Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (збірник науково-методичних статей «Науково-дослідницька робота як стимул саморозвитку учня і вчителя»);

· Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (збірник науково-методичних статей  «Науково-дослідницька робота як стимул саморозвитку учня і вчителя»);

· Савоша Валентина  Олексійовича, завідувача відділу фізико-математичних дисциплін Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Формування готовності вчителів фізико-математичних дисциплін до організації самостійної пізнавальної діяльності учнів»);

· Рудь Оксану Володимирівну, старшого викладача кафедри менеджменту освіти Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (методичне видання «Конспекти уроків учасників II (обласного) туру всеукраїнського конкурсу «Учитель року з предметів духовно-морального спрямування – 2016». На допомогу вчителю»);

·  науково-дослідну лабораторію соціологічних досліджень та розвитку освіти Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (завідувач  Романчук Галина Дмитрівна) (збірник матеріалів «Матеріали соціологічного опитування вчителів, батьків і учнів Горохівського, Маневицького, Ратнівського районів»);

·  Шевчук Галину Зінов’ївну, Гаврилюк Любов Іллівну, Гаврилюк Тетяну Володимирівну, методистів відділу інформаційного забезпечення освіти Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (методичні рекомендації «Основні вимоги до написання наукової статті»);

·  центр зовнішнього незалежного оцінювання та моніторингових досліджень Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти (збірник науково-методичних статей  «Методичні засади типового алгоритму організації та проведення локальних моніторингових досліджень якості освіти»).
2. Нагородити дипломами ІІ ступеня управління освіти, науки та молоді Волинської облдержадміністрації окремих авторів та авторські колективи:
·  Шоломицьку Тетяну Анатоліївну, вчителя біології Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня № 1 – гімназія                           ім. Героя Радянського Союзу В. Газіна» смт Ратне Ратнівського району (методичні рекомендації «Інтерактивні технології як засіб підвищення ефективності уроку біології»); 
·  авторський  колектив  учителів  біології Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Гімназія № 14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради» у складі: Косміної  Таміли Іванівни та Василюк Діани Петрівни (навчальний посібник «Застосування інформаційно-комунікаційних технологій навчання в роботі з обдарованими дітьми»);
·  Буднік Світлану Василівну, керівника гуртка юних акваріумістів Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 22 – ліцей» Луцької міської ради»  (навчальний посібник «Акваріуміст – початківець»);
·  Ніценко Ларису Григорівну, вчителя біології Комунального закладу «Луцька гімназія № 21 імені Михайла Кравчука Луцької міської ради»  (методичні рекомендації «Біологічні задачі як засіб формування здоров’язберігаючих компетентностей та розвитку творчих здібностей учнів»);
·  Романюк Лідію Іванівну, вчителя біології  Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Копачівка Рожищенського району (методичні рекомендації «Шкільний підручник біології як засіб формування самоосвітньої компетентності учнів»);
·  Гендес Мирославу Олексіївну, вчителя біології  Загальноосвітньої школи І–ІІ ступеня с. Бахів Ковельського району (методична розробка «Інформаційно-комунікаційні технології на допомогу вчителю біології», віртуальні лабораторні роботи);
· Зінчук Наталію Адамівну, вчителя біології Радехівської загальноосвітньої школи І–ІІ ступенів Любомльської районної ради (збірник дидактичних матеріалів «Дидактичні матеріали до курсу «Біологія. 6 клас» (за новою програмою)»);
· творчу групу вчителів біології у складі: Вітинської Олесі Феофілівни, завідувача районного методичного кабінету відділу освіти Горохівської районної державної адміністрації; Зінчук Галини Йосипівни,  вчителя  біології  Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня –гімназія» м. Горохів; Шеренговської Наталії Євгенівни, вчителя  біології  Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня № 1 ім. І. Я. Франка м. Горохів;  Дударчук Лариси Володимирівни, вчителя біології  Загальноосвітньої школи         І–ІІІ ступеня с. Мирне Горохівського району; Пукас Людмили Василівни, вчителя  біології  Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І‑ІІІ ступеня – гімназія» м. Горохів; Царук Інни Ярославівни, вчителя  біології  Загальноосвітньої школи І–ІІ ступеня с. Журавники Горохівського району; Рафалович Галини Феодосіївни, вчителя  біології  Загальноосвітньої школи І‑ІІ ступеня с. Ощів Горохівського району; Сапіжук Людмили Павлівни, вчителя біології  Загальноосвітньої школи І–ІІ ступеня с. Жабче Горохівського району (методичні рекомендації «Невичерпне джерело любові до Батьківщини  (національно-патріотичне виховання на уроках біології)»);
·  Оніщук Людмилу Василівну, вчителя хімії Навчально-виховного  комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня – дитячий садок» с. Самари Ратнівського району (методичний посібник «Як зробити хімію найулюбленішим предметом»);
·  Сищук Юлію Іванівну, вчителя хімії  Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня смт Цумань Ківерцівського району (методичні поради «Оптимізація навчально-виховного процесу з хімії на основі впровадження інформаційно-комунікаційних технологій»);
·  Галас Людмилу Василівну, вчителя хімії Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня с. Раків Ліс Камінь-Каширського району (методичні рекомендації «Технологія формування критичного мислення на уроці хімії»);
·  Клименко Тамару Петрівну, вчителя хімії Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня № 4 м. Ківерці (методичні рекомендації «Формування творчих здібностей учнів через розв’язування задач на уроках хімії»);
·  Ващук Оксану  Павлівну,  вчителя природознавства Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня – дитячий садок» с. Жиричі Ратнівського району (методична розробка «Інтелектуально-пізнавальні ігри з природознавства»);
·  Латик Оксану Миколаївну, вчителя природознавства Загальноосвітньої школи І–ІІ ступенів с. Гайки Турійського району (мультимедійний електронний посібник «Я іду на урок природознавства. 5 клас»); 
·  Вітюк Руслану Олексіївну, вчителя географії Нововолинської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів № 5 Нововолинської міської ради (методичні рекомендації «Вивчення розділу «Всесвіт» у курсі «Природознавство» (5 клас)»); 
·  Денисюк Наталію Михайлівну, вчителя географії Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 22 – ліцей» Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Реалізація творчого потенціалу особистості на засадах діяльнісного підходу»);
·  Дахнюк Галину Іванівну,  вчителя географії Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 12 Луцької міської ради» (методична розробка «Здоров’язбережувальні аспекти сучасного уроку»);
·  Нероду Катерину Віталіївну, вчителя географії Загальноосвітньої школи              І–ІІІ ступеня с. Карпилівка Ківерцівського району (методичний посібник «Формування навичок раціонального використання енергоресурсів у школярів на уроках географії та в позаурочній діяльності»);
·  Назарук Тетяну Василівну, вчителя географії Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня – дитячий садок» с. Видраниця Ратнівського району (методичні рекомендації «Формування мотивації навчальної діяльності учнів при вивченні географії»);
·  авторський колектив учителів Загальноосвітньої школи І–ІІ ступеня                 с. Звірів Ківерцівського району у складі:  Мосійчук Любові Леонідівни, вчителя біології та Мосійчука Руслана Павловича, вчителя географії (методична розробка «Звірів село називається»);
·  Скрипника Миколу Петровича, вчителя біології Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Стара Гута Старовижівського району (довідник «Туристичний путівник по Старовижівщині»); 
·  Пась Оксану Валентинівну, методиста Станції юних туристів Камінь-Каширського району  (збірка екскурсійно-туристських маршрутів для школярів «Мандруємо рідним краєм»);
·  Гуцаленка Володимира Івановича, методиста Центру туризму, спорту та екскурсій управління освіти, науки та молоді Волинської обласної державної адміністрації (методична розробка «Розвиваючі ігри та вправи зі спортивного орієнтування»);
·  творчу групу вчителів фізики у складі: Жерш Віри Євтихівни, керівника творчої групи, методиста методичного кабінету відділу освіти Ратнівської районної державної адміністрації; Дудки Марії Романівни, вчителя фізики Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня – дитячий садок» с. Заброди Ратнівського району; Неводнічик Світлани Адамівни, вчителя фізики Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня – дитячий садок» с. Щедрогір Ратнівського району; Осіюк Валентини Олександрівни, вчителя фізики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня № 2 ім. М. Заліпи смт Ратне; Савлук Валентини Василівни, вчителя фізики Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня –дитячий садок» с. Датинь Ратнівського району; Солонінко Валентини Савівни, вчителя фізики Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня – дитячий садок» с. Гірники Ратнівського району (методичні рекомендації «Споживаймо енергію економно»);
·  Іллюшка Василя Віталійовича, вчителя фізики Загальноосвітньої школи    І–ІІІ ступеня с. Колона Іваничівського району (посібник «Опорні конспекти з механіки»);
·  Розмірського Миколу Петровича,  вчителя фізики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Перевали Турійського району (електронний посібник «Магнітне поле. 9 клас»);
·  Чоботана Сергія Івановича, вчителя фізики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів с. Бобли Турійський район (електронний навчальний посібник «Фізика. 8 клас»);
·  Яблонського Ігоря Петровича, вчителя фізики Загальноосвітньої школи    І–ІІІ ступеня с. Жидичин Ківерцівського району (збірник задач з фізики «Збірник анімаційних завдань з фізики. Теплові явища, електронний струм») та (педагогічний програмний засіб «Електронна зоряна карта»);
· Власюка Анатолія Миколайовича, вчителя фізики Ківерцівської експериментальної Всеукраїнського рівня загальноосвітньої школи-комплексу І–ІІІ ступенів Ківерцівської районної ради (методичні рекомендації «Індивідуалізація навчання через Комбіновану систему М. П. Гузика на уроках фізики»);
·  Дегтярука Леоніда Васильовича, вчителя фізики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Глухи Старовижівського району (методичний посібник «Магія фізики»);
·  Міщанчук Інну Анатоліївну,  вчителя  фізики Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІ ступенів № 11 – колегіум Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Веб-квест як ресурс диференціації та індивідуалізації навчальної діяльності учнів»); 
·  Сливку Римму Леонідівну, вчителя-логопеда Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня – гімназія» смт Стара Вижівка Старовижівського району (збірники для вчителів-логопедів «Пальчики допомагають говорити», «Мовленнєвий матеріал для закріплення звуків [р], [р’]»);
·  Гонтар Ларису Степанівну, вчителя-логопеда Комунального закладу «Луцька гімназія № 21 імені Михайла Кравчука Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Використання інформаційно-комунікативних технологій на логопедичних заняттях»);
·  Стасюк Тетяну Михайлівну, вчителя-логопеда Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 25 Луцької міської ради»  (методичні рекомендації «Логопедична допомога учням молодшого шкільного віку з фонетико-фонематичними вадами мовлення»);
· Коць Вікторію Вікторівню, вчителя-логопеда Комунального закладу «Луцька гімназія № 4 імені Модеста Левицького Луцької міської ради» (дидактичний матеріал для виправлення мовних недоліків «Вчимося правильно говорити: методичні рекомендації»);
·  Цирулькевич Тетяну Улянівну, вчителя-логопеда Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 16 Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Дислексія. Навчаємо дитину читати»); 
·  Сотничук Мирославу Євгенівну, заступника директора з навчально-виховної роботи Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Печихвости Горохівського району (методичний посібник «Організація та проведення індивідуального навчання в школі»);
·  Лошик Іванну Анатоліївну, вчителя-логопеда Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів с. Сошичне Камінь-Каширського району (збірник завдань «Діагностика і розвиток симультанних та сукцесивних синтезів у дітей з особливими освітніми потребами»);
·  Бусько Наталію Миколаївну, вчителя початкових класів Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів с. Воєгоща Камінь-Каширського району (методичні рекомендації «Соціальна адаптація дітей сонця»);
·  Бродасюк Ольгу Миколаївну, вчителя початкових класів Нововолинської спеціальної загальноосвітньої школи № 9 Нововолинської міської ради (збірник корекційних вправ  «Мовні цікавинки від Михайлика й Даринки»);
·  авторський  колектив Комунального закладу – «Луцький навчально-реабілітаційний центр Луцької міської ради» у складі: Волинець Лесі Іванівни, директора, Огородник Ірини Іванівни, заступника директора з навчально-виховної роботи, Демчук Світлани Миколаївни, заступника директора з виховної роботи  (посібник з досвіду роботи «Управлінський супровід реалізації проблемного питання навчально-реабілітаційного центру»);
·  авторський  колектив Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня смт Цумань Ківерцівського району у складі: Романюк Світлани Олександрівни, заступника директора з навчальної роботи; Власюк Катерини Іванівни, вчителя-логопеда логопедичного пункту; Євчинської Світлани Володимирівни,  практичного психолога; Ніколаєнко Ірини Валеріївни, соціального педагога (методичні рекомендації  «Прийоми корекційної роботи з дітьми з особливими освітніми потребами в умовах сучасної школи»);
·  авторський  колектив учителів математики Комунального закладу «Луцька гімназія № 4 імені Модеста Левицького Луцької міської ради» у складі: Шеретюк Надії Василівни, Цейко Галини Михайлівни (методичні  рекомендації «Літня інтелектуальна школа “АЛЬФА + ОМЕГА”»);
·  Малу Оксану Леонідівну, вчителя математики Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 9 Луцької міської ради» (збірник завдань «Розвиток творчої особистості школяра через дослідницький підхід до навчання»);
·  Окунінець Жанну Миколаївну, вчителя математики Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 13 Луцької міської ради» (методична розробка «Використання елементів інноваційних технологій при вивченні математики»);
·  Кошманюк Валентину Веніамінівну, вчителя математики Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Гімназія № 14 імені Василя Сухомлинського»  Луцької міської ради» (методичний порадник «Нетрадиційні форми роботи  з юними математиками»);
·  авторський колектив у складі: Трачук Тетяни Володимирівни, доцента кафедри теорії та методики викладання шкільних предметів Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти, кандидата педагогічних наук, та Оліди Ірини Ярославівни, вчителя математики Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 9 Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Ціла і дробова частина числа»); 
·  Кульбу Оксану Володимирівну, методиста Нововолинського міського методичного кабінету Нововолинської міської ради (збірка матеріалів міських педагогічних читань «Українські імена у світовій науці»); 
·  Корінчук Руслану Павлівну, вчителя математики Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – ліцей» № 1                                     імені Євгена Шабліовського м. Каменя-Каширського (методичні рекомендації «Арифметична та геометрична прогресії»);
·  Дацюк Ларису Іванівну, вчителя математики Загальноосвітньої школи                 І–ІІІ ступеня с. Маньків Локачинського району (методичні рекомендації «Організація самоосвітньої діяльності учнів на уроках математики»);
·  Колотюк Ірину Костянтинівну,  вчителя математики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня № 2 ім. М. Заліпи смт Ратне (методичні рекомендації «Формування дослідницьких умінь школярів при вивченні математики за допомогою нерівностей»);
·  Дегтярук Тетяну Михайлівну, вчителя математики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Глухи Старовижівського району (методичні рекомендації «Формування геометричних понять в учнів 5-6 класів», «Геометричні задачі на екстремум») та  (методична розробка «Управлінські аспекти реалізації авторських педагогічних ініціатив у навчально-виховному процесі школи»); 
· Гнатюка Дмитра Олексійовича, вчителя фізики Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 26 Луцької міської ради Волинської області» (методичний путівник «Системно-діяльнісний підхід в практиці роботи навчально-виховного комплексу № 26 Луцької міської ради»);
·  авторський  колектив  Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 20 Луцької міської ради Волинської області» у складі: Коляна Валентина Юрійовича, директора; Драган Любові Іванівни, Приходька Олега Богдановича і Прусік Надії Володимирівни, заступників директора з навчально-виховної роботи; Томчик Людмили Євгеніївни, заступника директора з виховної роботи  (методичний збірник «Управлінська діяльність та її роль в організації навчально-виховної роботи закладу»); 
·   Саціну Наталію Леонідівну, заступника директора школи з навчально-виховної роботи Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 13 Луцької міської ради»  (методична розробка «Нові стандарти – нові ідеї»); 
·  Оліферчук Людмилу Григорівну, заступника директора з навчально-виховної роботи   Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 15 Луцької міської ради» (збірка матеріалів «Управління реалізацією науково-методичної проблеми «Формування ключових компетентностей учасників навчально-виховного процесу як тактика створення у школі якісного освітнього середовища»); 
·  авторський колектив Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Липини Луцького району у складі: Коменди Валентини Петрівни, директора; Маслей Світлани  Олександрівни, заступника директора з навчально-виховної роботи; Шинкарук Оксани Миколаївни, заступника директора з виховної роботи (методична розробка «Програма розвитку загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня  с. Липини»);
·  Подшивалкіну Любов Петрівну, завідувача районного методичного кабінету відділу освіти Камінь-Каширської районної державної адміністрації (методичні рекомендації «Формування освітнього середовища як платформа для забезпечення управління системою науково-методичної діяльності»);
·  Романович Марію Федорівну, вчителя української мови та літератури Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів с. Воєгоща Камінь-Каширського району (методичні рекомендації «Освіта дітей з особливими потребами»); 
·  творчу групу практичних психологів у складі: Дігалевич Аполлінарії Станіславівни, практичного психолога Дошкільного навчального закладу  № 38 Луцької міської ради; Макаренко Олени Петрівни, практичного психолога Дошкільного навчального закладу  № 20 Луцької міської ради;  Пешко Юлії Миколаївни, практичного психолога  Дошкільного навчального закладу  № 21 Луцької міської ради (методичні рекомендації «Взаємодія дорослих з дошкільниками з затримкою психічного розвитку при інклюзивній формі організації навчально-виховного процесу»);
· Казмірчук Наталію Миколаївну, методиста центру практичної психології і соціальної роботи (методичні рекомендації «Розвиток життєвих компетентностей учнів»);

· Мурашкіну Юлію Дмитрівну, методиста центру практичної психології і соціальної роботи (методичні рекомендації «Профілактика соціальної дезадаптації дітей у роботі соціального педагога»);

· Барановську Руслану Євгенівну, методиста  відділу з питань управлінської діяльності та інклюзивної освіти (методичні рекомендації «Використання ігрових технологій на уроках соціально-побутового орієнтування у спеціальній школі»).
3. Нагородити дипломами ІІІ ступеня управління освіти, науки та молоді Волинської облдержадміністрації окремих авторів та авторські колективи:

·  Бердоус Наталію Олексіївну, вчителя біології та екології  Комунального закладу «Луцька гімназія № 4 імені Модеста Левицького Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Формування ціннісного ставлення до здоров’я засобами екологічної освіти»);
· Борсук Наталію Петрівну, керівника гуртка Комунального закладу «Міський центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Навчально-виховна екологічна стежка “Юний натураліст”»);
· Дзей Тетяну Олександрівну, вчителя біології Олеської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів Любомльської районної ради (методична розробка «Віртуальна лабораторія»);
· Барабошко Світлану Анатоліївну,  вчителя біології Навчально-виховного комплексу «Локачинська загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – гімназія» Локачинського району (методичні рекомендації «Формування екологічної компетентності учнів на уроках біології та позакласній роботі»);
· Лисюк Ларису Миколаївну, вчителя біології Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – гімназія» № 2 м. Каменя-Каширського (Збірник завдань для поточного та тематичного контролю знань учнів з біології для 6 класу);
· Павлович Людмилу Федорівну, вчителя біології  Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Кримне Старовижівського району (навчально-методичний збірник «Краєзнавчий підхід у викладанні біології»);
· Фарину Наталію Григорівну, вчителя біології Загальноосвітньої школи   І–ІІІ ступеня № 2 ім. М. Заліпи смт Ратне (методичні рекомендації «Тиждень біології в школі»);
· Джиготу Оксану Євгенівну, вчителя біології Загальноосвітньої школи      І–ІІІ ступеня с. Береськ Рожищенського району (Робочий зошит з біології);
· Яцімірську Валентину Володимирівну, вчителя біології Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І‑ІІІ ступенів № 22 – ліцей» Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Мотиваційний компонент як складова сучасного уроку біології»);   
· Шульського Миколу Володимировича, вчителя біології Загальноосвітньої  школи І–ІІІ ступеня с. Берестяне Ківерцівської районної ради (методичні рекомендації «Формування соціально-трудової компетентності школярів на уроках біології»);
· Кухарук Інну Іванівну, вчителя біології Люблинецької спеціалізованої школи-інтернат І–ІІІ ступенів «Центр освіти та соціально-педагогічної підтримки» Волинської обласної ради (збірник завдань «Поточний і тематичний контроль знань. Біологія. 6 клас»);
· Зубик Світлану В’ячеславівну, вчителя біології Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 26 Луцької міської ради» (методичний збірник «Діяльнісний підхід як засіб розвитку пізнавальних інтересів учнів на уроках біології»);
· Свереду Ганну Михайлівну, вчителя біології Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 26 Луцької міської ради» (навчально-методичний довідник «Використання ігрових технологій при проведенні уроків та позакласних заходів з біології»);
· Петрик Наталію Іванівну, вчителя біології Загальноосвітньої школи І‑ІІ ступеня с. В’язівне Любешівського району (методичні рекомендації «Формування здоров`язберігаючих компетентностей на уроках біології людини»);
· Шевелю Людмилу Іванівну, вчителя хімії Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня с. Лаврів Луцького району (довідник «Основні терміни, визначення, поняття та приклади розв’язків задач»);
· Мороз Тамару Макарівну, вчителя хімії Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня с. Брани Горохівського району (електронний посібник «Тестові завдання з хімії. 7-9 класи»);
· Пеньковську Наталію Євгеніївну, вчителя хімії Луцької спеціалізованої школи І–ІІІ ступенів № 5 Луцької міської ради (методичні рекомендації «Формування еколого-споживчого мислення учнів»);
·  Власюка Віктора Володимировича, вчителя хімії Комунального закладу  «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 19 Луцької міської ради» (методичні поради «Формування інформаційної компетентності учнів при вивченні хімії»);
· Ференц Ларису Вікторівну, вчителя хімії Нововолинської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів № 4 імені Т. Г. Шевченка Нововолинської міської ради (Збірник вправ для 7 класу за новою програмою);
· Кузьмич Яну Миколаївну, вчителя хімії Загальноосвітньої школи І‑ІІ ступенів с. Клітицьк Камінь-Каширського району (інформаційно-методичний збірник «Тиждень хімії школі»);
· Сущика Михайла Михайловича, вчителя хімії Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня с. Павлівка Іваничівського району (методичні рекомендації «Проблемне навчання – спосіб активізації пізнавального інтересу учнів на уроках хімії»);
· Куракову Ріту Олександрівну,  вчителя географії Комунального закладу  «Луцький навчально-виховний комплекс № 9 Луцької міської ради» (міні-хрестоматія «Географічний календар. Осінь.»);
· авторський колектив учителів географії Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня с. Романів Луцького району у складі: Монець Оксани Павлівни та Тіхтей Олени Василівни (методична розробка «Фізична географія Волинської області та Луцького району»);
· Стрільчук Тетяну Павлівну,  вчителя географії Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Любохини Старовижівського району (навчально-методичний посібник «Використання поетичних творів на  уроках географії»); 

· Пасічник Ларису Антонівну, вчителя географії Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня–гімназія» м. Горохів (методична розробка «Мотиваційний підхід у формуванні пізнавальної компетентності учнів на уроках загальної географії (розробка уроків з теми „Атмосфера”»);
·  Коваль Наталію Степанівну, вчителя географії  Загальноосвітньої  школи І–ІІІ ступенів с. Прилісне Маневицького району (навчально-методичний проект «Краєзнавчі дослідження як фактор підвищення якості навчання учнів»);
· авторський колектив учителів географії Підгайцівського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – гімназія» Луцького району у складі: Баран Галини Євстахіївни, Барана Віктора Васильовича (методична розробка  «Моделювання сучасного уроку географії»);
· Лавренюк Ларису Олексіївну, вчителя географії Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Маньків Локачинського району (методичні рекомендації «Предметний тиждень географії в школі»);

· Казімірова Віталія  Петровича, вчителя фізики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Новосілки Горохівського району (методична розробка «Метод проектів при вивченні фізики у 7 класі»);
· Власюк Людмилу Григорівну, методиста відділу освіти Ківерцівської районної державної адміністрації  (методичний бюлетень «Техніка безпеки на уроках фізики та під час фізичного практикуму»); 
· Киричук Лесю Іванівну,  вчителя фізики Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс загальноосвітня школа І–ІІ ступенів № 10 –професійний ліцей Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Енергозбереження – один із напрямків гуманітаризації фізичної освіти»);
· Дегтярука Леоніда Васильовича, вчителя фізики Загальноосвітньої школи  І–ІІІ ступеня с. Глухи Старовижівського району (методичні рекомендації «Екологічне виховання на уроках фізики»);
· творчу групу   вчителів  фізики у складі: Чорнобай Надії Полікарпівни, вчителя фізики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня села Бубнів Володимир-Волинського району; Бабійчук Ольги Григорівни, вчителя фізики Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів-дитячий садок»            с. Льотниче Володимир-Волинського району; Головенко Нелі Григорівни, вчителя  фізики Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І‑ІІІ ступенів – ліцей» с. Зимне Володимир-Волинського району (методичні рекомендації «Методика організації та проведення сучасного уроку»);
· Чорнобай Надію Полікарпівну, вчителя фізики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня села Бубнів Володимир-Волинського району  (методична розробка «Формування здоров'язберігаючих компетенцій на уроках фізики»);
· Войтюк Тетяну Петрівну, вчителя фізики Комунального закладу «Навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня № 13 – колегіум» міста Ковеля» (методичні рекомендації «Використання електронних таблиць Excel при розв’язуванні задач та виконанні робіт фізичного практикуму»);
· Зімича Андрія Івановича, вчителя фізики Комунального закладу  «Луцький навчально-виховний комплекс «Гімназія № 14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Особливості розв’язування турнірних задач»);
· Барановича Олександра Олександровича, вчителя фізики Комунального закладу  «Луцька гімназія № 4 імені Модеста Левицького Луцької міської ради» (методична розробка «Підготовка учнів до турнірів юних фізиків та винахідників і раціоналізаторів»); 
· Хитрого Олега Ростиславовича, вчителя фізики Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 20 Луцької міської ради» (збірник завдань «Збірник тестових самостійних робіт з фізики для 7 класу»);
· Цьося Юрія Анатолійовича, вчителя фізики Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня с. Любохини Старовижівського району (задачник «Фізика. Збірник задач»);
· Харковлюк Валентину Петрівну, вчителя фізики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня смт Олика Ківерцівського району (методичний посібник «Цікава фізика»);
· Вигнанчук Любов Миколаївну, вчителя фізики Любомльського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – районна гімназія імені Наталії Ужвій» Любомльської районної ради (навчальний посібник «Фізика – це цікаво»);
· Дуць Світлану Дмитрівну, вчителя фізики Княгининівської спеціалізованої школи-інтернат І–ІІІ ступенів «Центр освіти та соціально-педагогічної підтримки» Волинської обласної ради (методичний посібник «55 секретів сучасного уроку»);
· Риженкова  Андрія  Миколайовича, вчителя  фізики та астрономії Любомльської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів № 2 Любомльської районної ради (методична розробка «Тиждень  фізики та  астрономії  як засіб  підвищення   ефективності  вивчення предметів»);
· авторський  колектив  вчителів  Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів                 с. Черче Камінь-Каширського району у складі: Велимчаниці Аліни Анатоліївни, вчителя біології, Лагоди Лідії Леонідівни, вчителя географії (навчальний довідник «Всесвіт» у курсі природознавства, 5 клас «Небесні тіла» у курсі астрономії, 11 клас);
· Генсецьку Ганну Іванівну, вчителя-логопеда Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа-інтернат І‑ІІІ ступенів – правознавчий ліцей з посиленою фізичною підготовкою Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Рухливі ігри в логопедичній роботі»);
· Левкову Світлану Віталіївну, вчителя початкових класів Нововолинської спеціальної загальноосвітньої школи № 9 Нововолинської міської ради (збірник корекційних вправ «Дивосвіт природи»);
· Матрунчик Ніну Павлівну, вихователя ГПД Комунального закладу «Луцький навчально-реабілітаційний центр Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Педагогічний супровід дітей з вадами мовлення»);

· Мирончук Людмилу Михайлівну, вчителя початкових класів Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів с. Видерта Камінь-Каширського району  (посібник «Дитина з особливими освітніми потребами»);

· авторський колектив Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Березовичі Володимир-Волинського району у складі: Романюк Мирослави Анатоліївни, практичного психолога; Шпиги Оксани Іванівни, вчителя індивідуального навчання (збірник вправ «Збірка корекційний занять на тему: «Тварини»);

· Новосад Аллу Семенівну, вчителя-логопеда Володимир-Волинської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів № 5 Володимир-Волинської міської ради (методичні розробки «Індивідуальні логопедичні заняття для дітей з розумовою відсталістю»);

· Фурманюк Інну Анатоліївну, соціального педагога Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня–дитячий садок» с. Гута Ратнівського району (методичні рекомендації «Програма розвитку аутичної дитини дошкільного віку»); 

· Ребій Галину Григорівну, соціального педагога Загальноосвітньої школи             І–ІІІ ступенів с. Черче Камінь-Каширського району (методичні рекомендації «Роль ігротерапії в соціальній реабілітації дітей з вадами психофізичного розвитку. Синдром Дауна»);

· Козіну Ларису Василівну, вчителя образотворчого мистецтва Загальноосвітньої  школи І–ІІІ ступеня с. Прилуцьке Ківерцівської районної ради (методичні рекомендації «Розвиток обдарованості дітей з особливими потребами»);

· Рибак Тетяну Миколаївну, вчителя української мови та літератури Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів с. Кукли Маневицького району (методичні рекомендації «На допомогу вчителю у роботі з дітьми із особливими освітніми потребами»);

· творчу групу вчителів Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Раків Ліс Камінь-Каширського району у складі: Борсук Валентини Мойсеївни, заступника директора з навчально-виховної роботи; Свистун Євгенії В’ячеславівни, практичного психолога; Федчик Галини Миколаївни, соціального педагога; Куяви Людмили Григорівни, вчителя-логопеда; Музичко Лесі Степанівни, вчителя початкових класів (методичні поради «Крокуємо до успіху»); 

· Кобилинську Наталію Леонідівну, заступника директора з навчально-виховної роботи Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа-інтернат І–ІІІ ступенів – правознавчий ліцей з посиленою фізичною підготовкою Луцької міської ради» (методична розробка «Реалізація Державного стандарту в початковій школі»);

· Шостак Валентину Степанівну, вчителя початкових класів Загальноосвітньої  школи І–ІІІ ступенів с. Старий Чорторийськ Маневицького району (методичні рекомендації «Дитячий аутизм»);

· Мороз Оксану Феодосіївну, асистента учителя з інклюзивного навчання  Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня –дитячий садок» с. Жиричі Ратнівського району (методичні рекомендації «Розвиток пізнавальних процесів у дітей з особливими потребами»);

· Михайлову Оксану Єфремівну, практичного психолога Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – дитячий садок»              с. Льотниче Володимир-Волинського району  («Корекційно-розвивальна програма «Намистинки» для дітей з розумовою відсталістю. Молодший шкільний вік»);

· Козак Наталію Георгіївну, вчителя математики Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 2 Луцької міської ради» (методичні рекомендації «Естетичне виховання учнів при вивченні математики»);
· Щегельську Лілію Василівну, вчителя математики Комунального закладу  «Луцький навчально-виховний комплекс № 26 Луцької міської ради» (методичний збірник «Початки теорії ймовірностей у шкільному курсі математики»);
· Мирончук Олену Петрівну, вчителя математики Комунального закладу  «Луцький навчально-виховний комплекс № 26 Луцької міської ради» (методичний путівник «Розв’язування функціональних рівнянь способом підстановки»);
· Ільюх Світлану Миколаївну, вчителя математики Ковельської міської гімназії Ковельської міської ради (методичний порадник «Підвищення фундаментальності математичної освіти засобами ІКТ»);
· Камінську Антоніну Олександрівну, вчителя математики Загальноосвітньої школи І–ІІ ступеня с. Микитичі Володимир-Волинського району (збірник завдань «Зошит для самостійних робіт з алгебри і геометрії. 7 клас»);
· Васюренко Ольгу Мирославівну,  вчителя математики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Борочиче Горохівського району (методичні  рекомендації «Майстер-клас як форма проведення уроку»);
· Силку Галину Вікторівну, вчителя математики Загальноосвітньої школи        І–ІІІ ступеня с. Заболотці Іваничівського району (методична розробка «Міжпредметні зв’язки курсів математики і фізики як засіб формування мотивації навчання»);
· Мацюк Лесю Олексіївну, вчителя математики  Загальноосвітньої школи           І–ІІІ ступеня с. Колона Іваничівського району (методичні рекомендації «Особливості організації самостійної роботи учнів в умовах сучасного освітнього середовища»);
· Случик Раїсу Анатоліївну, вчителя математики Загальноосвітньої  школи  І–ІІ ступеня с. Звози Ківерцівського району (методичні рекомендації «Самостійна пізнавальна діяльність учнів при вивченні математики»);
· Швайчак Лесю Леонідівну, вчителя математики  Загальноосвітньої школи І–ІІ ступенів с. Баїв Луцького району (збірник вправ «Збірник контрольних робіт з алгебри та геометрії для 7-го класу»);
· Підв'язного Миколу Костянтиновича, вчителя математики Забузької загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів Любомльської районної ради (навчальний посібник «Алгебра 7 клас»);
· Костючик Ніну Арсенівну, вчителя математики Загальноосвітньої школи  І–ІІ ступенів с. Тельчі Маневицького району (методичний посібник «Математики нашого цвіту по всьому світу»);
· Солдатенко Наталію Герасимівну, вчителя математики Навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І–ІІІ ступеня – дитячий садок»                    с. Самари-Оріхові Ратнівського району (методичний посібник «Олімпіадні задачі з математики та методи їх розв’язування»);
· Динь Марію Луківну, вчителя математики Загальноосвітньої школи І‑ІІІ ступеня № 2 ім. М. Заліпи смт Ратне (методичні рекомендації «Розвиток самоосвітньої діяльності школярів при вивченні математики»);
· Мазун  Лідію Василівну, вчителя математики Загальноосвітньої школи            І–ІІІ ступеня с. Переспа Рожищенського району (Збірник контрольних робіт для 9 класу з поглибленим вивченням математики);
· Назарук Тетяну Володимирівну, вчителя математики Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Кременець Рожищенського району (методичні рекомендації «Математика на клітчастому папері. Задачі на розрізання»);
· авторський колектив учителів математики у складі: Микитюк Галини Михайлівни, вчителя математики Загальноосвітньої школи І–ІІ ступеня              с. Солов’ї Старовижівського району; Наумук Наталії Яківни, вчителя математики Загальноосвітньої школи І–ІІ ступеня с. Шкроби Старовижівського району (збірники задач «Її Величність Логіка. Методи припущення та вилучення»; «Її Величність Логіка. Задачі на переливання та зважування»);
· Панасюк Оксану Володимирівну, вчителя математики Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – гімназія»                     смт Турійськ Турійського району  (електронний посібник «Геометричні тіла. 11 клас»);

· Чорну Наталію Валентинівну, директора Комунального закладу «Луцька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 12 Луцької міської ради» (методична збірка «Модель школи сприяння здоров’ю»);

· авторський колектив Нововолинської гімназії Нововолинської міської ради у складі: Шиян Людмили Володимирівни, директора; Селедець Світлани Володимирівни, заступника директора з навчально-виховної роботи (методичні рекомендації «Дослідно-експериментальна діяльність у Нововолинській гімназії з проблеми «Технології моделювання уроку в сучасному навчальному закладі нового типу» (з досвіду роботи)»);

· Філюк Євгенію Іванівну, заступника директора з навчально-виховної роботи Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів с. Нові Червища Камінь-Каширського району  (методичні рекомендації «Основи управління процесом роботи з обдарованими учнями в навчальному закладі»); 

· Носкевич Наталію Миколаївну, заступника директора з навчально-виховної роботи Навчально-виховного комплексу Маневицька загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів № 2 – гімназія ім. А. П. Бринського» Маневицького району (методичні рекомендації  «Використання ІКТ в управлінській діяльності «Тайм-менеджмент завуча школи»); 

· авторський колектив Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» Рівненської сільської ради Любомльського району у складі: Литвинюк Наталії Миколаївни, заступника директора з навчально-виховної роботи; Вознюк Антоніни Миколаївни, заступника директора з виховної роботи  (методичний посібник «Ефективність використання ІКТ в управлінській діяльності» (з досвіду роботи); 

· Шульського Миколу Володимировича, директора Загальноосвітньої  школи І–ІІІ ступеня с. Берестяне Ківерцівської районної ради (методичні рекомендації «Школа соціальної адаптації»);

· Гончарука Олександра Олександровича, директора Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня с. Купичів Турійського району (методичні рекомендації «Роль шкільного музею у навчально-виховному процесі закладу»);

· авторський колектив відділу освіти Любешівської районної державної адміністрації у складі: Радкевич Людмили Анатоліївни, завідувача районного методичного кабінету; Шукалович Наталії Улянівни, методиста (збірник матеріалів  «Реалізація Державних стандартів освіти в умовах модернізації навчально-виховного процесу у загальноосвітніх навчальних закладах району»);

· Джерш Галину Федорівну, директора Загальноосвітньої школи І–ІІ ступеня с. Грибовиця Іваничівського району (методичні рекомендації «Внутрішньошкільний контроль у системі управління загальноосвітнім навчальним закладом»);
· Лич Світлану Петрівну, практичного психолога Загальноосвітньої школи         І–ІІІ ступеня с. Угринів Горохівського району (методичні рекомендації «Актуальні питання  в організації діяльності інклюзивної форми навчання в школі»);
· авторський колектив Загальноосвітньої  школи І–ІІ ступеня № 6 міста Ковеля  у складі: Кондратюк Галини Володимирівни, заступника директора з навчально-виховної роботи; Тарасюк Галини Олександрівни, вчителя початкових класів; Шайнюк Світлани Володимирівни, учителя початкових класів; Миронюк Наталії Василівни, учителя історії (методичні рекомендації «Соціалізація дітей з особливими потребами»);
· Токарук Наталію Ростиславівну, асистента вчителя в інклюзивному класі, вчителя української мови та літератури Загальноосвітньої школи І–ІІІ ступеня      с. Маяки Луцького району (методичні рекомендації «Реабілітаційний супровід інклюзивного навчання неповносправних дітей»);
· Власюк Катерину Іванівну, вчителя-логопеда логопедичного пункту Загальноосвітньої школи  І–ІІІ ступеня смт Цумань Ківерцівського району  (посібник «Логопедична допомога дітям із тяжкими порушеннями мовлення в умовах інклюзивного навчання»).
4. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника начальника, начальника відділу дошкільної, загальної середньої та вищої освіти управління освіти, науки та молоді облдержадміністрації Соломіну Т. І.
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