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ВІДДІЛ ОСВІТИ ТУРІЙСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Н А К А З

11.11.2014                                                                                                        № 213
Про підсумки проведення районного
конкурсу шкільних Web -сайтів

На виконання наказу відділу освіти Турійської райдержадміністрації №133 від 05.06.2014  та з метою вдосконалення веб-сайтів навчальних закладів, популяризації можливостей і розширення мережі інформаційних ресурсів для формування єдиного інформаційного простору району, оперативного та зручного інформування учасників навчально-виховного процесу про діяльність проведено районний конкурс веб-сайтів загальноосвітніх навчальних закладів. 

Конкурсні матеріали показали зацікавленість педагогічних колективів навчальних закладів сучасними інформаційними технологіями, прагнення створювати інформаційні он-лайнові ресурси та використовувати їх у навчально-виховному процесі. 

Станом на 1 листопада 2014 року в районі функціонує 16 веб-сайтів навчальних закладів, що становить 64% від загальної кількості закладів, підключених до мережі  Інтернет. 
Журі конкурсу відмітило контент (змістове наповнення) веб-сайтів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби, НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смтТурійськ та ЗОШ І-ІІ ст. смтТурійськ. Динаміка, оперативність подання інформації притаманні веб-сайтам ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби, Купичів, ЗОШ І-ІІ ст. смтТурійськ. Найкращий Web-дизайн сайтів, окрім названих вище, у ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі, с.Туропин, с.Овлочин. Творчий підхід, оригінальність в оформленні сторінок сайту – у НВК ЗОШ І-ІІІ ступенів – гімназія» смтТурійськ, ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби, с.Туропин, с.Маковичі, ЗОШ І-ІІ ст. смтТурійськ.
Поряд з позитивним відмічено, що окремі веб-сайти наповнені частково і не містять достатньої кількості інформації про роботу навчального закладу (НВК «Луківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ліцей», ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли, Кульчин, Соловичі, ЗОШ І-ІІ ст. с.Миляновичі, Озеряни, с.Свинарин). 

Не створені веб-сайти у ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали, Турійській ЗОШ І-ІІІ ст., ЗОШ І-ІІ ст. с.Гайки, с.Дольськ, с.Новосілки, с.Обеніжи, с.Осьмиговичі, с.Тагачин.
НАКАЗУЮ:

1. Затвердити протокол журі конкурсу веб-сайтів загальноосвітніх навчальних закладів району (додаток 1).

2. Визнати переможцями та нагородити грамотами відділу освіти Турійської районної державної адміністрації:
- за зайняте І місце – веб-сайт ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби (відповідальний Радобенко В.Я.)

- за зайняте ІІ місце – веб-сайт НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія» смтТурійськ (Давидюк Ю.М.)
- за зайняте ІІІ місце – веб-сайт ЗОШ І-ІІ ст. смтТурійськ (відповідальний Квашук О.В.)

3. Визнати лауреатами конкурсу:

веб-сайт ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин (відповідальний Голець О.М.)

веб-сайт ЗОШ І-ІІІ ст. с.Овлочин (відповідальні Ткачук Л.Д., Клімук О.С.)

3. Вказати керівникам загальноосвітніх навчальних закладів: ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали (Грещишин В.Й.), Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Олексюк М.І.), ЗОШ І-ІІ ст с.Гайки (Антонюк В.П.), с.Дольськ (Рудець Р.Г.), с.Новосілки (Столярук О.Т.), с.Обеніжи (Антосюк А.М.), с.Осьмиговичі (Калюжна О.І.), с.Тагачин (Олексюк В.Я.) 
4. Районному методичному кабінету (Євтушок Аллі Сергіївні): 

1) надати методичну допомогу навчальним закладам району у створенні веб-сайтів до 30.11.2014 року;

2) провести до 15.12.2014 року інструктивно-методичну нараду з відповідальними  за ведення шкільних себ-сайтів щодо дизайну та інформаційного наповнення сторінок сайту.
5. Керівникам закладів освіти:

1) організувати роботу щодо створення та інформаційного наповнення шкільних веб-сайтів до 30.11.2014 року;

2) взяти на особистий контроль оперативність подання інформації;
3) до 15.12.2014 року інформувати учасників навчально-виховного процесу про веб-сайт навчального закладу.
5. Контроль за виконанням наказу покласти на завідувача районного методичного кабінету Євтушок Аллу Сергіївну.
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Заступник начальника                                                                     Л.БАДИРА
Євтушок
