    Забезпечення реалізації прав та законних інтересів дітей
У відділі освіти, загальноосвітніх навчальних закладах Турійського району проводиться робота по виконанню указів та доручень Президента України з питань захисту прав дітей, районної Програми «План дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини на період до 2016 року», здійснюються заходи щодо запобігання влаштуванню дітей до інтернатних установ з причин малозабезпеченості, соціального неблагополуччя в родині.
     При відділі освіти працює районна ПМПК, яка дбає про надання освітніх послуг дітям з особливими освітніми потребами. З 01.11.2013 року завідувач ПМПК працює на штатній основі.
     Станом на 04.11.2013 року у трьох класах трьох загальноосвітніх шкіл організовано інклюзивне навчання для трьох дітей з особливими освітніми потребами, за індивідуальною формою - для 14 таких дітей.
     Поновлено банк даних дітей з вадами здоров’я, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку.
     Психолого-педагогічний супровід дітей в районі забезпечують 18 практичних психологів, 15 соціальних педагогів.
    14 листопада 2013 року на базі Рожищенського навчально-реабілітаційного центру проведено семінар-практикум "Корекційна спрямованість навчально-виховного процесу дітей з особливими освітніми потребами”. На семінарі обговорено проблеми та особливості організації індивідуального, інклюзивного навчання дітей з особливими потребами, початкові етапи впровадження інклюзивного навчання. У семінарі-практикумі взяли участь: завідувач Волинської обласної психолого-медико-педагогічної консультації Мазурик Т.В., заступники директорів, практичні психологи, учителі індивідуального, інклюзивного навчання загальноосвітніх шкіл Турійського району, дирекція, педагогічний колектив Рожищенського навчально-реабілітаційного центру.
     19 листопада 2013 року проведено районний семінар-нараду заступників директорів з виховної роботи та громадських інспекторів з питань охорони дитинства "Сучасні підходи до організації роботи з питань охорони дитинства”. У семінарі взяли участь спеціалісти служби у справах дітей, центру соціальних служб для сім”ї, дітей та молоді. На семінарі обговорено стан виконання в школах району указів та доручень Президента України з питань захисту прав дітей, схеми взаємодії дирекцій, педагогічних колективів шкіл району з державними службами з питань охорони дитинства, права та обов’язки учнів та батьків.
     Окрема увага приділяється дітям з особливими потребами, виховання і розвиток яких потребує значних зусиль і коштів. Важливим кроком на шляху до виконання соціальних ініціатив Президента України буде у 2014 році відкриття центру медико-соціальної реабілітації для дітей з особливими освітніми потребами на базі дитячого відділення Турійської ЦРЛ.
     Значну допомогу відділу освіти в проведенні роботи з питань охорони дитинства надають громадські інспектори, які відповідно до Указу Президента України від 30.12.2000 року № 1396 "Про заходи щодо посилення соціального захисту багатодітних і неповних сімей”, призначаються наказом директора школи з числа заступників з виховної роботи, соціальних педагогів, психологів. Щорічно в серпні-вересні організовуються проведення громадських оглядів умов утримання, навчання, виховання, оздоровлення та працевлаштування неповнолітніх району. В ході громадського огляду перевірено, чи всі діти зараховані до школи, як учні підготовлені до нового навчального року, чи забезпечені шкільним приладдям, взуттям і одягом, складено акти обстеження житлово-побутових умов, заслухано звіти опікунів (піклувальників), виявлено дітей із соціально незахищених сімей та сімей, які потрапили в складні життєві обставини, складено та поновлено соціальні паспорти загальноосвітніх навчальних закладів, особові справи, індивідуальні плани роботи.
     Станом на 01.11.2013 року в закладах району навчається 8 дітей-сиріт, 15 дітей, позбавлених батьківського піклування.
    Як свідчать щорічні громадські огляди, діти із соціально вразливих категорій знаходяться під постійним контролем і увагою відділу освіти, дирекцій, педагогічних колективів загальноосвітніх навчальних закладів. Дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування надаються пільги, передбачені чинним законодавством: вони забезпечені єдиними квитками, спортивною та шкільною формами, двічі на рік проходять поглиблені медичні огляди; відділ освіти здійснює страхування від нещасних випадків, сприяє абітурієнтам з числа дітей даної категорії вступу до навчальних закладів поза конкурсом; щорічно виплачуються матеріальні допомоги для придбання шкільного приладдя, шкільної та спортивної форми, зимового одягу та взуття, а також одноразова допомога дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування після досягнення ними 18-річного віку в розмірі, визначеному постановою Кабінету Міністрів від 9 квітня 2008 року №318. Усі діти даної категорії отримують пенсії по втраті годувальника, державні допомоги у межах, визначених законодавством.
    Протягом 2013 року була виплачена одноразова допомога дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування при досягненні ними 18 річного віку. Таку допомогу отримали три дитини по 1810 грн, на загальну суму 5430 грн.
