Відділ освіти Турійської райдержадміністрації

НАКАЗ

   18.04.06.                                                                                                                №56
Про підсумки виставки дидактичних і методичних досягнень “Інноваційний підхід до науково – методичного супроводу навчально – виховної діяльності”.

Відповідно до наказу начальника відділу освіти Турійської райдержадміністрації  від 23.01.06р. № 11 з метою розкриття та реалізації творчих можливостей керівних, педагогічних і методичних працівників дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних закладів освіти району, впровадження досягнень психолого-педагогічної науки в практичну діяльність, активізації методичної роботи, поновлення районного інформаційного банку даних перспективного педагогічного досвіду  31 березня було проведено районну виставку дидактичних і методичних досягнень “Інноваційний підхід до науково – методичного супроводу навчально – виховної діяльності”.
На виставці широко були представлені методичні розробки уроків з використанням новітніх освітніх технологій, спрямовані на виявлення та розвиток обдарованих дітей; методичні рекомендації з питань викладання у 5 класі за новими навчальними програмами; збірники вправ, задач та текстів; методичні та дидактичні матеріали, які демонструють вироблення нових прогресивних підходів до проблеми подальшої розбудови освітньої галузі.
У матеріалах відображено власне бачення шляхів модернізації змісту освіти та певних освітніх процесів. У великій кількості були представлені матеріали передового педагогічного досвіду.

Новизна і актуальність тем, науковий підхід до їх розробок і прикладна
спрямованість характеризують представлені матеріали закладів освіти. Це свідчить про постійний творчий пошук педагогічних колективів, ефективне використання інноваційних технологій у навчально-виховному процесі.
У конкурсі взяли участь педагогічні колективи з усіх загальноосвітніх шкіл І-ІІ, І-ІІІ ступенів, окремих дошкільних закладів, Будинку дитячої творчості. Журі виставки відмітило активну участь, сучасні якісні навчально-методичні  напрацювання педагогів НВК «школа-гімназія», Соловичівської, Луківської, Маковичівської, Турійської, Дулібівської ЗОШ І-ІІІ ст., Свинаринської, Гайківської ЗОШ І-ІІ ст., Луківського ДНЗ. Більшість представлених на виставку робіт мали гарне естетичне оформлення , відзначалися багатством  і  актуальністю тематичного спрямування.

Однак, частина матеріалів, представлених на районну виставку, не відповідала критеріям основних видів навчально-методичних видань та параметрів оцінювання навчальної літератури, в окремих роботах були відсутні обов(язкові структурні компоненти (пояснювальна записка, зміст, вступ, використана література і т.ін), власні творчі напрацювання. 
Не представлені роботи у номінаціях: «Управління освітою», «Програмове забезпечення профільності старшої школи», лише кілька робіт в номінаціях «Комп(ютерне програмове забезпечення», «Методична робота з педагогічним кадрами». Низька активність у виставці  педагогічних колективів загальноосвітніх шкіл І ступеня, працівників районного методичного кабінету.

На подання журі районної виставки
наказую:

1. За активну участь у виставці, змістовні матеріали, значну організаторську роботу визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти:

· дирекцію НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ;

· дирекцію Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст.,

2. Визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти: окремих авторів, які створили навчальні посібники, збірники, розробили методичні рекомендації, а саме:

у номінації «Впровадження перспективних педагогічних технологій

- Розмірського Миколу Петровича, вчителя фізики НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (збірник задач «З досвіду  використання наочних задач при вивченні фізики в 7 класі»; «Використання інформаційних технологій на уроках фізики»; комплект зошитів для лабораторних робіт з фізики);

- Долгерта Василя Андрійовича, вчителя математики НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (методичний посібник «Тригонометричні нерівності та системи тригонометричних нерівностей»);

- Каліновську Світлану Петрівну, вчителя української мови і літератури Маковичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка «Використання особистісно зорієнтованих технологій навчання на уроках української мови і літератури»);
- Пічугіну Галину Володимирівну, вчителя початкових класів Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка «Робота в парах як форма навчальної діяльності учнів»;навчальна програма  драматичного колективу дитячого театру казки «Веселка»);

- Суху Тетяну Сергіївну, вчителя англійської мови Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка уроку з використанням методу проектів «Шкідливі звички»);

- Мисюк Світлану Федорівну, вчителя англійської мови НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (збірник текстів для читання з англійської мови);
- Добиш Зою Олексіївну, вчителя англійської мови Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (збірник текстів для читання за підручником О.Карпюк «Англійська мова, 5 клас»);

- Яцюн Вільєну Володимирівну, музичного керівника Луківського ДНЗ (методичні розробки сценаріїв музичних казок);

- Шевчук Ларису Адамівну, вчителя зарубіжної літератури Тагачинської ЗОШ І-ІІ ст. (методичні рекомендації «Ігрові методи навчання на уроках зарубіжної літератури»);

- Андрійчук Катерину Іванівну, вчителя зарубіжної літератури НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (збірник логічних конспектів, опорних схем-конспектів, логічних і узагальнюючих таблиць з зарубіжної літератури для 7 класу);

- Шворак Валентину Григорівну, вчителя початкових класів Дулібівської ЗОШ І-ІІІ ст. (збірник вправ по вихованню духовності на уроках української мови в початкових класах);

- Москалюк Наталію Іванівну, вчителя початкових класів Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Розвиток комунікативних здібностей молодших школярів»);

- Савку Валентину Василівну, методиста Будинку дитячої творчості (книга для читання «Добрі плоди»);

- Римарчука Віктора Михайловича, вчителя фізичної культури Ружинської ЗОШ І-ІІ ст. (методична розробка «Загальні закономірності засвоєння учнями знань, формування рухових умінь і навичок, розвиток основних фізичних якостей»);

- Новосад Валентину Миколаївну, вчителя трудового навчання Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Розвиток знань, умінь і навичок учнів на уроках трудового навчання за допомогою інструкційних карток»).
у номінації «Методична робота з педагогічними кадрами»

- Поприч Людмилу Петрівну, вчителя історії Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка «Дидактичне забезпечення уроків історії у 5 класі»);

- Чигрин Тетяну Володимирівну, завідувача Кратівської ЗОШ І ст. (методичні рекомендації «Контроль і керівництво початковою ланкою освіти в малокомплектній школі»);

- Сорочук Оксану Дмитрівну, вихователя Турійського ДНЗ №2 (методичні рекомендації «Організація спілкування дошкільнят зх природою»;
- районну творчу групу вчителів української та зарубіжної літератур, керівники - методисти Шумська М.Я., Власюк Л.Д. (методичні рекомендації «Особистісно зорієнтований підхід до учнів при викладанні української та зарубіжної літератур».

3. Методичному кабінету (Євтушок А.С):
· домогтися активної участі у проведенні виставки всіх методистів РМК;

· планувати теми творчих робіт на засіданнях методичних осередків на початку навчального року;

· надавати конкретну дієву допомогу педагогам у підготовці матеріалів на районну виставку;
· забезпечити розповсюдження кращих робіт у навчальних закладах району;

· сприяти публікації творчих напрацювань педагогів в обласних та Всеукраїнських фахових виданнях.

4. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів, директору Будинку дитячої творчості:

· активізувати роботу по вивченню перспективного педагогічного досвіду працівників закладів освіти;

· з метою реалізації творчих можливостей кожного педагога (в т.ч. з підшефних шкіл) практикувати проведення шкільних виставок педагогічних ідей і технологій;

· при поданні робіт на районну виставку дотримуватись вимог Положення;
· домогтися активної участі у виставці педагогів, які мають вищу кваліфікаційну категорію та педагогічні звання.

· враховувати результати участі, якість представлених на виставку матеріалів при атестації педагогічних працівників.

5. Контроль за виконанням  наказу покласти на завідувача методичного кабінету Євтушок А.С.

Начальник відділу освіти                                            Н.М.Матвіюк

