Відділ освіти Турійської районної державнрої адміністрації

НАКАЗ

   14.04.2009                                                                                                     №77-ОД
Про підсумки районної виставки дидактичних і методичних досягнень “Творчі сходинки педагогів Турійщини”
Відповідно до наказу начальника відділу освіти Турійської райдержадміністрації  від 23.01.2009 року № 20-ОД з метою розкриття та реалізації творчих можливостей керівних, педагогічних і методичних працівників дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних закладів освіти району, впровадження досягнень психолого-педагогічної науки в практичну діяльність, активізації методичної роботи, поновлення районного інформаційного банку даних перспективного педагогічного досвіду  з 6 по 10 квітня 2009 року було проведено районну виставку дидактичних і методичних досягнень “Творчі сходинки педагогів Турійщини”.
На виставці широко були представлені методичні розробки уроків з використанням новітніх освітніх технологій, спрямовані на активізацію пізнавальної діяльності учнів на уроках; методичні рекомендації з питань впровадження інтерактивних, інформаційно - комп’ютерних, проектних технологій навчання; конспекти уроків, сценарії позакласних заходів, збірники вправ, задач та текстів; робочі зошити для учнів, методичні та дидактичні матеріали, які демонструють вироблення нових прогресивних підходів до удосконалення навчально-виховного процесу.
У матеріалах відображено власне бачення шляхів підвищення ефективності уроку, представлено різні типи уроків, які сприяють формуванню пізнавального інтересу до вивчення предметів, є основою для розвитку творчих здібностей школярів. У великій кількості були представлені матеріали з досвіду роботи окремих педагогів. Це свідчить про постійний творчий пошук педагогічних колективів, ефективне використання інноваційних технологій у навчально-виховному процесі.
У конкурсі взяли участь 66 педагогічних працівників (12 % від кількості вчителів району) з 23 загальноосвітніх шкіл,  Соловичівського дошкільного закладу.  Всього представлено 105 робіт . 
Журі виставки відмітило сучасні, якісні навчально-методичні  напрацювання педагогів Турійської, Луківської,  Перевалівської ЗОШ І-ІІІ ст.

Активну участь у виставці взяли педагоги Боблівської ЗОШ І-ІІІ ст., Миляновичівської ЗОШ І-ІІ ст., відмічено також активну участь окремих педагогів, а саме:  Никонюк Наталії Миколаївни, вчителя української мови (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Кульчин), Мартинчика Федора Федоровича, вчителя фізики, Антонюк Тетяни Володимирівни, вчителя англійської мови (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби), Трофимович Наталії Богданівни, вчителя української мови і літератури, Пічугіної Галини Володимирівни, вчителя початкових класів), Міщук Вікторії Миколаївни, вчителя географії (ЗОШ І-ІІІ ст. смт. Луків, Пилипчук Олени Василівни, вчителя історії, Розмірського Миколи Петровича, вчителя фізики (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали),  Фільченко Галини Яківни, Безсмертної Тамари Михайлівни, вчителів української мови і літератури, Лисюк Оксани Володимирівни, Дудар Лариси Іванівни, вчителів початкових класів, Новосад Валентини Миколаївни, вчителя трудового навчання (Турійська ЗОШ І-ІІІ ст.), Лапчук Світлани Миколаївни, вчителя української мови і літератури (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Соловичі), Данилюк Наталії Павлівни, вчителя математики (ЗОШ І-ІІ ст. с.Свинарин).
Більшість представлених на виставку робіт були естетично оформлені, відзначалися багатством  і  актуальністю тематичного спрямування.

Поряд з позитивним слід відмітити, що частина робіт не відзначалася новизною та актуальністю тем, в окремих роботах відсутній науковий підхід, прикладна спрямованість, допущені орфографічні помилки. Частина матеріалів носить компілятивний  характер (скопійовані), не відповідає критеріям основних видів навчально-методичних видань та параметрів оцінювання навчальної літератури, в окремих роботах відсутні обов’язкові структурні компоненти (пояснювальна записка, зміст, вступ, використана література і т. ін.), недостатньо розкрито власний досвід з опрацьованої теми, немає творчих напрацювань.
Не представлено роботи у номінаціях: «Управлінська діяльність», «Позашкільна освіта», «Європейська та євроатлантична інтеграція України через освіту».  Мало творчих доробок у номінаціях «Методична робота», «Дошкільна освіта», «Психологія та соціальна педагогіка». 
Низька активність участі у виставці керівників шкіл, вчителів зарубіжної літератури, математики, фізики, хімії, біології, фізичної культури, музики, образотворчого мистецтва. Жодної роботи не представлено на виставку вчителями інформатики, етики, основ здоров’я.
Не взяли участі у виставці загальноосвітні школи І-ІІ ст. сіл Мокрець, Озеряни, Ставки, смт. Турійськ, Будинку дитячої творчості, районний методичний кабінет.  Журі конкурсу відмітило низьку активність участі у конкурсі «вчителів-методистів», «старших учителів» (22% від кількості вчителів, яким присвоєно педагогічні звання).

На подання журі районної виставки

наказую:

1. За активну участь у виставці, змістовні матеріали, значну організаторську роботу визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти:

- за І місце - дирекцію Турійської ЗОШ І-ІІІ ст.

- за ІІ місце - дирекцію ЗОШ І-ІІІ ст. смт. Луків
- за ІІІ місце - дирекцію ЗОШ І-ІІІ ст. с. Перевали
2. Визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти окремих авторів, які створили навчальні посібники, збірники, розробили методичні рекомендації, а саме:
· Розмірського Миколу Петровича, вчителя фізики ЗОШ І-ІІІ ст.  
с. Перевали (Збірник задач з фізики, Зошит для лабораторних робіт з фізики (8 клас);
· Калюжну Оксану Іванівну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІ ст. с. Осьмиговичі (методичні рекомендації «Вивчення речень із звертаннями»); 
· Паламарчук Олену Анатоліївну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Гайки (Методичні рекомендації «Вивчення фразеологізмів на уроках української мови»)

· Трофимович Наталію Богданівну, вчителя української мови і літератури Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Іду на урок», Робочі зошити з теорії літератури для 5, 6 класів);
· Лапчук Світлану Миколаївну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІІ ст. с.Соловичі  (Методичні рекомендації «Використання інноваційних технологій на уроках української літератури»);
· Савич Мілентину Петрівну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Миляновичі (Методичний посібник «Інтелектуальні ігри з української мови»)

· Міщук Вікторію Миколаївну, вчителя географії Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації до використання методу проектів на уроках географії. Розробки уроків);
· Гінгіну Олену Дмитрівну, заступника директора з виховної роботи Новодвірської ЗОШ І-ІІІ ст. (Матеріали з досвіду роботи по проблемі «Спільна робота сім’ї та школи у формуванні духовної культури особистості»);

· Пічугіну Галину Володимирівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. смт. Луків (Методичні рекомендації «Формування експериментальних умінь в учнів початкових класів»)

· Андрійчук Катерину Іванівну, вчителя зарубіжної літератури НВК «школа-гімназія» смт. Турійськ (Збірник логічних схем-конспектів для 8-9 класів);

· Музику Олесю Миколаївну, вчителя історії НВК «школа-гімназія» смт. Турійськ (Методичний збірник «Активізація пізнавальної діяльності на уроках історії у 5 класі», Робочий зошит учня 5 класу по темі «Княжа Русь – Україна»)

· Цицюру Тетяну Миколаївну, вчителя англійської мови НВК «школа-гімназія» (Збірник тестових завдань для перевірки сформованості основних мовних і мовленнєвих компетенцій учнів)

· Власюка Вячеслава Сергійовича, вчителя хімії НВК «школа-гімназія» (Методичний посібник «Використання алгоритмів на уроках хімії»)

· Пилипчук Олену Василівну, вчителя історії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали (Методичні рекомендації «Використання дискусійних методів навчання на уроках історії у 8 класі», Збірник задач з правознавства)

· Лукашук Ларису Леонідівну, вчителя історії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли (Методичні рекомендації «Використання елементів групового навчання на уроках історії»)

· Луцюк Тетяну Анатоліївну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с. Перевали (Методичні рекомендації «Використання методу проектів у початковій школі»)
· Грещишину Галину Мефодіївну, вчителя географії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали (географічні диктанти, тестові завдання для учнів 6-7 класів)

· Тобольського Віктора Мирославовича, вчителя географії Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методична розробка позакласного заходу «Найрозумніший географ» (6 клас)
· Черен Ольгу Миколаївну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі (Класно-родинний проект «Наші родини»)

· Воронюк Галину Святославівну, вчителя хімії Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Збірник тестових завдань з хімії (7-8 класи), Методичний посібник «Підготовка учнів до розв’язування олімпіад них задач з хімії (8-9 класи)»)
· Петрицьку Аллу Григорівну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Організація роботи кафедри початкових класів»)

· Лисюк Оксану Володимирівну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичний збірник «Використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках курсу «Я і Україна. Природознавство»; Система уроків з мультимедійним супроводом по темі «Наша Батьківщина -Україна»)

· Дудар Ларису Іванівну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Організація співробітництва вчителя і батьків у процесі навчання і виховання молодших школярів»)

· Кавку Світлану Святославівну, вихователя ГПД Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичний збірник «Дитина в автономній ситуації»)

· Новосад Валентину Миколаївну, вчителя трудового навчання Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні посібники «Проектно-технологічна діяльність учнів на уроках трудового навчання», «Культура одягу»)

· Рашкевич Тетяну Василівну, вчителя образотворчого мистецтва ЗОШ І-ІІІ ст. смт. Луків (Методичні рекомендації до проведення колективних занять з образотворчого мистецтва)

· Красака Романа Миколайовича, вчителя фізичної культури ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів (Методичні рекомендації щодо проведення уроків фізичної культури)

3. За активну участь у виставці, оголосити подяку таким педагогічним працівникам:
· Никонюк Наталії Михайлівні, вчителю української мови і літератури ЗОШ І-ІІІ ст. с.Кульчин;

· Фільченко Галині Яківні, вчителю української мови і літератури Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. 

· Безсмертній Тамарі Михайлівні, вчителю української мови і літератури Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. 

· Мартинчику Федору Федоровичу, вчителю фізики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби 

· Данилюк Наталії Павлівні, вчителю математики ЗОШ І-ІІ ст. с.Свинарин 

· Сухій Тетяні Сергіївні, вчителю англійської мови ЗОШ І-ІІІ ст.  смт. Луків

· Гінгіну Леоніду Володимировичу, вчителю трудового навчання ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір
· Антонюк Тетяні Володимирівні, вчителю англійської мови ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби
· Оксентюк Тамарі Іванівні, вчителю біології ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли
· Москалюк Наталії Іванівні, вчителю початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. смт. Луків

· Мельничук Галині Степанівні, вчителю географії ЗОШ І-ІІ ст. с.Дольськ

· Мусі Раїсі Петрівні, вчителю зарубіжної літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Миляновичі

· Калюжній Олександрі Степанівні, вчителю музики ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі

· Борковській Любі Петрівні, вчителю української мови і літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Дольськ

4. Методичному кабінету (Євтушок А.С):

· забезпечити розповсюдження кращих матеріалів у навчальних закладах району;

· сприяти публікації творчих напрацювань педагогів в обласних та Всеукраїнських фахових виданнях;
· у 2010 році домогтися активної участі у проведенні виставки методистів РМК;

· посилити відповідальність методистів за підготовку матеріалів на районну виставку «Творчі сходинки педагогів»;

· до 22.04.2009 р. подати заявку та  матеріали на обласну виставку у Волинський інститут післядипломної педагогічної освіти.

5. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів, директору Будинку дитячої творчості:

· довести наказ до відома педагогічних колективів на нараді при директору;

до 10.05.2009 року

· провести інструктивно-методичні наради з питань оформлення творчих робіт педагогів;

травень, вересень 2009 року

· внести зміни у каталог перспективного педагогічного досвіду працівників навчального закладу;
до 15.06.2009 року

· з метою реалізації творчих можливостей кожного педагога (в т.ч. з підшефних шкіл) проводити шкільні виставки педагогічних ідей і технологій;

щороку, березень

· при поданні робіт на районну виставку дотримуватись вимог Положення;

· домогтися активної участі у виставці педагогів, які мають вищу кваліфікаційну категорію та педагогічні звання;
· враховувати результати участі, якість представлених на виставку матеріалів при атестації педагогічних працівників.

5. Контроль за виконанням  наказу покласти на завідувача методичного кабінету Євтушок А.С.

Начальник відділу освіти                                            Н.М.Матвіюк
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