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Відділ освіти Турійської районної державної адміністрації

ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Н А К А З

25.03.2010                                           смт.Турійськ                                  №73 -ОД

Про підсумки районної виставки дидактичних і методичних досягнень “Творчі сходинки педагогів Турійщини”
Відповідно до наказу начальника відділу освіти Турійської райдержадміністрації  від 07.12.2009 року № 240-ОД з метою розкриття та реалізації творчих можливостей керівних, педагогічних і методичних працівників дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних закладів освіти району, впровадження досягнень психолого-педагогічної науки в практичну діяльність, активізації методичної роботи, поновлення районного інформаційного банку даних перспективного педагогічного досвіду  з 6 по 9 квітня 2010 року було проведено районну виставку дидактичних і методичних досягнень “Творчі сходинки педагогів Турійщини”.
На виставці широко були представлені матеріали з досвіду роботи педагогічних працівників району: розробки уроків з використанням новітніх освітніх технологій; методичні посібники, рекомендації з питань впровадження інтерактивних, інформаційно - комп’ютерних, проектних технологій навчання; сценарії позакласних заходів, збірники вправ, задач та текстів; робочі зошити для учнів, методичні та дидактичні матеріали, які демонструють вироблення нових прогресивних підходів до удосконалення навчально-виховного процесу.
У матеріалах відображено власне бачення шляхів впровадження сучасних педагогічних технологій, які сприяють підвищенню ефективності сучасного уроку, представлено конспекти уроків різних типів, в тому числі з використанням інформаційно комп’ютерних технологій. У великій кількості презентовано матеріали з досвіду роботи окремих педагогів. Це свідчить про постійний творчий пошук педагогічних колективів, ефективне вивчення та впровадження інноваційних технологій у навчально-виховному процесі.
У конкурсі взяли участь 80 педагогічних працівників (15 % від кількості вчителів району) з 25 загальноосвітніх шкіл,  Луківського, Турійського№1, Турійського №2 дошкільних навчальних закладів, Будинку дитячої творчості.  Всього представлено 130 робіт.
Журі виставки відмітило сучасні, якісні навчально-методичні  напрацювання педагогів НВК «школа-гімназія», ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали, с.Новий Двір, с.Бобли, смт.Луків, Турійської ЗОШ І-ІІІ ст., Будинку дитячої творчості.
Активну участь у виставці взяли педагогічні колективи ЗОШ І-ІІІ ст. с. Дуліби,  Овлочин,  ЗОШ І-ІІ ст.с.Миляновичі, відмічено також активну участь окремих педагогів, а саме:  Гінгіної Олени Дмитрівни (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір), Мартинчик Ольги Іванівни, Олексюк Тетяни Василівни (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби), Пилипчук Олени Василівни, Розмірського Миколи Петровича, Луцюк Тетяни Анатоліївни (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали),  Качинської Тетяни Миколаївни (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів), Петровець Оксани Василівни, Олексюк Валентини Сильвестрівни, Панасюк Світлани Віталіївни (НВК «школа-гімназія»), Савки Валентини Василівни, Литвинюк Зої Іванівни (Будинок дитячої творчості).
Поряд з позитивним слід відмітити, що частина робіт не відзначалася новизною та актуальністю тем. Частина матеріалів скопійовані з фахових періодичних видань або мережі Інтернет, в окремих роботах відсутній науковий підхід, відсутні обов’язкові структурні компоненти (пояснювальна записка, зміст, вступ, використана література і т. ін.), не розкрито власний досвід з описуваної теми.
Не представлено роботи у номінаціях: «Європейська та євроатлантична інтеграція України через освіту».  Мало творчих доробок у номінаціях «Методична робота», «Дошкільна освіта», «Психологія та соціальна педагогіка». 
Не взяли участь у виставці керівники шкіл, низька активність заступників директорів з навчально-виховної та виховної роботи, вчителів іноземної мови, математики, історії, хімії, музичного мистецтва. Жодної роботи не представлено на виставку вчителями інформатики, основ здоров’я, фізичної культури, образотворчого мистецтва, трудового навчання.
Журі конкурсу відмітило низьку активність участі у конкурсі «вчителів-методистів», «старших учителів» (24% від кількості вчителів, яким присвоєно педагогічні звання), педагогічних колективів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі, Кульчин, Соловичі, ЗОШ І-ІІ ст. с.Дольськ, Гайки,  Мокрець,  Озеряни,  Обеніжи, Осьмиговичі. Ставки, Тагачин, смт. Турійськ, які представили лише по 1-2 роботи .
На подання журі районної виставки

наказую:

1. За активну участь у виставці, змістовні матеріали, значну організаторську роботу визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти:

- за І місце – педагогічний колектив НВК «школа-гімназія» 
- за ІІ місце - педагогічний колектив ЗОШ І-ІІІ ст. с. Перевали 
- за ІІІ місце - педагогічний колектив Турійської ЗОШ І-ІІІ ст.

2. Визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти окремих авторів, які створили навчальні посібники, збірники, розробили методичні рекомендації, а саме:
· Троць Людмилу Миколаївну, заступника директора з навчально-виховної роботи НВК «школа-гімназія» смт. Турійськ (Методичні рекомендації щодо організації індивідуальної форми навчання);
· Квашук Оксану Володимирівну, заступника директора з навчально-виховної роботи ЗОШ І-ІІ ст. смт.Турійськ (Методичні рекомендації «Організація роботи з підвищення науково-методичного рівня педагогічного працівника ЗНЗ»);

· Гінгіну Олену Дмитрівну, вчителя зарубіжної літератури ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір (Методичний посібник «Використання інноваційних форм і методів роботи на уроках зарубіжної літератури»; Методичні рекомендації «Творчий звіт учителя», Нарис про історію школи «Зорепадом летять роки…»);

· Розмірського Миколу Петровича, вчителя фізики ЗОШ І-ІІІ ст. с. Перевали (Збірник задач і тестових завдань з фізики, Зошит для лабораторних робіт з фізики (9 клас);
· Чоботана Сергія Івановича, вчителя фізики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли (Збірник задач з фізики для 9 класу)
· Пилипчук Олену Василівну, вчителя історії та правознавства ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали (Збірник різнорівневих завдань правознавства. Збірник задач з правознавства);
· Привиден Інну Михайлівну, вчителя історії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби (Методична розробка «Нестандартні форми проведення уроків узагальнення знань з історії України, 8 клас»);
· Підгайну  Оксану Ярославівну, вчителя географії НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (Робочий зошит учня з теми «Австралія»);

· Лук'янову Валентину Іванівну, вчителя географії ЗОШ І-ІІ ст. с.Мокрець (Хрестоматія з фізичної географії);
· Куран Людмилу Андріївну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Миляновичі (Методичний посібник «Виховання духовності школяра на уроках української літератури»);

· Сарахман Софію Василівну, вчителя християнської етики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Соловичі «Методичний посібник «Зернятка добра»);
· творчу групу вчителів НВК «школа-гімназія» у складі Петровець Оксани Василівни та Олексюк Валентини Сильвестрівни (Методичний посібник до курсу «Поетика» (2,3 клас);

· кафедру вчителів початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. смт. Луків (Методичні рекомендації до практичних занять «Подарунок на мамине свято»);

· Пічугіну Галину Володимирівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. смт. Луків (Навчальна програма гуртка аплікації «Животвір»);

· Луцюк Тетяну Анатоліївну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали (Методичні поради «Нетрадиційні форми оцінювання у початковій школі»);

· Ящука Ігоря Валентиновича, вчителя музичного мистецтва  НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (Збірник вокальних вправ та розспівок для уроків музичного мистецтва);
· Микитюк Наталію Іванівну, вчителя музичного мистецтва ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин (Збірка авторських пісень «Співає школа»);

· Якимович Валентину Петрівну, керівника гуртків ЗОШ І-ІІІ ст. с.Соловичі (Творчий проект «Як народжуються обереги»);
· Колектив ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби (Посібник «Духовне виховання школярів»);

· Савку Валентину Василівну, методиста Будинку дитячої творчості (Методичні посібники «Будь здоровим, мудрим, вихованим», «Сучасні українські посиденьки»).
3. Визнати лауреатами виставки таких педагогічних працівників:
· Чоботан Тетяну Степанівну, вчителя математики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли (Збірник нестандартних задач з математики для 9 класу);
· Яструб Аллу В’ячеславівну, вчителя фізики ЗОШ І-ІІ ст. с.Озеряни (Матеріали з досвіду роботи);

· Власюк Ніну Іванівну, вчителя історії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів (Дидактичний матеріал до теми «Еллінізм»);

· Ткаченка Вадима Івановича, вчителя історії ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі (Методичні матеріали до теми «Національно-визвольні змагання 1917-1921рр.»);

· Панасюк Лесю Миронівну, вчителя історії ЗОШ І-ІІ ст. с.Дольськ (Збірник «Проблемно-пошукові завдання з історії»);

· Міщук Вікторію Миколаївну, вчителя географії ЗОШ І-ІІІ ст. смт. Луків (Методичні розробки уроків з географії);

· Ляховську Антоніну Миколаївну, вчителя біології ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби (Матеріали з досвіду роботи);

· Бойко Оксану Степанівну, вчителя географії ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі (Екологічні тренінги як засіб формування екологічної культури школярів);

· Паламарчук Олену Ананіївну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Гайки (Дидактичний матеріал по темі «Творчий шлях Лесі Українки»);

· Луцюк Галину Прокопівну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли (Методичні рекомендації «Формування умінь і навичок самостійної роботи на уроках української мови та літератури»);

· Дмитрук Руслану Василівну, вчителя зарубіжної літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Гайки (Методичні рекомендації «Використання інтерактивних форм роботи на уроках зарубіжної літератури»);

· Панасюк Світлану Віталіївну, вчителя зарубіжної літератури НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (Методичний посібник «Формування життєвих компетентностей на уроках зарубіжної літератури шляхом використання інтерактивних технологій»);

· Суху Тетяну Сергіївну. Вчителя англійської мови ЗОШ І-ІІІ ст. смт.Луків (Розробка уроку з використанням проектних технологій);

· Мартинчик Ольгу Іванівну, вчителя християнської етики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби (Матеріали з досвіду роботи);

· Ткачук Людмилу Дмитрівну, вчителя ЗОШ І-ІІІ ст. с.Овлочин (Матеріали з досвіду роботи класного керівника)

· Петрицьку Аллу Григорівну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. смт.Турійськ (Посібник для вчителя з курсу «Дорога добра»);

· Мельничук Світлану Михайлівну, вчителя ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин (Збірник «Тестові кросворди з навчання грамоти для учнів 1 класу»),

· Кавку Світлану Святославівну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Посібник «Правила етикету»);

· Дудар Ларису Іванівну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні поради «Абетка диктантів»);

· Кирилову Руслану Василівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі (Збірник «Про природу рідного краю в кросвордах»);

· Лисюк Оксану Володимирівну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Особливості використання комп’ютерних дидактичних засобів на уроках навчання грамоти»);

· Творчу групу працівників Будинку дитячої творчості у складі Литвинюк Зої Іванівни та Сахарук Оксани Петрівни (Програма «Дозвілля»).
4. Методичному кабінету (Євтушок А.С):

4.1. забезпечити системну роботу методистів з підготовки творчих робіт педагогічних працівників району;
4.2. забезпечити розповсюдження кращих матеріалів виставки у навчальних закладах району;
4.3. до 31.12. 2010 року надіслати роботи переможців виставки для публікації в обласних та Всеукраїнських фахових виданнях;
4.4. до 14.05.2010 р. подати заявку та  матеріали на обласну виставку у Волинський інститут післядипломної педагогічної освіти.

5. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів, директору Будинку дитячої творчості:

5.1. до 10.05.2010 року довести наказ до відома педагогічних колективів на нараді при директору;
5.2. до 5.09.2010р. провести інструктивно-методичні наради з питань вибору тем та оформлення творчих робіт;
5.3. до 20.06.2010р. внести зміни у каталог перспективного педагогічного досвіду працівників навчального закладу;
5.4. забезпечити щорічне проведення шкільних виставок «творчі сходинки педагогів»;
5.5. при поданні робіт на районну виставку дотримуватись вимог Положення;
5.6. домогтися активної участі у виставці педагогів, які мають вищу кваліфікаційну категорію та педагогічні звання;
5.7. враховувати результати участі, якість представлених на виставку матеріалів при атестації педагогічних працівників.

6. Контроль за виконанням  наказу покласти на завідувача методичного кабінету Євтушок А.С.
Заступник начальника                                           І.П.Бешта
21632 Євтушок
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