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Відділ освіти Турійської районної державної адміністрації

ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Н А К А З

29.04.2011                                           смт.Турійськ                                  №106 -ОД

Про підсумки районної виставки дидактичних і методичних досягнень “Творчі сходинки педагогів Турійщини”
Відповідно до наказу начальника відділу освіти Турійської райдержадміністрації  від 02.12.2010 № 223-ОД з метою розкриття та реалізації творчих можливостей керівних, педагогічних і методичних працівників дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних закладів освіти району, впровадження досягнень психолого-педагогічної науки в практичну діяльність, активізації методичної роботи, поновлення районного інформаційного банку даних перспективного педагогічного досвіду  з 1 по 8 квітня 2011 року було проведено районну виставку дидактичних і методичних досягнень “Творчі сходинки педагогів Турійщини”.
На виставці широко були представлені матеріали з досвіду роботи педагогічних працівників району: методичні розробки уроків з використанням новітніх освітніх технологій; методичні рекомендації з питань організації пошуково-дослідницької діяльності учнів, впровадження інтерактивних, інформаційно - комп’ютерних, проектних технологій навчання; сценарії позакласних заходів, збірники вправ, задач та текстів; робочі зошити для учнів, методичні та дидактичні матеріали, які демонструють вироблення нових прогресивних підходів до удосконалення навчально-виховного процесу.
У матеріалах відображено власне бачення шляхів впровадження сучасних педагогічних технологій, які сприяють підвищенню ефективності сучасного уроку, представлено конспекти уроків різних типів, в тому числі з використанням інформаційно комп’ютерних технологій. У великій кількості презентовано матеріали з досвіду роботи окремих педагогів. Це свідчить про постійний творчий пошук педагогічних колективів, ефективне вивчення та впровадження інноваційних технологій у навчально-виховному процесі.
У конкурсі взяли участь 98 педагогічних працівників (19 % від кількості вчителів району) з 23 загальноосвітніх шкіл,  Луківського, Турійського №2 дошкільних навчальних закладів, Будинку дитячої творчості.  Всього представлено 119 робіт.
Журі виставки відмітило сучасні, якісні навчально-методичні  напрацювання педагогів НВК «школа-гімназія», Турійської ЗОШ І-ІІІ ст., ЗОШ І-ІІІ ст. смт.Луків, с.Перевали, ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі.
Активну участь у виставці взяли педагогічні колективи ЗОШ І-ІІІ ст. с. Дуліби,  с.Кульчин, ЗОШ І-ІІ ст. смт.Турійськ, с.Дольськ, с.Осьмиговичі. Відмічено також активну участь окремих педагогів, а саме:  Гінгіної Олени Дмитрівни (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір), Борисюк Валентини Іванівни, Шворак Валентини Григорівни, Радобенко Вікторії Ярославівни, Шаринди Оксани Ярославівни (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби), Пилипчук Олени Василівни, Розмірського Миколи Петровича, Луцюк Тетяни Анатоліївни (ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали),  Марчук Валентини Олексіївни (НВК «школа-гімназія»), Єфанової Наталії Антонівни (Турійська ЗОШ І-ІІІ ст.), Мельничук Галини Степанівни (ЗОШ І-ІІ ст. с.Дольськ), Бортнічук Ірини Сергіївни (ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі), Савки Валентини Василівни (Будинок дитячої творчості).
Поряд з позитивним слід відмітити, що окремі роботи не відзначалася новизною та актуальністю тем. Частина матеріалів скопійовані з фахових періодичних видань або мережі Інтернет, в окремих роботах відсутній науковий підхід, відсутні обов’язкові структурні компоненти (пояснювальна записка, зміст, вступ, використана література і т. ін.), не розкрито власний досвід з описуваної теми.
Низька активність участі у виставці керівників шкіл, заступників директорів з навчально-виховної та виховної роботи, вчителів світової літератури, іноземної мови, фізики, інформатики, хімії, музичного та образотворчого мистецтва. 
Журі конкурсу відмітило низьку активність участі у конкурсі «вчителів-методистів», «старших учителів» (25% від кількості вчителів, яким присвоєно педагогічні звання), педагогічних колективів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Купичів, с.Соловичі, с.Туропин, ЗОШ І-ІІ ст. с.Гайки,  Миляновичі,  Новосілки, Ставки, Тагачин, які представили лише по 1-2 роботи. Не взяли участі у виставці педагогічні колективи ЗОШ І-ІІ ст. с. Озеряни,  Обеніжи.
На подання журі районної виставки

наказую:

1. За активну участь у виставці, змістовні матеріали, значну організаторську роботу визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти:

- за І місце – педагогічний колектив НВК «школа-гімназія» 
- за ІІ місце - педагогічний колектив ЗОШ І-ІІІ ст. с. Перевали 
- за ІІІ місце - педагогічні колективи Турійської ЗОШ І-ІІІ ст., ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі
2. Визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти окремих авторів, які створили навчальні посібники, збірники, розробили методичні рекомендації, а саме:
· Луцюк Тетяну Анатоліївну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали (методичні рекомендації «Творчий підхід до оцінювання у початковій школі»);

· Петровець Оксану Василівну, вчителя початкових класів НВК «школа-гімназія» (методичний посібник «Поетика, 1 клас»);

· Дубінчук Наталію Іванівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі (методична розробка «Вивчення творчості Катерини Білокур у початковій школі»);

· Дудар Ларису Іванівну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Організація навчального процесу у 1 класі»);

· Поліщук Зіну Анатоліївну, вчителя початкових класів Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Створення ігрових ситуацій під час навчання дітей з обмеженими можливостями»);

· Рудницьку Ніну Петрівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. смт.Луків (методична розробка проекту «Я хочу знати все про книгу»);
· Мельничук Світлану Михайлівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин (Збірник «Дидактичні ігри та завдання для навчання грамоти»);
· Москалюк Наталію Іванівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. смт.Луків (методичні рекомендації «Формування комунікативних умінь і навичок як засіб саморозвитку учнів та вчителів»);
· Калюжну Оксану Іванівну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі (методична розробка «Види творчих диктантів та методика їх проведення»);

· Сукач Галину Іванівну, вчителя ЗОШ І-ІІІ ст. смт.Луків (збірник літературно-музичних фільмів для 9 класу);

· Поприч Людмилу Петрівну, вчителя історії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Соловичі (дидактичне забезпечення підготовки учнів до ЗНО з історії України (за програмою 6-7 класів);

· Пилипчук Олену Василівну, вчителя історії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали (методичні рекомендації «Компетентісно орієнтований підхід до навчання на уроках історії»);

· Музику Олесю Миколаївну, вчителя історії НВК «Школа-гімназія» смт.Турійськ (методичні рекомендації «Активізація пізнавальної діяльності учнів на уроках історії у 8 класі»);
· Тобольського Віктора Мирославовича, вчителя географії Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (збірник вправ для вивчення номенклатури карти за курс географії материків і океанів у 7 класі);

· Оніщук Лілію Петрівну, вчителя географії ЗОШ І-ІІ ст. с.Новосілки (методичні рекомендації «Виховання екологічної культури учнів через діяльність екологічної стежки»);

· Карпук Дану Григорівну, вчителя географії ЗОШ І-ІІ ст. с.Дольськ  (методичні рекомендації «Формування пізнавальних інтересів школярів на уроках географії та природознавства по дослідженню ландшафтів верхньої течії річки Турії»);
· Борисюк Людмилу Степанівну, вчителя хімії ЗОШ І-ІІІ ст. смт.Луків (методичні рекомендації «Вирощування кристалів водорозчинних сполук в умовах шкільної лабораторії»);

· Радобенко Вікторію Ярославівну, вчителя хімії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби (методичний посібник «Цікаві знахідки на уроках біології»; методична розробка з теми «Кров та кровообіг»);

· Заславську Лідію Володимирівну, вчителя англійської мови ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі (методичний посібник «Фізкультхвилинки на уроках англійської мови»);

· Марчук Валентину Олексіївну, вчителя англійської мови НВК «школа-гімназія» (методичні рекомендації «Рольові ігри на уроках англійської мови»);
· Розмірського Миколу Петровича, вчителя фізики ЗОШ І-ІІІ ст. с. Перевали (Методичні рекомендації «Фізика на кухні: домашній фізичний експеримент»);
· Чоботана Сергія Івановича, вчителя фізики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли (Збірник задач з фізики для 8 класу);
· Чоботан Тетяну Степанівну, вчителя математики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Бобли (Збірник завдань для контрольних та самостійних робіт з алгебри та геометрії, 7 клас);

· Ткаченко Ірину Йосипівну, вчителя математики ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі (Методичні рекомендації «Використання інтерактивних педагогічних технологій на уроках математики»);

· Гінгіну Олену Дмитрівну, заступника директора з виховної роботи ЗОШ І-ІІІ ст. с.Новий Двір (збірник історико-краєзнавчих нарисів про села Новодвірщини «Рідний край, де ми живемо»+ збірник мультимедійних презентацій );

· Ковальчук Оксану Сергіївну, вчителя основ здоровя НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (методичні рекомендації «Новітні технології навчання як засіб формування навичок здорового способу життя»);

· Новосад Валентину Миколаївну, вчителя трудового навчання Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Вивчення теми «Загальні відомості про українську кух»);

· Копанчук Тетяну Олександрівну, вчителя образотворчого мистецтва НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (Технологічний посібник «Нові художні матеріали у дитячій творчості»);

· Підгайну Валентину Миколаївну, практичного психолога Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Психологічний супровід дітей з особливостями психофізичного розвитку);

· Савку Валентину Василівну, методиста Будинку дитячої творчості (Методичні розробки виховних заходів «Відродити, зберегти»; книга для читання «Хатинка доброти»);
· Саюк Світлану Петрівну, вихователя Луківського ДНЗ (Методичні рекомендації «Форми роботи з дітьми та батьками з безпеки життєдіяльності»).
3. Визнати лауреатами виставки таких педагогічних працівників:
· Борисюк Валентину Іванівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби (методична розробка «Дітям про все на світі»);
· Співаченко Жанну Леонідівну, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. с.Кульчин (методичні рекомендації «Формування моральних якостей молодших школярів»);

· Парфенюка Олександра Миколайовича, вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІ ст. с.Свинарин (методичні рекомендації «Формування мовленнєвих компетентностей молодших школярів»);

· Лапчук Світлану Олександрівну, вчителя географії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин (методичні рекомендації «Ігрові технології на уроках географії»);
· Никонюк Наталію Миколаївну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІІ ст. с.Кульчин (інформаційно-пізнавальний довідник «Міжнародний день рідної мови»);

· Каліновську Світлану Петрівну, вчителя української мови і літератури ЗОШ І-ІІІ ст. с.Маковичі (задачник з орфографії; методичні рекомендації «Формування орфографічних навичок і умінь школярів шляхом поєднання інноваційних ідей»);
· Бортнічук Ірину Сергіївну, вчителя світової літератури ЗОШ І-ІІ ст. с.Осьмиговичі (роздатковий матеріал до уроків світової літератури; збірник «Все начинается с любви»);

· Якимюк Валентину Михайлівну, вчителя ЗОШ І-ІІ ст. смт.Турійськ (поетична хрестоматія «Вірші українських поетів про зарубіжних майстрів слова»);

· Антонюк Марію Андріївну, вчителя географії ЗОШ І-ІІ ст. с.Гайки (Методика вивчення рослинного світу (на прикладі первоцвітів));
· Пшонік  Ларису Миколаївну, вчителя математики ЗОШ І-ІІ ст. смт.Турійськ (методичні рекомендації «Державна підсумкова атестація з математики у 9 класі: готуємось за 22 тижні»); 
· Шаринду Оксану Ярославівну, вчителя інформатики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Дуліби (Розробки уроків з інформатики для 9 класу);
· Крисюк Антоніну Петрівну, вчителя математики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Перевали (Методичні рекомендації «Формування ключових компетентностей школярів на уроках математики»);
· Бочко Тетяну Володимирівну, вчителя фізики ЗОШ І-ІІІ ст. с.Кульчин (Методичні рекомендації «Реалізація диференційованого підходу на уроках фізики»);

· Коптєву Наталію Миколаївну, вчителя історії ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин (методичний посібник «Дидактичні ігри на уроках історії у 7 класі»);

· Богуцьку Ірину Іванівну, вчителя англійської мови Турійської ЗОШ  І-ІІІ ст. (збірник вправ «Цікава англійська»);
· Ткачук Людмилу Дмитрівну, заступника директора з виховної роботи ЗОШ І-ІІІ ст. с.Овлочин (З досвіду роботи школи по превентивному вихованню школярів);
· Сарахман Софію Василівну, вчителя художньої культури ЗОШ І-ІІІ ст. с.Соловичі (Збірник завдань для контролю знань з художньої культури);

· Бадиру Івана Петровича, вчителя трудового навчання ЗОШ І-ІІІ ст. с.Туропин (Методична розробка «Мотоблок за 30 днів»);
· Творчу групу вчителів ЗОШ І-ІІ ст. смт.Турійськ (Методичні рекомендації «Використання інноваційних технологій у навчально-виховному процесі»);
· Сичика Віктора Євгеновича, вчителя трудового навчання НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (творчий проект «Візитниця»).

4. Методичному кабінету (Євтушок А.С):

4.1. забезпечити системну роботу методистів з підготовки творчих робіт педагогічних працівників району;

4.2. забезпечити розповсюдження кращих матеріалів виставки у навчальних закладах району до 15.09.2011;
4.3. до 31.12. 2011 надіслати роботи переможців виставки для публікації в обласних та Всеукраїнських фахових виданнях;
4.4. до 15.05.2011 подати заявку та  анотований каталог робіт на обласну виставку у Волинський інститут післядипломної педагогічної освіти.

5. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів, директору Будинку дитячої творчості:

5.1. до 10.05.2011  довести наказ до відома педагогічних колективів на нараді при директору;
5.2. до 25.05.2011 провести інструктивно-методичні наради з питань вибору тем та оформлення творчих робіт у новому навчальному році;
5.3. до 20.06.2011 внести зміни у каталог перспективного педагогічного досвіду працівників навчального закладу;
5.4. забезпечувати активну участь педагогічних працівників закладу у проведенні щорічних шкільних виставок «Творчі сходинки педагогів»;
5.5. при поданні робіт на районну виставку дотримуватись вимог Положення;
5.6. домогтися активної участі у виставці педагогів, які мають вищу кваліфікаційну категорію та педагогічні звання;
5.7. враховувати результати участі, якість представлених на виставку матеріалів під час атестації педагогічних працівників.

6. Контроль за виконанням  наказу покласти на завідувача районного методичного кабінету працівників освіти  Євтушок А.С.

Начальник                                           М.І.Олексюк
21632 Євтушок
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