Відділ освіти Турійської райдержадміністрації

НАКАЗ

   03.04.2007                                                                                                                №74
Про підсумки районної виставки дидактичних і методичних досягнень “Інноваційний підхід до науково – методичного супроводу навчально – виховної діяльності”.

Відповідно до наказу начальника відділу освіти Турійської райдержадміністрації  від 12.12.2006 року № 163 з метою розкриття та реалізації творчих можливостей керівних, педагогічних і методичних працівників дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних закладів освіти району, впровадження досягнень психолого-педагогічної науки в практичну діяльність, активізації методичної роботи, поновлення районного інформаційного банку даних перспективного педагогічного досвіду  27 березня було проведено районну виставку дидактичних і методичних досягнень “Інноваційний підхід до науково – методичного супроводу навчально – виховної діяльності”.
На виставці широко були представлені методичні розробки уроків з використанням новітніх освітніх технологій, спрямовані на активізацію пізнавальної діяльності учнів на уроках; методичні рекомендації з питань впровадження особистісно орієнтованих, активних, інтерактивних, проектних технологій навчання; сценарії позакласних заходів, авторські програми гурткових занять, збірники вправ, задач та текстів; методичні та дидактичні матеріали, які демонструють вироблення нових прогресивних підходів до проблеми подальшої розбудови освітньої галузі.
У матеріалах відображено власне бачення шляхів модернізації змісту освіти та певних освітніх процесів. У великій кількості були представлені матеріали передового педагогічного досвіду.

Новизна і актуальність тем, науковий підхід до їх розробок і прикладна спрямованість характеризують представлені матеріали закладів освіти. Це свідчить про постійний творчий пошук педагогічних колективів, ефективне використання інноваційних технологій у навчально-виховному процесі.
У конкурсі взяли участь педагогічні колективи з усіх загальноосвітніх шкіл І-ІІ, І-ІІІ ступенів, окремих дошкільних закладів.  Журі виставки відмітило активну участь, сучасні якісні навчально-методичні  напрацювання педагогів НВК «школа-гімназія», Соловичівської, Луківської, Маковичівської, Турійської,  Дулібівської ЗОШ І-ІІІ ст., Осьмиговичівської, Свинаринської, Миляновичівської, Дольської ЗОШ І-ІІ ст., Турійського ДНЗ № 2. Більшість представлених на виставку робіт були естетично оформлені, відзначалися багатством  і  актуальністю тематичного спрямування.

Однак, частина матеріалів носить компілятивний  характер (скопійовані), не відповідає критеріям основних видів навчально-методичних видань та параметрів оцінювання навчальної літератури, в окремих роботах відсутні обов’язкові структурні компоненти (пояснювальна записка, зміст, вступ, використана література і т.ін.), недостатньо розкрито власний досвід з опрацьованої теми, немає творчих напрацювань,  низька практична спрямованість.
Не представлені роботи у номінаціях: «Управління освітою», «Нові інформаційні технології», «Комп(ютерне програмове забезпечення»,  лише кілька робіт в номінації «Програмове забезпечення профільності старшої школи», «Методична робота з педагогічним кадрами». Низька активність у виставці  педагогічних колективів загальноосвітніх шкіл І ступеня, працівників дошкільних  та позашкільних закладів, районного методичного кабінету.

На подання журі районної виставки

наказую:

1. За активну участь у виставці, змістовні матеріали, значну організаторську роботу визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти:

· дирекцію Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст.

· дирекцію НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ
· дирекцію Луківської ЗОШ І-ІІІ ст.,

· дирекцію Турійської ЗОШ І-ІІІ ст.

· дирекцію Свинаринської ЗОШ І-ІІ ст.
· Турійський ДНЗ №2.

2. Визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти окремих авторів, які створили навчальні посібники, збірники, розробили методичні рекомендації, а саме:

у номінації «Впровадження перспективних педагогічних технологій:
· Ковальчук Людмилу Миколаївну, вчителя початкових класів Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Збірник вправ з української мови за матеріалами творів Василя Сухомлинського);

· Пічугіну Галину Володимирівну, вчителя початкових класів Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (збірник текстів для розвитку навичок виразного читання «На ритмах серця звучить слово»);

· Боярин Тамару Іванівну, вчителя початкових класів Кратівської ЗОШ І ст. (Методичні рекомендації «Самостійна робота на уроках в класах-комплектах»);

· Дубінчук Наталію Іванівну, вчителя початкових класів Маковичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка «Фестиваль родинних свят»);

· Черен Ольгу Миколаївну, вчителя початкових класів Маковичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації для розвитку творчих здібностей учнів початкових класів); 
· Бірук Оксану Богданівну, вчителя Турійської ЗОШ І-ІІ ст. (збірка «Колискові пісні українського народу»);

· Розмірського Миколу Петровича, вчителя фізики НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (збірник задач «З досвіду  використання наочних задач при вивченні фізики у 8 класі»);

· Голотюк Ольгу Володимирівну, вчителя математики НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ (методичні рекомендації «Алгоритми на уроках математики»);

· Калюжну Оксану Іванівну, вчителя української мови і літератури Осьмиговичівської ЗОШ І-ІІ ст. (методичні рекомендації «Розвиток зв′язного мовлення на уроках рідної мови»);

· Ковалюк Людмилу Віталіївну, вчителя української мови і літератури Дулібівської ЗОШ І-ІІІ ст., (методичні розробки «Уроки з лінгвістики тексту», «Робота з текстом на уроках мови»);
· Паламарчук Олену Ананіївну, вчителя української мови і літератури Гайківської ЗОШ І-ІІ ст. (методичні рекомендації «Інноваційні підходи при вивченні української мови в 5-9 класах»);

· Ковальчук Олену Ростиславівну, вчителя української мови і літератури Свинаринської ЗОШ І-ІІ ст. (методичні рекомендації «Використання ігрових моментів на уроках української мови і літератури»);

· Дудик Людмилу Миколаївну, вчителя зарубіжної літератури Туропинської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка з зарубіжної літератури «Інтелектуальна гра «Найрозумніший»);

· Кадиру Ганну Петрівну, вчителя зарубіжної літератури Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (досвід роботи по темі «Взаємозв’язок різних видів мистецтва на уроках зарубіжної літератури. Література і музика»);

· Пащук Віру Олексіївну, вчителя зарубіжної літератури Боблівської ЗОШ І-ІІІ ст. (досвід роботи по темі «Організація позакласного читання на уроках зарубіжної літератури»);
· Каплінську Валентину Василівну, вчителя зарубіжної літератури Дулібівської ЗОШ І-ІІІ ст. (досвід роботи по темі «Формування духовності школярів на уроках зарубіжної літератури в середніх класах»);

· Гапонюк Людмилу Іванівну, вчителя німецької мови Новодвірської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Лінгвокраєзнавчий аспект навчання та використання міжнародних зв’язків на уроках німецької мови»)

· Антонюк Тетяну Борисівну, вчителя англійської мови Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка «Плани-конспекти уроків у 5-му класі (за підручником Карп′юк О.Д.)»;

· Богуцьку Ірину Іванівну, вчителя англійської мови Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації  «Вивчення ступенів порівняння прикметників»)

· Бриня Володимира Володимировича, вчителя географії Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка «Система уроків по темі «Південна Америка. Північна Америка», 7 клас);

· Лотоцьку Ларису Олексіївну, вчителя історії Кульчинської ЗОШ І-ІІІ ст. (Збірник завдань для тематичних атестацій з правознавства (9 клас));

· Пилипчук Олену Василівну, вчителя історії Перевалівської ЗОШ І-ІІІ ст. (методична розробка уроку з історії «Утворення Єгипетської держави» (6 клас);

· Мартинюка Миколу Петровича, вчителя трудового навчання Свинаринської ЗОШ І-ІІ ст. (методичні рекомендації «Розвиток творчих здібностей учнів методами інтерактивного навчання»)

· Маїло Світлану Дмитрівну, вчителя образотворчого мистецтва Боблівської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Управління учнівською творчістю на уроках образотворчого мистецтва»);
· Селезнюк Ірину Леонідівну, педагога-організатора НВК «школа-гімназія» смт.Турійськ  (мовна гра-подорож «Волинь моя – земля моїх батьків»);
- Карпук Валентину Миколаївну, вихователя Турійського ДНЗ №2 (методичні рекомендації «Розвиток зображувальних умінь і навичок дітей дошкільного віку»);

- Дунайчук Ольгу Іванівну, вихователя Турійського ДНЗ №2 (методичні рекомендації «Розвиваючі ігри математичного спрямування»).

у номінації «Програмове забезпечення профільності старшої школи»

· Копанчук Тетяну Олександрівну, керівника гуртків Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст. та НВК школа-гімназія» смт.Турійськ (авторські програми студій художнього соломоплетіння, лозоплетіння, декоративно-прикладного мистецтва).
у номінації «Методична робота з педагогічними кадрами»

-  Дудик Людмилу Миколаївну, заступника директора школи з навчально-виховної роботи Туропинської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Робота школи над науково-методичною проблемою»);
· Москалюка Олексія Миколайовича, вчителя початкових класів Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації до проведення уроків музики у початкових класах);

· Сорочук Оксану Дмитрівну, вихователя Турійського ДНЗ №2 (методичні рекомендації «Здійснення правової освіти в дошкільному навчальному закладі»);

· Жук Галину Іванівну, вчителя біології Миляновичівської ЗОШ І-ІІ ст. (методичні рекомендації «Науково-дослідницька робота на пришкільній ділянці»);
3. Методичному кабінету (Євтушок А.С):

· домогтися активної участі у проведенні виставки методистів РМК;

· планувати теми самоосвіти, творчих робіт на засіданнях методичних осередків на початку навчального року;

· надавати конкретну дієву допомогу педагогам у підготовці матеріалів на районну виставку;

· забезпечити розповсюдження кращих робіт у навчальних закладах району;

· сприяти публікації творчих напрацювань педагогів в обласних та Всеукраїнських фахових виданнях.

4. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів, директору Будинку дитячої творчості:

· провести інструктивно-методичні наради з питань організації самоосвітньої діяльності педагогів;
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· активізувати роботу по вивченню перспективного педагогічного досвіду працівників закладів освіти;

· з метою реалізації творчих можливостей кожного педагога (в т.ч. з підшефних шкіл) проводити шкільні виставки педагогічних ідей і технологій;
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· при поданні робіт на районну виставку дотримуватись вимог Положення;

· домогтися активної участі у виставці педагогів, які мають вищу кваліфікаційну категорію та педагогічні звання;
· враховувати результати участі, якість представлених на виставку матеріалів при атестації педагогічних працівників.

5. Контроль за виконанням  наказу покласти на завідувача методичного кабінету Євтушок А.С.

Начальник відділу освіти                                            Н.М.Матвіюк
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