Відділ освіти Турійської райдержадміністрації

НАКАЗ

   05.04.2008р.                                                                                                        №71-ОД
Про підсумки районної виставки дидактичних і методичних досягнень “Інноваційний підхід до науково – методичного супроводу навчально – виховної діяльності”
Відповідно до наказу начальника відділу освіти Турійської райдержадміністрації  від 13.12.2008 року № 228 з метою розкриття та реалізації творчих можливостей керівних, педагогічних і методичних працівників дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних закладів освіти району, впровадження досягнень психолого-педагогічної науки в практичну діяльність, активізації методичної роботи, поновлення районного інформаційного банку даних перспективного педагогічного досвіду  31 березня-4 квітня 2008 року було проведено районну виставку дидактичних і методичних досягнень “Інноваційний підхід до науково – методичного супроводу навчально – виховної діяльності”.
На виставці широко були представлені методичні розробки уроків з використанням новітніх освітніх технологій, спрямовані на активізацію пізнавальної діяльності учнів на уроках; методичні рекомендації з питань впровадження інтерактивних, інформаційно - комп’ютерних, проектних технологій навчання; конспекти уроків, сценарії позакласних заходів, авторські програми гурткових занять, збірники вправ, задач та текстів; методичні та дидактичні матеріали, які демонструють вироблення нових прогресивних підходів до проблеми подальшої розбудови освітньої галузі.
У матеріалах відображено власне бачення шляхів модернізації змісту освіти та певних освітніх процесів. У великій кількості були представлені матеріали передового педагогічного досвіду.

Новизна і актуальність тем, науковий підхід до їх розробок і прикладна спрямованість характеризують представлені матеріали закладів освіти. Це свідчить про постійний творчий пошук педагогічних колективів, ефективне використання інноваційних технологій у навчально-виховному процесі.
У конкурсі взяли участь педагогічні колективи 23 загальноосвітніх шкіл І-ІІ, І-ІІІ ступенів, Будинку дитячої творчості, Турійського дошкільного закладу №2.  Всього у конкурсі взяли участь 92 педагогічних працівники (145 робіт). Журі виставки відмітило сучасні, якісні навчально-методичні  напрацювання педагогів Луківської,  Туропинської, Турійської, Перевалівської ЗОШ І-ІІІ ст., Будинку дитячої творчості, Турійського ДНЗ № 2. Активну участь у виставці взяли педагоги НВК «школа-гімназія» смт. Турійськ, Боблівської, Дулібівської,  Кульчинської, Новодвірської, Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст., Миляновичівської, Новосілківської, Осьмиговичівської, Свинаринської ЗОШ І-ІІ ст. Більшість представлених на виставку робіт були естетично оформлені, відзначалися багатством  і  актуальністю тематичного спрямування.

Однак, частина матеріалів носить компілятивний  характер (скопійовані), не відповідає критеріям основних видів навчально-методичних видань та параметрів оцінювання навчальної літератури, в окремих роботах відсутні обов’язкові структурні компоненти (пояснювальна записка, зміст, вступ, використана література і т.ін.), недостатньо розкрито власний досвід з опрацьованої теми, немає творчих напрацювань,  низька практична спрямованість.
Не представлені роботи у номінаціях: «Управління освітою», «Комп(ютерне програмове забезпечення»,  «Програмове забезпечення профільності старшої школи», мала кількість робіт подана у номінації «Методична робота з педагогічним кадрами». Не взяли участі у виставці загальноосвітні школи І-ІІ ст.. сіл Озерни, Рядовичі, Ставки.  Журі конкурсу відмітило низьку активність участі у конкурсі вчителів-методистів, старших учителів (18% від усієї кількості).

На подання журі районної виставки

наказую:

1. За активну участь у виставці, змістовні матеріали, значну організаторську роботу визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти:

· дирекцію Луківської ЗОШ І-ІІІ ст.

· дирекцію Перевалівської ЗОШ І-ІІІ ст.
· дирекцію Турійської ЗОШ І-ІІІ ст.

2. Визнати переможцями, нагородити грамотами районного відділу освіти окремих авторів, які створили навчальні посібники, збірники, розробили методичні рекомендації, а саме:
· Розмірського Миколу Петровича, вчителя фізики Перевалівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Збірник задач з фізики, 7 клас);

· Розмірську Галину Іванівну, вчителя математики Перевалівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Елементи модульно-розвивальної системи на уроках математики; Міні-підручник «Навчальний модуль № 3 «Трикутник», геометрія, 7 клас);

· Романюк Любов Антонівну, вчителя математики Туропинської ЗОШ І-ІІІ ст.  (Збірник математичних кросвордів; збірник «Математичні казки»);

· Чоботан Тетяну Степанівну, вчителя математики Боблівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Збірник нестандартних задач з математики для 7 класу; збірник «Готуємось до олімпіади з математики»);
· Пшонік Ларису Миколаївну, вчителя математики Турійської ЗОШ І-ІІ ст. (Методичні рекомендації «Мотивація навчання та розвиток інтересу до вивчення математики»);
· Калюжну Оксану Іванівну, вчителя української мови і літератури Осьмиговичівської ЗОШ І-ІІ ст. (методичні рекомендації «Технології розвитку креативного мислення на уроках української мови і літератури»; «Розвиток зв’язного мовлення. Твір-опис зовнішності людини (7 клас)»);

· Слободенюк Тетяну Василівну, вчителя української мови і літератури Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації до вивчення теми «Риторика як наука публічного виступу», (10 клас);
· Заверуху Нелю Федорівну, вчителя української мови і літератури НВК «школа-гімназія» смт. Турійськ (електронний посібник «Шевченко - художник»);

· Мазурака Петра Михайловича, вчителя біології Турійської ЗОШ І-ІІІ ст.  (збірники «біологія в цифрах і фактах», «Чи знаєте ви рослини України?», конспект уроку з використання мультимедійної презентації по темі «Динамічний стереотип. Навички. Звички», 9 клас);

· Міщук Вікторію Миколаївну, вчителя географії Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації до використання методу проектів на уроках географії. Розробки уроків);
· Борисюк Людмилу Степанівну, вчителя хімії Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (розробка системи уроків з хімії з використанням методу проектів та мультимедійних презентацій по темі «Роль хімії в житті суспільства»);

· Шевчук Зою Дмитрівну, вчителя біології Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Поради консультанту учнівського проекту». Учнівський проект з використанням мельтимедійної презентації «Школа моєї мрії». Програма гуртка «Екосвіт»);
· Пиріг Ярославу Михайлівну, вчителя Миляновичівської ЗОШ І-ІІ ст. (Навчальний посібник до вивчення курсу «Основи християнської етики»);

· Новосада Анатолія Петровича, вчителя трудового навчання Перевалівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Використання творчих проектів на уроках трудового навчання»);

· Микитюка Романа Віталійовича, вчителя фізкультури Дулібівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Хронометрування уроків фізичної культури в  загальноосвітній школі»);
· Сарахман Софію Василівну, вчителя основ здоров’я Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Матеріали з досвіду роботи);

· Суху Тетяну Сергіївну, заступника директора школи з навчально-виховної роботи Луківської ЗОШ І-ІІІ ст. («Методичні рекомендації щодо проведення психолого-педагогічного консиліуму», «Методичні рекомендації щодо системи роботи з обдарованими дітьми. Проект «Юні обдарування», Методичні розробки уроків з англійської мови з використанням проектних технологій (+ презентації);
· Богуцьку Ірину Іванівну, вчителя англійської мови Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Збірник вправ з граматики);

· Мисюк Світлану Федорівну, вчителя англійської мови НВК «школа-гімназія» смт. Турійськ (збірник творчих робіт учнів);

· Селезнюк Ірину Леонідівну, педагога-організатора НВК «школа-гімназія» смт. Турійськ (Методичні рекомендації «Впровадження інноваційних технологій у роботу педагога-організатора»);

· Гінгіну Олену Дмитрівну, заступника директора з виховної роботи Новодвірської ЗОШ І-ІІІ ст. (Матеріали з досвіду роботи по проблемі «Формування активної громадянської позиції школярів через відродження звичаїв та традицій народу»);

· Авторський колектив вчителів Кульчинської ЗОШ І-ІІІ ст.. у складі Никонюк Н.М., Степанюк Н.М (сценарій виховного заходу «Від школяра до громадянина»);

· Жук Галину Іванівну, вчителя біології Миляновичівської ЗОШ І-ІІ ст. (Методичні рекомендації «Організація роботи з обдарованими дітьми при вивченні природничих наук»);
· Мельничук Світлану Михайлівну, вчителя початкових класів Туропинської ЗОШ І-ІІІ ст. (посібник «Домашні завдання без вагань»);

· Дубінчук Наталію Іванівну, вчителя початкових класів Маковичівської ЗОШ І-ІІІ ст. («Турійщина в ребусах, кросвордах і акровіршах»);

· Луцюк Тетяну Анатоліївну, вчителя початкових класів Перевалівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Тестові завдання з курсу «Я і Україна» з використанням програми Тест -W);

· Авторський колектив вчителів початкових класів Дулібівської ЗОШ І-ІІІ ст. у складі Федюк І.М., Шворак В.Г., Борисюк В.І. (Матеріали з досвіду роботи по духовному вихованні школярів);

· Сорочук Оксану Дмитрівну, вихователя Турійського ДНЗ №2 (методичні рекомендації «Розвиток емоцій і почуттів дітей дошкільного віку»);

· Савку Валентину Василівну, методиста Будинку дитячої творчості (Матеріали з досвіду роботи по проблемі «Принципи гуманізації та демократизації у підході до дітей та педагогів»);

· Литвинюк Зою Іванівну, методиста Будинку дитячої творчості (Матеріали з досвіду роботи по проблемі «Формування творчо-активної особистості через вплив дитячої організації»).
3. За активну участь у виставці, оголосити подяку таким педагогічним працівникам:

· Єфановій Наталії Антонівні, вчителю математики Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (матеріали з досвіду роботи);

· Мусі Надії Петрівні, вчителю української мови і літератури Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (методичні рекомендації «Використання інтерактивних технологій навчання на уроках української мови і літератури»);

· Мартинюку Миколі Петровичу, вчителю трудового навчання Свинаринської ЗОШ І-ІІ ст. («Використання методу проектів на уроках трудового навчання та в позакласній роботі» - матеріали з досвіду роботи (мультимедійна презентація);

· Антонюк Тетяні Борисівні, вчителю англійської мови Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Позакласна робота з англійської мови на початковому етапі навчання»);

· Бондарук Наталії Яківні, вчителю англійської мови Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (посібники для вчителів «Читаємо із задоволенням», «Починаємо навчати англійської»);

· Гінайло Василю Архиповичу, вчителю фізкультури Боблівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методична розробка «Руховий режим учня»);

· Сітаруку  Віталію Васильовичу, вчителю фізкультури Соловичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (матеріали з досвіду роботи по проблемі «Забезпечення гармонійного фізичного і духовного розвитку особистості засобами фізичної культури»);

· Дубінчук Валентині Миколаївні, вчителю початкових класів Свинаринської ЗОШ І-ІІ ст. (матеріали з досвіду роботи по темі «Творчий підхід до формування навички читання як передумова успішного розвитку мовної особистості»);
· Давидюк Ларисі Дмитрівні, вчителю початкових класів Маковичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Матеріали з досвіду роботи);

· Черен Ользі Миколаївні, вчителю початкових класів Маковичівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Використання проектних технологій у початкових класах, матеріали з досвіду роботи);

· Поступайло Тамарі Олександрівні вчителю початкових класів НВК «школа-гімназія смт. Турійськ» (Методичні рекомендації «Види підготовчих вправ на уроках образотворчого мистецтва»);

· Гігері Світлані Антонівні, вчителю початкових класів Свинаринської ЗОШ І-ІІ ст. (Методичні рекомендації «Метод інтерактивної системи для ефективного навчання читання і мислення»);

· Шуманській Ганні Степанівні, вчителю початкових класів Боблівської ЗОШ І-ІІІ ст. (Дидактичний матеріал до уроків навчання грамоти);

· Міндер Ларисі Віталіївні, вчителю основ здоров’я Турійської ЗОШ І-ІІІ ст. (Методичні рекомендації «Тренінгові заняття на уроках основ здоров’я, ОБЖ»);

· Лучук Наталії Василівні, вихователю Турійського ДНЗ №2 («Нестандартні підходи до занять з фізичного виховання»).
4. Методичному кабінету (Євтушок А.С):

· домогтися активної участі у проведенні виставки методистів РМК;

· планувати теми самоосвіти, творчих робіт на засіданнях методичних осередків на початку навчального року;

· надавати конкретну дієву допомогу педагогам у підготовці матеріалів на районну виставку;

· забезпечити розповсюдження кращих робіт у навчальних закладах району;

· сприяти публікації творчих напрацювань педагогів в обласних та Всеукраїнських фахових виданнях.

· до 20.04.2008 р. подати заявку та  матеріали на обласну виставку у Волинський інститут післядипломної педагогічної освіти.

5. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів, директору Будинку дитячої творчості:

· довести наказ до відома педагогічних колективів на нараді при директору;

до 01.05.2008 року

· провести інструктивно-методичні наради з питань організації самоосвітньої діяльності педагогів;

травень, вересень 2008 року

· оформити каталог перспективного педагогічного досвіду працівників навчального закладу;
до 15.06.2008 року

· з метою реалізації творчих можливостей кожного педагога (в т.ч. з підшефних шкіл) проводити шкільні виставки педагогічних ідей і технологій;

щороку, березень

· при поданні робіт на районну виставку дотримуватись вимог Положення;

· домогтися активної участі у виставці педагогів, які мають вищу кваліфікаційну категорію та педагогічні звання;
· враховувати результати участі, якість представлених на виставку матеріалів при атестації педагогічних працівників.

5. Контроль за виконанням  наказу покласти на завідувача методичного кабінету Євтушок А.С.

Начальник відділу освіти                                            Н.М.Матвіюк
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